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Petőmihályfa község Önkormányzatának képviselő-testületének 

6/2007. (II.26.) Kt határozata 

 

Petőmihályfa község településszerkezeti tervéről és annak leírásáról 

 

 

A képviselő-testület elfogadja a településszerkezeti tervet, a 1997. évi LXXVIII. az épített 
környezet alakításáról és védelméről szóló törvény 8. 10. és 11.§-a előírásainak megfelelően, 
az alábbiak szerint: 

 

A település szerkezetét meghatározó közterületek, közlekedési hálózat elemei 

A közlekedési hálózatok határozzák meg a község főbb szerkezetét.  

A fontosabb közlekedési vonalakat a közúti nyomvonalak határozzák meg.  

A szerkezeti terven ábrázolt közlekedési rendszer, illetve a közúthálózat hierarchiájának 
meghatározása: 

 Országos mellékút:  7441 j. összekötő út (meglévő) 

7442 j. összekötő út (meglévő) 

7443 j. összekötő út (meglévő) 

 Egyéb kiszolgáló utak: az összes egyéb bel-, és külterületi út (meglévő) 

A település zöldfelületi rendszerének településszerkezeti szempontból meghatározó elemei: 

 Sportpálya (meglévő)  

 Közkert (meglévő, tervezett) 

 Temető és bővítése. 
 
Bel- és külterületek 

Bel- és külterület határa rögzített, módosításra csak kiegészítő jelleggel kis mértékben van 
szükség. 

A Község közigazgatási területén belül kül-belterületi határmódosítás tervezett: 

 Külterületből belterületbe kerül a Kossuth utca mentén tervezett falusias lakóterület 
céljára 0,7 ha nagyságban,  

Területfelhasználás 

A településszerkezeti terv az egyes területeket a területfelhasználás, valamint az építési jelleg 
alapján a 253/1997. (XII.20.) Korm.rend. (OTÉK) szerint meghatározott területfelhasználási 
egységbe sorolja.  

A Község beépítésre szánt területeinek az építési használat általános jellege, valamint a 
sajátos építési használatuk szerint a következők: 
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Általános használat szerint Sajátos használat szerint Szintterület-sűrűség 
lakó falusias 0,5 

gazdasági Mezőgazdasági, kereskedelmi, 
szolgáltató 

2,0 

különleges 
 

temető 0,05 

 

A Község beépítésre nem szánt területei a használat általános jellege, valamint a sajátos 
építési használatuk szerint a következők lehetnek: 

 
Általános használat szerint Sajátos használat szerint 

országos közutak 
egyéb utak, parkolók  közlekedési és közmű 

Közmű 
zöld közkert, sportterület 

védelmi 
erdő 

gazdasági 
általános mezőgazdasági terület 

kertes mezőgazdasági terület mezőgazdasági 
 

korlátozott mezőgazdasági terület 
vízgazdálkodási vízfolyások, medrek, víztározó 

területe 

 

Területhasználati változások 

Belterületen: 

Lakóterületi fejlesztések: 

 Új falusias lakóterület Kossuth utca D-i végén. 

Külterületen 

Beépítésre szánt terület 

Gazdasági terület kialakítása 

 Volt major területét felhasználása 

Különleges temető terület 
 0,6 ha + bővítés 0,4 ha terület bővítési terület. 

Mezőgazdasági terület 

Általános mezőgazdasági területek kijelölése: 
 A mezőgazdálkodás: szántó, ültetvényszerűen telepített gyümölcsösök, gyep 
területek tartoznak elsődlegesen ide. 

Kertes mezőgazdasági területek: 
 A meglévő egykori zártkertben Újhegy, Öreghegyen a gyümölcs és szőlőtermesztés 
újbóli feléledését támogatandóan lett kijelölve, intenzívebb gazdálkodás céljából. 

 7



Petőmihályfa község településszerkezeti terve 

Területi mérleg 
 

 Meglévő Tervezett 
Közigazgatási terület 995,5 ha 995,5 ha 
Belterület 81,5 ha 82,2 ha 
Beépítésre szánt terület* 65,2 ha 65,9 ha 
Beépítésre nem szánt terület 16,3 ha 16,3 ha 
Külterület 914 ha 913,3 ha 
Beépítésre szánt terület 6,9 ha 6,2 ha 
Beépítésre nem szánt terület 907,1 ha 907,1 ha 
*a területet kiszolgáló utakkal együtt számítva 
 
Védő és védett területek 

A tervlapokon feltüntetett védőterületeknek, védőtávolságoknak, védősávoknak, valamint a 
szomszédos területfelhasználási egységeknek az érintett területfelhasználásra gyakorolt 
hatásait az építési övezetek kialakításánál figyelembe kell venni.  
 
Védőtávolságok: 
 Országos közutak védőtávolsága lakott területen kívüli szakaszon úttengelytől 50m,  
 Vízfolyások védőterülete 
 A vízminőség és a természetközeli ökoszisztémák védelme miatt a vízfolyások, állóvizek, 

csatornák környezetében a környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi 
jogszabályokban előírt védőtávolságok és területhasználati korlátozások érvényesek.  

 Környezetet zavaró létesítmények védőtávolsága 
Általános mezőgazdasági területen és gazdasági területen [21/2001. (II.14.) Korm. 
rendelet] meghatározott nagy létszámú állattartás esetén a környezetvédelmi hatóság által 
meghatározott nagyságú védelmi övezetet kell kialakítani. A védelmi övezeten belül 
állandó, vagy időszakos emberi tartózkodásra szolgáló létesítmény (pl. lakóterület, 
üdülési, oktatási, egészségügyi létesítmény, tanyagazdaság lakóépülete), továbbá 
élelmiszer tárolására, feldolgozására szolgáló épület) nem alakítható ki. 

 Környezetet zavaró létesítmények védőtávolsága 
Zaj és rezgés elleni védelem érdekében a vasúti és közúti forgalomból származó zaj 
csökkentendő zajvédő műtárgyak kialakításával, a beépítések zajtávolságon kívüli 
elhelyezésével. 

 
Nyomvonalas infrastruktúra 
 
Új elem a tervezett szennyvízelvezető rendszer kiépítése. 
Közlekedésfejlesztés eredményeként a településközi és tájfeltáró utak hálózatának kialakítása 
várható. 
 
 
A terület használatát korlátozó tényezők: 

Táji, természeti értékek védelme 
Natura 200 területek 
Ex-lege területek 
Egyedi tájértékek (útmenti szakrális emlékek) 

Régészeti értékek védelme 
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Az ismert régészeti lelőhelyek között kiemelten védett régészeti lelőhely az un. 
mocsárvár vonala. Ismert régészeti lelőhelyek mellett a régészeti érdekű területek is 
lehatárolásra kerültek. 

A település építészeti arculatának védelme érdekében a helyi építészeti védelmet élvez 
számos lakóház, szakrális emlék. Az Öreg-hegy és Új-hegyen lévő műemléki pincék és 
kápolna a sajátos építészeti jelleg megőrzését biztosítja. 

 
 
 
 

(: Márton László :)     (: Somogyiné Jakab Ildikó:) 
     polgármester             körjegyző 

 
 
 

A kivonat hiteléül: 
 
 
 
 

(: Somogyiné Jakab Ildikó :) 
körjegyző 
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Településszerkezeti terv műleírása 
I. 
 

ELŐZMÉNYEK, KIINDULÁSI ADATOK 
 
 
1.1.      Tervi előzmények:  
  
Petőmihályfa község eddig érvényes összevont rendezési tervét a VASITERV. készítette 4756 
Törzsszámon, amelyet 1970. október 27-én fogadtak el. Tervező: Mihály Győző. 
 
A településrendezési terv készítésénél az alábbi országos és helyi terület- és 
településfejlesztési koncepciót vettük figyelembe: 
 Az Országgyűlés 35/1998.(III.20.) OGY. határozata az Országos területfejlesztési 

koncepcióról 
 Nemzeti Fejlesztési Terv (2003.) 
 A Nyugat-Dunántúli Régió területfejlesztési Stratégiája (2000-2001.) 
 Vas megyei területfejlesztési koncepció 
 Vas megye területrendezési terve – program /2004. október-egyeztetési dokumentáció, 

Pestterv-Urbanitás/ 
 Vasvári kistérség területfejlesztési koncepciója 
 25/2005.(VII.25.) sz. határozat Petőmihályfa község településfejlesztési koncepciójáról. 

 
1.2.      A település közigazgatási változásai 
 
Petőmihályfa első írásos említése 1308-ból származik. 
A történelmi vasvári járáshoz tartozott 1969-ig. A járások felszámolását követően Körmend 
és Szombathely vonzáskörzetéhez került az intézmények tekintetében. A kistérségek 
megalakulásával egyetemben a Vasvári kistérség tagja lett.  

Igazgatási feladatát a Győrvár központú körjegyzőségben látja el. 

A 244/2003. (XII.18.) Kormányrendelet alapján a község a vasvári (4809 jelzőszámú) 
kistérség része. A kistérség székhelye Vasvár. 
 
1.3.      Térszerkezet, elhelyezkedés 
 
Nagytérségi szint – Nyugat-Dunántúli Régió 
 
A régió három megyét – Győr-Moson-Sopron, Vas, és Zala – foglal magába, melyek további 
21 statisztikai kistérségre oszthatók fel. A régióban összesen 648 település található. A 
statisztikai kistérségek és települések megoszlása megyénként a következő: 

Győr-Moson-Sopron megye: hat kistérség és 183 település; Vas megye: kilenc kistérség 
és 216 település; Zala megye: hat kistérség 257 település. 

A régió területe 11.182 km2, népessége 2000. január 1-jén 984 ezer fő. A régió népsűrűsége 
(88 fő/km2) a főváros nélkül számolt országos átlaggal szinte megegyező (89 fő/km2). A 
régión belül azonban különbségek tapasztalhatók – Győr-Moson-Sopron megye (104 fő/km2) 
népsűrűsége magasabb, mint Vas (80 fő/km2), vagy Zala (77 fő/km2) megyéé. 
A régió előnye a jövedelem termelésben az utóbbi években egyre jobban nőtt. Az egy főre 
jutó GDP – Közép-Magyarország után – Nyugat-Dunántúlon volt a második legnagyobb az 
országban. A megyék sorrendjében Győr-Moson-Sopron a második, Vas a harmadik, Zala 
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megye pedig az ötödik helyen áll. A gazdaság átalakulásának következtében ugrásszerűen 
megnőtt a gazdasági szervezetek száma. 2001-ben a működő vállalkozások száma közel 91 
ezer volt, az országosnak egy tizede. A térségben az országosnál magasabb arányt 
képviselnek az egyéni vállalkozások. A régió gazdaságában elsődleges helyet foglal el az ipar, 
ebben a szektorban foglalkoztatottak aránya jóval meghaladja az országos átlagot. Az iparban 
foglalkoztatottaknak a népesség számához viszonyított aránya alapján a Nyugat-Dunántúl az 
ország legjobban iparosodott területe. A mezőgazdaság fokozatosan csökkenő szerepet tölt be 
a régió gazdaságában. A szolgáltatásban foglalkoztatottak száma az országos átlagot nem éri 
el, de fokozatosan növekszik az 1990-es évek eleje óta. A régió munkaerő-piaci helyzete a 
rendszerváltás első éveitől kezdve az egyik legkedvezőbb az országban, csak Közép-
Magyarországon – köszönhetően Budapest kedvezményezett gazdasági helyzetének – 
alacsonyabb a munkanélküliségi ráta. A megyék rangsorát tekintve is igen kedvező a kép, a 
ráták csökkenő sorrendjét tekintve Győr-Moson-Sopron megye a 19., Zala a 18., Vas megye a 
16. helyet foglalja el. Az egy lakosra jutó beruházás meghaladja az országos átlagot, a mutató 
megyénkénti összetétele azonban jelentős differenciáltságot mutat a régión belül, a 
beruházások nagy része ugyanis Győr-Moson-Sopron és Vas megyében koncentrálódott. 

 
Nyugat-Dunántúli Régió erősségei közé tartozik: a régió földrajzi elhelyezkedése, magas a 
külföldi közvetlen tőkebefektetések aránya, a humánerőforrások minősége az iskolázottsági és 
képzettségi szint szerint, változatos természeti táj, vonzó természeti adottságok, a régió 
gazdag turisztikai potenciálja: termál- és gyógyvizek, védett természeti területek, műemlékek, 
kulturális programok, népi hagyományok stb.  
Gyengeségek közé sorolhatók: az egy főre jutó GDP alacsony az EU átlaghoz viszonyítva; a 
külföldi és a hazai ágazatok közötti kapcsolat gyengesége; a fejlődéshez szükséges fizikai 
infrastruktúra hiányos és nem éri el az EU normákat; elégtelen kiépítettségű informatikai 
infrastruktúra; belső közlekedési kapcsolatok viszonylag fejletlenek, a jövedelmek erősödő 
területi különbségei, hiány tapasztalható a modern szakképzés és gyakorlat terén és a 
jövedelmek erősödő területi különbségei.  
A régió lehetősége: négy országgal kialakítható határ menti együttműködések; régióhatáron 
átnyúló együttműködés Közép- és Dél-Dunántúllal, valamint a Balaton régióval a közlekedés- 
és a gazdaságfejlesztés területén; növekvő regionális intézményi kapacitás mind a régió, mind 
a kistérségek szintjén; általános pozitív migrációs trend; régióhatáron átnyúló együttműködés 
Közép- és Dél-Dunántúllal, valamint a Balaton régióval a közlekedés- és a gazdaságfejlesztés 
területén.  
Veszélyek: A gazdaságilag aktív népesség csökkenése különösen Zala megyében; a régió 
fejlődéséhez nem megfelelő szakképzettségű munkaerő; régión belüli fejletlen észak-déli 
kapcsolatok; a régión belüli kistérségek között meglévő egyenlőtlenségek növekedése; tranzit 
szerep felerősödése veszélyeztetheti a környezet állapotát. 
 
A régió ugyan az ország egyik legfejlettebb gazdasággal rendelkező területi egysége, azonban 
az Európai Unió országaihoz képest sok tekintetben még nagy a lemaradása. Az elmúlt tíz 
évben csökkent a fejlettségbeli különbség, de még mindig jelentős a szakadék. Ezért a 
Nyugat-Dunántúl – a többi magyar régióhoz hasonlóan – a csatlakozást követően az egyes 
célterületbe fog tartozni. 
 
Kistérségi szint – Vasvári kistérség  
A 23 kis településből álló tájegység történelmi és funkcionális központja Vasvár, mely 
foglalkoztatási, közigazgatási, kereskedelmi központként funkcionál a település együttesben. 
A kistérség településnagyság szerint tipikusan aprófalvas jellegű, a térség 14 településében a 
lakosság száma nem éri el az 500 főt, az egyetlen városon kívül még nyolc kisfalu található a 
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kistérségben. A térség területe: 324,55 km2. A térség lakosságszáma: 15.608 fő. A térség 
népsűrűsége: 48 fő/ km2 ami Vas megyei átlag majdnem felének felel meg. 
Vasvár és vonzáskörzete települései alkotják a társulást, mely a vasvári KSH kistérséggel esik 
egybe.  
 
Környezeti adottság 
A tájegység iparilag viszonylag érintetlen, és mivel nagy az erdőterületek aránya, a tiszta 
levegőjű területek közé tartozik. A kistérséget északi oldalról a Rába határolja. Vasvár 
környezetében meghatározó vízfolyás még a Csörnöc, melynek bizonyos szakasza 
természetvédelmi terület. Jelenleg értékes természeti adottságai még kihasználatlanok (Jeli 
Arborétum, ritka növény és állatvilág, források, vízfolyások, Rába árterülete, térség alatt 
húzódó termálvíz). 
 
Gazdasági potenciál 
A térség összességében mezőgazdasági területnek mondható, jelentős, hagyományokkal 
rendelkező ipar Vasvár kivételével a többi települést nem jellemzi. A Vasváron üzemelő 
cégek túlnyomó része könnyűipari profilú. A korábbi gazdasági szervezetek átalakulása nagy 
számú munkahely megszűnésével járt együtt. A jelenleg működő cégek egy része külföldi 
irányítás alatt van. Megújulási lehetőséget nyújt a sikeres kisvállalkozások fejlesztése 
(működő lakatos, gumiipari, csirkenevelő, feldolgozó vállalkozások). A helyi munkaerő 
képzettsége alatta marad a megyei jellemzőknek. A kistérség nem részesült a külföldi tőke 
által teremtett beruházásokból. 
 
Infrastruktúra, intézményi ellátás 
A kistérség jó közlekedési elérhetőségű (északi határán halad a 8-as számú főút, átszeli a 
Szombathely - Nagykanizsa vasútvonal). Az intézményi ellátottság hiányosnak mondható, a 
különböző hivatalok azonban megfelelő körülmények között dolgoznak. Hiányzó intézményi 
funkciókat a megyeszékhely vagy Körmend biztosítja: ÁNTSZ, kórház, bíróság, ügyészség, 
stb… A kommunális feladatok terén a szennyvízkezelés és a hulladékkérdés gondot okoznak, 
a térség egy része már a Zala vízgyűjtőjéhez tartozik. 
 
A kistérség jövőképe 
 
Általánosan: 
Kistérségünk életminőségének és jövedelemszerző képességének növelése. 
Ezen kívül minden egyes szakterületre is jelöl kis célokat: 
A) Iskolai oktatás: "18 éves korig lehetőséget biztosítani a kistérségben történő alsó és 
középfokú általános képzésre". 
B) Ipar: "Munkahelyek teremtése a kistérségben." 
C) Mezőgazdaság: "Megélhetési formát adni, teremteni a mezőgazdaságból." 
D) Környezet: "A természetes környezetünk védelme, hisz ez jelenti a tőkénket a turisztikai 
fejlesztés számára." 
E) Közlekedés: "A kistérség közlekedési helyzetének javítása." 
F) Falvak: "Jó hangulatú, a hely szellemével rendelkező falvak létrehozása, amelyek a falusi 
turizmus számára valóban attraktívvá válhatnak." 
G) Tájkép: "A Hegyhát jellegzetes tájképének a megőrzése." 
H) Marketing: "Kistérségi marketingstratégia kidolgozása." 
I) Információs rendszer: "Egységes információs rendszer létrehozása." 
J) Vállalkozások: "Több mintaértékű vállalkozások erősítése." 
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K) Vendégstruktúra: "A vendégstruktúra pontos megismerése, és az annak megfelelő 
turisztikai kínálat kidolgozása." 
L) Turisztikai kínálat: "A Hegyhátat markáns profillal rendelkező turisztikai kistérséggé kell 
fejleszteni." 
M) Mezőgazdaság és turizmus kapcsolata: "A térség mezőgazdasági termékeit és a 
hagyományos gazdálkodási módot turisztikai kínálattá fejleszteni." 
N) Termálvíz: "Fürdővárossá fejleszteni Vasvárt, s ezáltal a térség idegenforgalmát 
fellendíteni." 
O) Együttműködés: "Hatékony térségi társulássá fejleszteni a jelenlegit, hogy a turizmus 
fejlesztésének a gazdája tudjon lenni." 
 
Célrendszer 
Az általános cél : a "Hegyhát leszakadását, lemaradását a megye többi részéről kiküszöbölni" 
elérése érdekében az infrastruktúra és a gazdaság fejlesztésének elemzése szerepel kiemelten. 
A gazdasági fejlesztés fő területei: kis és középvállalkozások megerősödése, térségi marketing 
tevékenység, a térség imázsának kidolgozása. 
 
1.4. SWOT analízis 

 
ERŐSSÉGEK GYENGESÉGEK 

 Vasvárral kistérségi központtal fejlődik 
 A kistérség turisztikai hagyománnyal 

rendelkezik, adottságai jók. 
 Hegypásztor Kör újjáéleszti a civil életet 
 Népi hagyományok ápolása 
 termálkút 
 Kulturális kavalkád, eseménysorozatok 
 Élénk helyi gazdasági élet 
 A kistérségben működő vállalkozások 

mérete változatos, mely rugalmasabb 
piaci alkalmazkodó képességet indukál. 

 A kistérségben magas a képzett, külföldi 
tapasztalattal rendelkező munkaerő 
aránya. 

 A kistérségben határain túlmutató 
szerepkörű intézmények vannak jelen. 

 A lakosság jóléti, szociális, egészségügyi 
lehetőségei kielégítők; 

 Közlekedési kapcsolatok minden 
irányban biztosítottak; 

 Magas szellemi potenciál 

 A Vas megyén belül nagy fejlettségbeli különbségek 
vannak, a déli rész elmaradott. 

 Hátrányos helyzetű kistérség 
 Kevés a magasan képzett, a térségben tartósan munkát 

vállaló szakember. 
 Az oktatási rendszere leépül 
 Nem kielégítő a turisztikai ágazat infrastrukturális 

felkészültsége 

 A kistérség nem gazdálkodik megfelelően természeti 
erőforrásaival és környezeti adottságaival. 

 A meglévő szálláshelyek kihasználtsága alacsony (kevés 
vendégéjszaka). 

 A turizmus programkínálata idényszerű, 
összehangolatlan  

 Internetes (e-mail, web) lehetőségek kihasználatlansága. 
 A potenciális lehetőségek kihasználatlansága (természeti 

erőforrások, humán erőforrás). 
 Szakértelem és a vállalkozói ismeretek hiánya a 

gazdáknál. 
 Turisztikai kínálat csekély  
 A falusi turizmus fejletlensége 
 A külterületi önkormányzati utak önkormányzati 

kezelésbe kerültek, kezelésük forráshiányos. 
 Alul finanszírozott kis települések 
 Szennyvízelvezetés hiánya 

LEHETŐSÉGEK VESZÉLYEK 
 Vasvár kistérségi szerepkörre tesz 

szert. 
 Növekszik a külföldi és hazai 

befektetők érdeklődése. 
 M8 és M9 gyorsforgalmi út kiépül 
 A munkaerő-piaci helyzet javul. 
 folytatódhat és nagyobb szerephez 

 M8 és M9 kiépítése elmarad 
 A gazdaság fejlődése nem lesz töretlen 
 A Vasvári kistérség fellendülése nem következik be 
 Elmarad az oktatás korszerűsítése. 
 A Hunyadi utca elveszíti még meglévő 

szépségét. 
 Az Öreghegy egyre elhanyagoltabb lesz 
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juthat a vidékfejlesztés. 
 növekszik a turisták száma,  

kistérségben a minőségi és a falusi 
turizmus válik az egyik legfontosabb 
bevételi forrássá. 

 Öreghegy turisztikai értékké válik. 
 A környezettudatos gondolkodás- 

és életmód széles körben teret nyer. 
 Az egész kistérség nemzetközi 

kapcsolatai fejlődnek. 
 Bakancsos turizmus fejlődése. 
 Tudatos falumegújítás  
 Borturizmus fellendülése. 
 Alternatív növénytermesztési módok 

országos népszerűsödése, a termékek 
iránti kereslet növekedése. 

 Pályázati támogatások jelentős 
mértékben való kihasználása. 

 A törvényi háttér rendezetlensége miatt a 
kistérség érdekérvényesítési képessége gyenge 
marad és nem lesz hatékony munkaszervezet. 

 A munkaerő-piaci viszonyok romlanak.  
 A történelmi nevezetességek és a természeti 

környezet állagromlása. 
 Az alacsony jövedelmezőségi szint és vállalkozói 

kedv a mezőgazdaságban. 
 Lakóterületek értékesítése terén túlkínálat lesz 
 A megye nagyvárosainak, ipari centrumainak 

elszívó hatása. 
 Az ingatlanok külföldi kézbe kerülése. 
 A jövedelmi viszonyok miatt a jól képzett munkaerő 

külföldön vállal munkát. 

 
 
1.5. Területrendezési tervek települést érintő elemei 
 

Petőmihályfa község igazgatási területét érintő országos és térségi fejlesztési elképzelések, 
övezeti besorolások: 
 
Az Országos Területrendezési Terv (2003. XXVI. Tv.) tartalmaz a községre vonatkozó 
övezeti rendszereke. 
 
a. Az Ország Szerkezeti Terve 
 

  
Országos Területrendezési Terv- Az Ország Szerkezeti terve 
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A település az erdőgazdálkodási, kis részben mezőgazdálkodási térségbe lett sorolva. A térségi 
övezetek lehatárolását a Vas megyei Területrendezési Terv alapján végeztük el, amely részletezettebb 
és jobban használható egységeket ad. 
 
b. Ökológiai hálózat övezet 
 

 
Országos Területrendezési Terv- Ökológiai hálózat övezet 

 
Ökológia hálózat övezete: A község É-i erdőterületei, a Sárvíz-patakot kísérő sáv, és a K-i zömében 
gyepgazdálkodású területeket tartoznak ide. 
 
Vas megye területrendezési terve (PESTTERV-URBANITAS) a község területén az alábbi 
fejlesztéseket határozza el, illetve figyelembe veendő meglévő-megmaradó állapotot rögzíti: 
 
Az Országos Területrendezési Terv (2003. XXVI. Tv.) tartalmaz a községre vonatkozó 
övezeti rendszereke. 
 
 
Vas megye területrendezési terve (PESTTERV-URBANITAS) a község területén az alábbi 
fejlesztéseket határozza el, illetve figyelembe veendő meglévő-megmaradó állapotot rögzíti: 
 

Területrendezési tervlap 

A VTrT a hagyományos vidéki települési térségbe sorolta a teljes egykori zártkereti 
területeket. A településrendezési terv csak a jelenlegi belterületet és annak 0,7 ha-os 
kiegészítését jelölte települési térségnek. A zártkert területét kertes mezőgazdasági területnek 
hagytuk meg. A megyei terven települési térségnek jelölt 252 ha területből a szerkezeti terv 
beépítésre szánt területnek tekintett 90 ha területet (belterület + külterületi beépítésre szánt 
területek) 
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Vas megye TRT 1. sz. tervlap – Térségi Szerkezeti terv 

 
A készülő megyei területrendezési terv a községet a „Hagyományosan vidéki települési 
térség” övezetébe sorolja. Az OTrT 6.§(1)f) pontja szerint nagyvárosias lakóterület 
kivételével bármilyen települési területfelhasználási egység kijelölhető. 

 Hagyományosan vidéki települési térség: megyei területrendezési tervben 
alkalmazott területfelhasználási kategória, amelybe elsősorban a városi ranggal nem 
rendelkező települések, illetve a 15 fő/ha-nál kisebb belterületi laksűrűségű 
települések települési területei tartoznak. 

VTrT „11.§ (1) A hagyományosan vidéki települési térség a nagyvárosias lakóterület 
kivételével bármely települési területfelhasználási egységbe sorolható.” 
 
Az övezet területén beépítésre szánt területnek kijelölt terület csak 74 %-a a Vas megyei 
TRT-ben lehatárolt területnek, ugyanis a volt zártkert területét mi kertes mezőgazdasági 
területbe soroltuk. 
 

 Erdőgazdasági térség: országos, kiemelt térségi és megyei területrendezési tervekben 
alkalmazott területfelhasználási kategória, amelybe legalább 75%-ban erdőterületek és 
erdőtelepítésre szánt területek tartoznak. 

VTrT „7.§(1) A megyei szerkezeti tervben erdőgazdasági térségként lehatárolt területet 
a településrendezési tervekben legalább 85%-ban erdőterület kategóriába kell sorolni. E 
szabály alól kivételt képeznek azok a települések, amelyek közigazgatási területének 
legalább 50%-a védett. E térségben városi beépítésre szánt terület nem jelölhető ki.  

(2) A közlekedési vonalas infrastruktúra erdőterületen áthaladó szakaszai mellett csak a 
forgalom lebonyolítását és biztonságát közvetlenül szolgáló építmények helyezhetők el.” 
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Az övezet területe 100 %-ban erdőgazdasági területen lett lehatárolva. 

 

 Külterjes hasznosítású mezőgazdasági térség: A külterjes mezőgazdasági térségbe 
mindazok a mezőgazdasági területek tartoznak, amelyek nem sorolhatók a belterjes 
mezőgazdasági térségbe. Olyan területek, amelyek gyenge termőhelyi adottságúak, 
környezeti szempontból érzékenyek, amelyeken olyan természet és környezetkímélő, 
illetve hagyományos gazdálkodási módok folytathatóak, amelyek biztosítják az 
élőhelyek védelmét, a biológiai sokféleség és a környezeti egyensúly fenntartását, a 
tájképi értékek megóvását. 

 
Az övezet területe a volt major terület kivételével, mostantól gazdasági terület 
figyelembe vételével, 97 %-ban mezőgazdasági területnek lett besorolva. 

VTrT „8.§ (1) A megyei területrendezési tervben a belterjes mezőgazdasági térség 
legalább 75%-ban belterjes, vagy külterjes hasznosítású mezőgazdasági kategóriába 
oszlik, a fennmaradó részen városias települési térség nem jelölhető ki 

(2) A megye mezőgazdasági térségen belül a települési területfelhasználási egységek 
kijelölése során belterjes mezőgazdasági térséget legalább 85%-ban, a külterjes 
mezőgazdasági térséget legalább 75%-ban mezőgazdasági terület kategóriába kell 
sorolni. 

(3) Borvidéki és bortermőhelyi település szőlőkataszter szerinti I.-II. osztályú területeihez 
tartozó földrészlet beépítésre szánt területté nem minősíthető. Szőlő művelési ágban 
nyilvántartott földterület művelési ága csak az illetékes hegyközség, annak hiányában a 
település jegyzőjének egyetértő nyilatkozata mellett változtatható meg.” 

 Vízgazdálkodási térség: országos és megyei területrendezési tervben alkalmazott 
területfelhasználási kategória, amelybe elsősorban a vízgazdálkodási területek 
tartoznak. 

VTrT „9.§ A vízgazdálkodási térséget legalább 90%-ban vízgazdálkodási terület 
kategóriába kell sorolni, a fennmaradó részen beépítésre szánt terület nem jelölhető ki.” 

 Építmények által igénybe vett térség (az országos és térségi műszaki 
infrastruktúra -hálózatok és egyedi építmények területe) részeként az alábbi 
elemeket tartalmazza: 

VTrT „12.§ (1) Az építmények által igénybe vett térséget az adott építmény jellege 
szerinti települési területfelhasználási egységbe kell sorolni. 

(2) Az országos és térségi jelentőségű műszaki infrastruktúra hálózatok elemeit és az 
egyedi építményeket a megye területén – az engedélyezési terv készítése során felmerülő 
ágazati szempontok és követelmények miatt szükséges korrekciókkal – a megyei 
szerkezeti tervet tartalmazó 2. számú rajzi melléklet, illetve jelen rendelet 1. számú 
mellékletében felsorolt, a térbeli rend szempontjából meghatározó települések 
közigazgatási területét érintve kell megvalósítani. 

(3) E térségi területfelhasználási kategóriába tartozó műszaki infrastruktúra hálózatok 
elemeit, valamint a nem települési területekhez tartozó egyedi építmények területét a 
települések településszerkezeti terveiben – a területfejlesztésről és területrendezésről 
szóló törvény módosításáról szóló 2004. évi LXXV. Törvény 18. §-ban rögzített eltérési 
szabályok figyelembevételével – be kell építeni.” 
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B) Kerékpáros útvonal hálózat 

 

 
Vas megye TRT 1.a. sz. tervlap – Kerékpáros útvonalhálózat 

 
Kerékpáros útvonal nem érinti a községet. 
 
a.) Országos ökológia hálózat övezete 

Természeti terület övezete, ökológiai hálózat övezete, mely megegyezik az OTrT-ben jelölt 
övezet területével. Az övezet területe jelentős részben az ex-lege területekhez tartozik. Az 
országosan nem védett területek a gyepgazdálkodás fenntartása érdekében korlátozott 
funkciójú területek közé lettek besorolva. 
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Vas megye TRT 2. sz. tervlap – Megyei Ökológiai Hálózat Övezetei 

 

Védett természeti terület övezete: 

OTrT „17.§ Védett természeti terület övezetben új külszíni művelésű bánya nem létesíthető, 
meglévő külszíni művelésű bánya (bányatelek) nem bővíthető.” 

Ökológiai (zöld) folyosó övezete: 

OTrT „19.§ Ökológiai (zöld) folyosó övezete nem minősíthető beépítésre szánt terület.” 

 
Vas megyei területrendezési terv 

Védett természeti terület övezete 
VTRT „16.§ (1) Az övezetbe a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. tv., vagy más 
jogszabály által védetté, fokozottan védetté nyilvánított (kiemelt természetvédelmi oltalomban 
részesülő) földterületek tartoznak.  

(2) Védett természeti terület övezetben új külszíni művelésű bánya nem létesíthető, meglévő 
külszíni művelésű bánya területe (bányatelek) nem bővíthető.” 

 

Ökológiai (zöld) folyosó övezete 
VTrT „18.§ (1) Az ökológiai (zöld) folyosó az elszigetelt, értékes természeti területeket, 
élőhelyeket köti össze.  
(2) A megyei területrendezési tervben megfogalmazott (megyei szintű) ökológiai folyosó 
övezet legfontosabb építőelemei a kisvízfolyások menti élőhelyek, valamint a domborzati 
adottságokból adódó extenzívebb művelésű (természetközelibb) területek. A folyók 
hullámtere teljes egészében olyan természeti terület, mely alakzatánál fogva ökológiai 
folyosónak minősül (Kormány 46/1999. /III.18./ rendelete). 
(3) Az ökológiai (zöld) folyosó övezete nem minősíthető beépítésre szánt területté.” 

 

A településrendezés során érvényesítendő irányelvek: 
a) Az ökológiai (zöld) folyosó övezetbe eső területek használata és fejlesztése során 

törekedni kell a természetkímélő hasznosítási módok kialakítására. Az övezetben az 
extenzív gazdálkodás kívánatos. 
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b) Az övezetben a kialakult tájhasználat megváltoztatása csak abban az esetben indokolt, ha 
az a természeti, vagy természetközeli állapot irányába történik.  

c) Az ökológiai (zöld) folyosó övezetbe eső mezőgazdasági területeken, általában a beépítést 
meg nem engedő általános mezőgazdasági területek kialakítása javasolt. Az övezetben 
birtokközpont, a 10%-ot meg nem haladó beépíthetőséggel, csak legalább 30 hektáros 
birtoktest felett, s különösen indokolt esetben legyen kialakítható. Birtokközpont területén 
elsősorban a hagyományos állattartást szolgáló építmények elhelyezése legyen 
megengedhető. 

d) Az övezetben az ökológiai folyosók hézagait célszerű pótolni. 
e) Az övezetben tervezett kertes mezőgazdasági terület ne legyen kialakítható. Az övezet 

meglévő kertes mezőgazdasági területein a 3000 m2-nél kisebb telek ne legyen 
beépíthető.  

f) Az ökológiai (zöld) folyosó övezetbe eső gazdasági rendeltetésű erdőterületeket javasolt 
valamilyen más, elsősorban védelmi rendeltetésű erdőbe sorolni.  

g) Az ökológiai (zöld) folyosó övezetben új építmény létesítése csak indokolt esetben a 
természeti értékek, tájképi adottságok károsítása, sérelme nélkül javasolható. 

h) Az övezetben potenciálisan környezetszennyező vagy veszélyeztető létesítmény 
kialakítása nem javasolt. 

 
A kívánatos területhasználatot elősegítő javaslatok: 
a) Az övezetbe eső területeken művelési ág megváltoztatása a Nemzeti Park Igazgatóság és a 

Természetvédelmi Hatóság engedélyével, míg egyéb tevékenység, valamint épületek, 
építmények, nyomvonalas létesítmények és berendezések elhelyezése csak a Nemzeti 
Park Igazgatóság és a Természetvédelmi Hatóság véleményének figyelembe vételével 
legyen engedélyezhető.  

b) Az ökológiai (zöld) folyosó övezetbe eső erdőterületeken, új növényállomány 
telepítésénél lehetőség szerint őshonos fajok használata javasolt.  

c) A mezőgazdasági tájfásítás fennmaradt elemeinek maradéktalan megóvásán túl, javasolt 
az árkok, csatornák, a köz- és dűlőutak, a birtokhatárok mentén új, az élővilág 
fennmaradását szolgáló fasorokat, cserjesávokat, erdősávokat telepíteni. 

d) Az ökológiai (zöld) folyosó övezetbe eső vizes élőhelyek védelme, a vízfolyások, tavak 
természetes és természetközeli állapotú partjainak megőrzése érdekében, a vízépítési 
munkálatok során természetkímélő megoldásokat célszerű alkalmazni. 

e)  Az övezetben az élő szervezetekre veszélyes vegyi anyagok (pl.: növényvédő szerek, 
hulladékok) kijuttatását javasolt a minimálisra korlátozni. 

 
b.) Tájképvédelmi terület 

Az övezet területe a védett természeti területek övezetével, illetve a kisebb részben az 
ökológiai (zöld) folyosó övezetének területét veszi igénybe. Összességében kevesebb területet 
érint, mint az ökológiai hálózat övezete.  
Az övezet területe 100 %-ban megegyezik a rendezési tervben lehatárolt övezet területével. 
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Vas megye TRT 4. sz. tervlap – Tájképvédelmi terület 

 
A Tájképvédelmi területek övezetének az országos ökológiai hálózatba eső területeire 
vonatkozó szabályok (az OTrT 21. §.-ban foglaltak alapján): 

(1) A tájképvédelmi terület övezetben a kiemelt térségi és a megyei rendezési tervnek az 
építmények tájba illesztésére vonatkozó szabályokat is tartalmaznia kell; ennek érdekében a 
tájképet jelentősen megváltoztató építmények terveihez külön jogszabályban meghatározott 
látványtervet kell készíteni. 
(2) Az övezetbe tartozó település helyi építési szabályzatának és szabályozási tervének a 
tájképet zavaró építmények és területfelhasználási módok tilalmára, illetve az építmények 
tájba illesztésére vonatkozó szabályokat is tartalmaznia kell. 
(3) Az övezetben bányászati tevékenységet a bányászati szempontból kivett helyekre 
vonatkozó szabályok szerint lehet folytatni. 

 
Vas megyei területrendezési terv 
 
Tájképvédelmi terület övezete 
VTrT „20.§ (1) A tájképvédelmi terület övezetben a tájképet jelentősen megváltoztató 
építmények terveihez külön jogszabályban meghatározott látványtervet kell készíteni.  
(2) Az övezetbe tartozó település helyi építési szabályzatának és szabályozási tervének a 
tájképet zavaró építmények és területfelhasználási módok tilalmára, illetve az építmények 
tájba illesztésére szabályokat kell tartalmaznia. 
(3) Az övezetben bányászati tevékenységet a bányászati szempontból kivett helyekre 
vonatkozó szabályok szerint lehet folytatni. 

 

Az övezetre vonatkozó településrendezési irányelvek: 
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a) A településrendezési, szabályozási eszközök alkalmazásával is elő kell segíteni a 
hullámterek eredeti, ill. eredetihez közeli állapotának visszaállítására és a védelem 
fokozására, 

b) Erdőterületen csak az erdőgazdálkodást, vadgazdálkodást, turizmust, kutatás-oktatást 
szolgáló épületek helyezendők el, a természeti értékek sérelme nélkül, 

c) Az övezet mezőgazdasági területein törekedni kell a művelési ágak kialakult arányainak 
legkedvezőbb hagyományos tájkaraktert jellemző alakítására, a tájhagyományt képező 
művelési ágak és módok megtartására, a tájidegen hasznosítási formák kizárására, 

d) A művelési ág megváltoztatása, ill. más célú területhasználat csak az adottságoknak 
megfelelő tájhasználat kialakítása, ill. a tájkarakter erősítése, természetes állapot 
visszaállítása, valamint közmű és közút építése érdekében javasolható, 

e) Az övezeten belül a településrendezési tervekben kell lehatárolni a kertes mezőgazdasági 
területeket, ezeken a területeken (volt zártkertek) tájba illeszkedő, hagyományos építészeti 
megoldásokkal gyümölcs- és szőlőtermesztést, feldolgozást szolgáló épületek helyezhetők 
el, - telekrendezés során legkisebb teleknagyságként min.1500 m2 ajánlott, új 
telekalakításkor kívánatos az átlag 3000-6000 m2 -es kertgazdasági telekméretek 
biztosítása, 

f) Tájképileg érzékeny, beépítési igények által veszélyeztetett városi, városközeli területeken 
figyelmet kell fordítani arra, hogy a telkek tovább ne aprózódjanak, beépítettségük ne 
növekedjen és zöldfelületi fedettségük ne csökkenjen, 

g) A települések beépítésre szánt területe csak a történelmi településszerkezethez igazodva, 
az utcahálózat szerves folytatásaként növelendő a jelenlegi beépítési terület legfeljebb 
20%-áig, - amennyiben ezt a mértéket más korlátozó tényező nem szigorítja, 

h) A tájban megjelenő település-sziluettet megváltoztató bel- vagy külterületi magas 
építmények elhelyezését kerülni kell, a településrendezési tervekben a kialakult 
településképnek megfelelően meg kell határozni az épületek magassági korlátozását, 
toronyszerű építmények elhelyezésére az övezeten kívül kell területet kijelölni, 

i) Új távvezetékek (energia- és hírközlő vezetékek) létesítésekor minden olyan esetben 
törekedni kell azok terepszint alatti elhelyezésére, ha ez védendő értéket veszélyeztet, 
vagy másmódon zavaró hatású, illetve az ezt elősegítő szabályok megfogalmazására, 

j) A kiépítendő közlekedési utakat a tájbaillesztés követelményei szerint a domborzati és 
ökológiai adottságokhoz igazodó nyomvonalon javasolt vezetni, az ezt elősegítő 
szabályok megfogalmazásával, 

k) Elő kell segíteni a megye területén működő kavicsbányák rekultivációját és az ehhez 
kapcsolódó tájrehabilitációs feladatok elvégzését. 
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c.) Felszíni vizek vízgyűjtő területe 

 
Petőmihályfa a Balaton vízgyűjtő területéhez tartozik, az övezet a területe, lefedve a teljes 
közigazgatási területet. 
 

 
Vas megye TRT 7. sz. tervlap – Felszíni vizek vízminőségvédelmi övezetei 

 
 
A Felszíni vizek vízminőség-védelmi vízgyűjtő területének övezetére vonatkozó szabályok 
(az OTrT 16. § -ban foglaltak alapján) 

A felszíni vizek vízminőség-védelmi vízgyűjtő területébe tartoznak a 240/2000 (X11.23.) sz. 
Korm. rendelet szerinti területek. 
Felszíni vizek szennyezésre érzékeny vízgyűjtő területén keletkező, illetve a vízgyűjtőn 
kívül 
keletkezett szennyvizek vízgyűjtő területre történő be- vagy kivezetéséről a kiemelt térség és 
a megye területrendezési tervében rendelkezni kell. 

 

A felszíni vizek vízminőség-védelmi vízgyüjtő területe övezetére vonatkozó megyei 
irányelvek: 
 
a) A településrendezési tervekben indokolt a be nem épített lehatárolt területeket beépítésre 

nem szánt területfelhasználási egységekként szabályozni. 
b) Az építésügyi előírások megfogalmazása terén az eddigieknél nagyobb szigor és 

körültekintőbb szabályozás ezen területeken a területek „elépítésének” megakadályozása 
és a környezetszennyezés mérséklése érdekében. 

 
d.) Vízeróziónak kitett területek 

A vízfolyások mentét érintő övezet területeit a talaj elmosódás veszélyezteti. A vízeróziónak 
kitett Pénzeskúti-patak, Sárvíz-patak, Kalamán-patak medervonala. 
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Vas megye TRT 11. sz. tervlap – Vízeróziónak kitett terület 

 
A Vízeróziónak kitett terület övezetére vonatkozó szabályok (az OTrT 26. § -ban foglaltak 
alapján) 

(1) A vízeróziónak kitett terület övezetbe tartozó települések veszélyeztetett területein olyan 
területfelhasználást kell előírni a település helyi építési szabályzatában és szabályozási 
tervében, amely a vízerózió mértékét csökkenti. 
(2) Az övezet erdőterületeit a talajvédelmi hatóságnak elsődleges védelmi rendeltetésbe kell 
sorolnia. Erdőterület művelési ága nem változtatható meg, kivéve ha az borvidék 
szőlőkataszter szerinti I. osztályú területén fekszik. Ez esetben a művelési ág szőlőre 
változtatható. 
(3) Az övezet területén szőlő, gyümölcsös, rét és legelő művelési ágban nyilvántartott 
földrészlet művelési ága nem változtatható meg. Kivételesen indokolt esetben a vízerózió 
által erősen veszélyeztetett rét- vagy legelőművelési ága erdőre vagy - borvidék 
szőlőkataszter szerinti I. osztályú területén - szőlőre változtatható. 

 
Vas megyei területrendezési terv 

 
VTrT „27.§ (1) A vízeróziónak kitett terület övezetbe tartozó települések veszélyeztetett 
területein olyan területfelhasználást kell előírni a település helyi építési szabályzatában és 
szabályozási tervében, amely a vízerózió mértékét csökkenti.” 

 
A vízeróziónak kitett terület övezetére vonatkozó irányelvek: 
a) Hosszú távú cél a területen lehullott csapadék mind nagyobb hányadának helyben - 

térségben - tartása, a településrendezési tervekben olyan területhasználati módok és 
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műszaki megoldások javaslatának beépítése illetve azok alkalmazása, amely csökkenti a 
lefolyási tényezőt. 

b) Vízgyűjtőnként olyan komplex vízgazdálkodási tervek készítésére van szükség, amelyek 
alapján meghatározhatóvá válnak az egyes vízfolyások vízgyűjtő területein szükséges 
meliorációs, és műszaki beavatkozások. 

c) A vízeróziónak kitett terület övezetében kiemelt célkitűzés a növényzettel való borítottság 
megőrzése, illetve növelése.  

d) A művelési ág változások során az extenzívebb területhasználatokat kell előnybe 
részesíteni. Ahol az nem ellentétes a táj és természetvédelem érdekeivel, ott kiemelkedő 
jelentősége van az erdőtelepítésnek és a folyamatosan gyeppel borított rét, legelőterületek 
növelésének.  

e) Az intenzív területhasználatok során kiemelt szerepe van a lejtőre merőleges - a 
rétegvonalakkal párhuzamos - talajművelésnek, illetve szőlő és gyümölcsös területeken a 
teraszok kialakításának. 

f) Az utak nyomvonalvezetésének kialakításánál, illetve az utak műtárgyai paraméterei és 
műszaki megoldásai meghatározásánál is kiemelt feladat a lehullott csapadék 
visszatartása, a talajba beszivárogni nem tudó víz elvezetésének késleltetése, ezzel a 
talajvédelem érdekeinek érvényesítése. 

 
e.) Szélerőmű telepítésére alkalmas területek övezete 

A községben a tájképvédelmi övezet alá nem tartozó területe „Hasznosításra még elfogadható 
terület övezetébe tartozik”. A település területén az országos szabályok alapján létesíthető 
szélerőműpark, erre igény még nem merült fel. 
 

 
Vas megye TRT 14. sz. tervlap – Szélerőmű telepítésére alkalmas területek övezete 

 
Térségi szennyvízcsatornázás és tisztítása: 
Tervezett a győrvári központú szennyvíz agglomeráció létesítése. 
 
 
1.6. Szomszédos települések rendezési terveinek értékelése 
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Petőmihályfa földrajzi adottságainál fogva a szomszédos településektől jól elkülönülő 
belterülettel és közigazgatási területtel rendelkezik. 
 
Vasvár város településrendezési terve most készül (M-TEAMPANNON Kft). A várossal 
előzetes egyeztetések alapján közös fejlesztés nem tervezett. Az M8 gyorsforgalmi út 
nyomvonal tervei közül az É-i variáns kapott nagyobb támogatást. A 8-as sz. főút a meglévő 
nyomvonalon lesz megtartva. 
 
Gersekarát községgel Ny-on határos. A dinamikusan fejlődő község mezőgazdasági és erdő 
területei érintkeznek. Gersekarát község K-i irányú fejlesztési területének határát a 7442. jelű 
összekötő út jelöli ki. A fejlesztések nem közelítik meg Petőmihályfa területét. (tervező: 
Archigraf Bt.) 
 
Telekes község településrendezési terve most készül (tervező: Modulor Kft). Fejlesztés a 
belterülettől É-ra nem tervezett. 
 
Andrásfa község rendezési terve most készül (tervező: Modulor Kft). Komoly fejlesztés nem 
tervezett, elsősorban a meglévő belső tartalékok jobb kihasználását céloztuk meg. 
 
Petőmihályfa község rendezési terve most készül (tervező: Modulor Kft). Jelentős fejlesztés 
nem tervezett. 
 
A településszerkezeti terven a környező települések területei az áttekintést segítendő 
ábrázolásra kerültek. 
 
 
1.7. Táji, természeti adottságok 
 
Táji-, természetföldrajzi adottságok 
 
     Petőmihályfa község Vasvártól (mintegy 8 km-re) DNy-ra lévő mozgalmas, vízfolyásokkal 
szabdalt domborzatú tájon, a Győrvár és Vasvár felé vezető összekötő közutak mentén 
települt. A település közigazgatási területe, természetföldrajzi tájbeosztás szerint az Alpokalja 
középtájon belül a Kemeneshát szomszédságában lévő Vasi-hegyhát kistáj területére esik. A 
Rába völgyéből meredek teraszos völgyszegéllyel kiemelkedő Hegyhát DK irányban lejt a 
Zala folyó völgye irányába. A kistáj e részének enyhén hullámos, néhol erősebben szabdalt 
felszínét számos kisebb vízfolyás, köztük a település DK, D-i határa mentén K-i irányba tartó 
Sárvíz patak és mellékágai a Petőmihályfai, Petőmihályfai patakok és a szomszédos Andrásfa 
felöl, D-i irányból érkező Pénzeskúti, Kalamász patakok, keskenyebb-szélesebb eróziós 
völgyei tagolják.  
    A Hegyhátra és Kemeneshátra jellemző lankás dombokat uraló erdők, szántók mellett az 
ellaposodó patak völgyek rét, ligeterdő foltjai és főként a hagyományos szőlő, s kaszáló-
gyümölcsös kertes mezőgazdasági /zártkert/ területek népi építészeti (pince-présház), 
műemlék épületei jellegzetes, elemei a tájnak.    
    A Sárvíz völgyéig lenyúló és fenti patak völgyek közti dombháton települt, középkori 
eredetű Petőmihályfa települést is erdők, szántók és patakokat kísérő rét-legelő, ligeterdő 
foltok mellett változatos tájképet eredményező, D-DK-i kitettségű, völgyekkel tagolt 
kisparcellás szőlőhegyek keretezik. A térség tájképi és népi építészeti szempontból is 
legjelentősebb szőlőhegye a Petőmihályfai Öreg-hegy (Barkócahegy), melynek legmagasabb 
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pontján álló műemlék Szent Bertalan kápolna mellett lévő tőzegmohás tó a tervezett Csörnöc-
menti TK részeként védendő természeti területnek minősül.  
 
Geomorfológiai-, talaj adottságok 
 
   A Vasi-hegyhát, Kemeneshát és Kemensalja, Rábán túli kavicstakarós síkságból 
negyedkorban (középpleisztocén) meredeken kiemelkedő krioturbációs homokos-kavicsos 
törmelék kúpjára több méter vastagságban magas agyagos iszap tartalmú, kavicsos homokos 
agyag, agyagos kavics települt. A pleisztocén későbbi időszakaiban a kialakult 
kavicstakarókon hullóporos üledékek - DNy-i részen több méter vastagságú jégkori vályog 
”barnaföld”, ÉK-i részen vékony száraz térszíni lösz – képződtek. A fenti kavicstakarón 
akkumulálódott finom folyóvízi hordalékok és eolikus üledékekből kialakult felszín, a 
későbbi időkben kisebb-nagyobb mértékben erodálódott, mely a talajképződés számára is 
változatos feltételeket teremtett.  

    A kisesésű felszíneken főként agyagbemosódásos barna erdőtalaj képződött. A Hegyhát 
és Kemeneshát nagyobb összefüggő területein agyagbemosódásos barna erdőtalajok 
találhatók. A Kemeneshát D-i részén löszön képződött típusos agyagbemosódásos barna 
erdőtalajon valamennyi genetikai talajszint differenciálódott. Egyéb részeken az 
agyagbemosódásos barna erdőtalajok általában hullóporos eredetű jégkori vályogon 
képződtek, így a rajta kialakult talajok felhalmozódási szintje nehezen elkülöníthető.  

     E talajoknak a felszín közeli vízzáró réteg miatt általában rossz a vízgazdálkodása. Az 
üledékekkel feltöltött, időszakosan vízzel elöntött vízfolyások menti völgyekben a kis 
szervesanyag-tartalmú nyers öntéstalajok a gyakoriak. E talajok a gyengébb, VI-VIII. 
minőségi osztályba tartoznak.  
   A fenti talajokon túlnyomórészt szántók, domblábi részeken kisebb-nagyobb foltokban üde 
lombos gyertyános-kocsányos tölgyes erdők, szárazabb kavicsos dombhátakon cseres 
tölgyesek, kisebb kultúrakácosok, patakokat, vízfolyásokat kísérő puhafa ligeterdő, mocsárrét 
és üde kaszálórét maradványok is találhatók.  
 
Éghajlat 
 
  A térség éghajlata az ország legkiegyenlítettebb részeivel azonos sajátosságokat mutat. 
Mérsékelt az évi közepes hőmérséklet  ingadozás, amely az  enyhébb tél, hűvös csapadékos 
nyár és nagyobb borultság következménye. Az évi átlagos csapadék mennyisége 750-800 mm 
között van, míg a tenyészidőszaki 450-500 mm. A napsütéses órák száma is az országos átlag 
alatti, 1850 -1900 óra között mozog. A tél általában 3-4 hónapig tart. Az évi 
középhőmérséklet  9 - 9,5 °C. A nyári legmagasabb és téli legalacsonyabb hőmérséklet sokévi 
átlaga 25,0 °C – 16,0  °C körüli. 
   A téli félévben a hótakarós napok száma 30 nap körüli, az átlagos hó vastagság 25-30 cm. 
Térségben a leggyakoribb szélirány az É-i.  
 
Vízrajz 
 
    A település közigazgatási területe a Zala folyó bal parti vízgyűjtő területéhez tartozik. A 
térség legjelentősebb rendezett mederállapotú vízfolyása, a község igazgatási területének DK-
i szélén, a belterület szomszédságában haladó Sárvíz patak, amely állami tulajdonú és a 
Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság kezelésében van. A község területén keletkező 
csapadékvizeket a település Ny-i szélén haladó részben természet közeli mederállapotú 
Petőmihályfai patak és kisebb mellék ágai gyűjtik össze és vezetik a Sárvíz patakba, melynek 
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befogadója a Zala folyó. A Petőmihályfai patak helyi jelentőségű, közcélú vízfolyás, melynek 
kezelője az Őrségi Vízrendezési és Talajvédelmi Társulat. 
    A Zala vízgyűjtő területéhez való tartozás és a kavicsos talajon jelentősen elszikkadó vizek 
miatt a térség, felszíni szennyeződésre érzékeny területek övezetébe van sorolva az országos 
és megyei területrendezési terv előirányzata szerint. Ezért a talajvizek, felszíni élővízfolyások 
szennyeződésére legnagyobb veszélyt jelentheti a tisztítatlan szennyvíz bevezetése mellett az 
illegális hulladéklerakás.  

 
Élővilág 
 
Florisztikailag a tájegység a Nyugat-dunántúli (Praenoricum) átmeneti flóravidék, Vasi 
flórajárásához (Castriferricum) tartozik, amely határos a Praeillyricum flóravidék, Saladiense 
flórajárásával is. A terület vegetációjának természetességi állapotára - túlnyomórészt a 
mezőgazdasági hasznosítású területek nagyobb aránya (59 %) mellett - a jelentősebb (agrár 
élőhely) degradáltság jellemző. A térség klímazonálisan a szubmontán bükkös és gyertyános-
tölgyes öv határán helyezkedik el. Florisztikai felépítésében az atlanti-mediterrán elemek 
mellett a dealpin, boreális és szubatlanti flóraelemek is megjelennek. Területen a természetes 
növénytakaró aránya 25-40% körüli.   
   A tájegység rendkívül változatos élőhely együttesekkel rendelkező természetes és 
féltermészetes erdőtársulásaiból, részben az üde gyertyános kocsányos tölgyesek (Querco 
robori-Carpinetum), lombelegyes erdei fenyvesek (Genisto nervatae-Pinetum), kavicshátakon 
a cseres tölgyesek (Quercetum petreae-cerris) kisebb-nagyobb töredékei és a patak menti 
puhafa (nyár, éger) ligeterdők (Salicetum albae-fragilis) maradványai találhatók meg a 
területen. Fentieken túl a szárazabb dombháti területeken kultúrakácosok, nedves patak parti 
részeken mocsárrétek, mezofil kaszálórétek lágyszárú vegetáció típusai fordulnak elő. A népi 
építészeti emlékek mellett pedig itt található a térség legnagyobb tőzegmohás tava az 
Öreghegyen (Barkóca hegy) lévő un. „Templom-tó” is. 
   A tájegység és vizsgált térség állatvilágára a természetközeli, féltermészetes erdőkre, 
patakok menti ligeterdőkre, kaszáló rétekre, kertes mezőgazdasági területekre és többé-
kevésbé degradált agrár élőhelyekre jellemző állatfajok /köztük több ritka, védett, fokozottan 
védett faj/ előfordulása (élő-, táplálkozó-, költő-, pihenő-, vagy búvóhely), jellemző. Így a 
területen madarak közül megtalálható: Nagy fakopáncs, Fenyvescinege, Királyka, Fekete 
harkály, Karvaly, Erdei fülesbagoly, fácán, Vetési varjú, Egerészölyv, Fekete rigó, seregély, 
Mezei veréb, Széncinke, Házi rozsdafarkú, Fehérgólya, stb. Nagyvadak közül : szarvas, őz, 
vaddisznó. Apróvadak: mezei nyúl, vörös róka, Mókus, Nyuszt, borz, menyét, stb. 
Patakokban és azok menti vizes élőhelyeken számos halfaj (leső harcsa, kövicsík, réti csík, 
fejes domolykó) mellett, csigák (Patakcsiga) hüllők (Vízisikló, Erdei sikló), kétéltűek (Békák) 
és számos rovarfaj (Pataki szitakötő, Törpeszender), stb. is előfordul.                                                             
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II. 
 

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉS, TERÜLET-FELHASZNÁLÁS  
 
 
2.1.  Lakónépesség alakulása, lakásigény, lakóterület fejlesztés  
 
Népesség száma 

Lakónépesség száma 2003-ig 
 

Év 1870 1880 1890 1900 1910 1920 1930 1949 1960 1970 1980 1990 2001 2003 
Lakos 367 384 467 501 546 574 642 628 528 440 345 287 258 239 

Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001;KSH 2003. 
 
A település az 1930-as évekig folyamatosan növekvő népességgel rendelkezett, majd ettől 
kezdődően folyamatosan csökkenő tendenciát mutat. A kistérség és a község népesség 
megtartó ereje gyenge volt az elmúlt évtizedekben. Változás az elkövetkező időszaktól 
várható. 
 
A népesség növekedés hátterét és a korábbi időszakban lezajlott népmozgásokat, annak okait 
kell feltárni. 
 

Népszaporodás 1970-2001. között 
 
Periódus Lakó-

népesség 
Természetes 
szaporodás, ill. fogyás 

Élve születés Halálozás Vándorlási 
különbözet 

1970. 440     
      
1970-79.  -22 53 75 -73 
      
1980. 345     
      
1980-89.  -34 37 71 -24 
      
1990. 287     
      
1990-2001.  -27 24 51 -2 
      
2001. 258     

Forrás: KSH Népszámlálási adatok KSH 2001. 
 
Az 1930-as évektől kezdődően a népességfogyás jellemezte a községet. Az 1970-es évektől 
állnak rendelkezésre részletes adatok a népesedésről. A második világháború után felgyorsult 
a folyamat, melyet az elvándorlás és halálozás hajtott. Mára csökkent az elvándorlás mértéke, 
a halandóság viszont magas maradt. 
 
 
Négy évtized alatt a község népessége felére csökkent. A legjelentősebb problémát a 
születések számának elmaradása okozta és okozza. 
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A népesség korcsoportok szerint

0 5 10 15 20 25

0-4 éves

10-14 éves

20-24 éves

30-34 éves

40-44 éves

50-54 éves

60-64 éves

70-74 éves

80-84 éves

Adatsor1

 
Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001. 

 
Korfa helyett kiegyenlített korcsoportokat találunk. Az idősek aránya 22,8 %, magasabb a 
környező településeknél, és egyezik a kistérségi átlaggal. A fiatalok aránya 22,4 %, kedvező a 
0-4 évesek magas száma. 

 
Népesség gazdasági aktivitása 

 
 Összesen Foglalkoztatott Munkanélküli Inaktív kereső Eltartott 

Petőmihályfa 258 87 11 80 80 
Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001. 

 
A munkanélküliségi ráta 4,2%. A foglalkoztatottak aránya csak 33,7 %, ami jelentősen 
növelendő. 
Az aktívan keresők száma 87 fő. Munkanélküli: 11 fő volt.  
 

Lakóhelyén dolgozó és más településre eljáró foglalkoztatott 
 

Helyben dolgozó Más településre eljáró dolgozó  Összesen 
Össz. Mezőg. Ipar Szolg. Össz. Mezőg. Ipar Szolg. 

Petőmihályfa 87 10 2 - 8 77 4 54 19 
Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001. 

 
A dolgozók 11,5 %-a helyben, míg a 88,5 %-uk másutt talál munkát. A dolgozók 62 %-a az 
iparban, 31 %-a a szolgáltatásban, míg 7 %-a a mezőgazdaságban talált állást.  
A munkavállalók többsége ingázó, amelynek céltelepülése a közelben lévő Zalaegerszeg. 
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Népesség legmagasabb iskolai végzettsége 
 

A 7 éves és idősebb népesség a legmagasabb iskolai végzettség szerint 
 

 Összesen Általános iskola Középiskola Egyetem, főiskola 

  Első 
évfolya
mot sem 
végezte 
el 

1-7. 8. Érettségi 
nélkül 

érettségivel Oklevél 
nélkül 

oklevéllel

Pető-
mihályfa 

241 2 54 88 67 26 1 3 

Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001. 
 
A községben az iskolai végzettség elmarad a kistérség átlagához és a megyei átlaghoz. Ez 
vonatkozik a középfokú végzettségre, míg a diplomások száma kedvezőtlen. 
A diplomások aránya a teljes népességen belül 1,2 %, az érettségivel rendelkezőké csak 10 %. 
 
Helyben óvoda működik. Az iskola Győrváron működik, többcélú kistérségi társulás keretei 
között. 
 
Népesség vallás szerinti megoszlása 
 
A népesség 97,3 %-a vallotta egyházhoz és felekezethez tartozónak 2001-ben. A katolikus 
aránya 96,4 %, míg 8 fő reformátusnak, 1 fő görög katolikus, 1 fő  evangélikusnak vallotta 
magát.  
 
Nemzetiségi megoszlás 
 
1 fő kivételével –szlovén, vend –magyarok lakják a falut. 
 
Lakásellátás, lakásépítési igény: 
 
A lakásállomány adatait a következő táblázatokon keresztül mutatjuk be. 

 
Lakóegységek rendeltetése és lakóik 

 
Lakás Üdülő Lakó-

egység együtt lakott Nem 
lakott 

üdülésre Más 
célra 

együtt lakott üdülésre Más célra

106 106 88 17 1 - - - - - 
Forrás: KSH Népszámlálási adatok KSH 2001. 

 
A lakóépületek 83 %-a lakott csak, 17 %-a nem lakott. Az üdülő és üdülési célt szolgáló 
lakóháza egy kivételével nem volt. 

 
Lakások és lakott üdülők minőségi összetétele 2001-ben 

 
 

Összesen Összkomfortos Komfortos Félkomfortos
Komfort 
nélkül 

Szükség- és 
egyéb lakás 

Petőmihályfa 106 13 36 16 37 4 
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Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001. 
 
A település lakásállományának minősége több település adatával összehasonlítva 
kedvezőtlennek mondható. Az összkomfortos és komfortos lakások aránya 60 %. 
Kedvezőtlen, hogy a lakásoknak 26 %-a komfort nélküli. 
 
 

A lakások és lakott üdülők felszereltsége: 
 

Hálózati Házi Köz- Házi Hálózati Palackos 
vízvezetékkel 

Meleg 
folyóvízze

l 

Vízöblítés
es WC-vel csatornával gázzal 

Központi 
fűtéssel 

 
 
 

Összesen 
Ellátott lakás 

106 77 - 66 53 - 77 12 81 14 
Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001. 

 
A lakások közművekre való rácsatlakozása és a szolgáltatások igénybevételének mértéke a 
többi településhez képest alacsony fokon van. Megdöbbentő, hogy az otthonok 50 %-a nem 
használ vízöblítéses WC-t.  
A hálózati gázzal való ellátottság alacsony: 11,3 %-os, palackos gázzal felszerelt 76,4 %. 
Hálózati vízvezeték csatlakozással 72,6 %-a rendelkezik a lakásoknak, ez majdnem le is fedi a 
lakott lakásokat.  
 

Lakások és lakott üdülők szobaszám szerinti megoszlása 
 

Szobaszám Tulajdonjelleg Lakás 
1 2 3 4-X Természetes 

sz. 
önkormányza

ti 
egyéb 

106 21 56 19 10 105 - 1 
Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001. Statisztikai Évkönyv 2003. 

 
A lakásállományon belül a kétszobás otthonok aránya fele a lakásállománynak. A 
háromszobások aránya: 18 %, ettől kissé magasabb az egyszobásoké: 19,8 %.  
 

Lakások és lakott üdülők építési éve (2003.) 
 

 Összesen -1919 1920-44 1945-59 1960-69 1970-79 1980-90 1990-
2001 

2001-
2003 

Petőmihályfa 107 4 47 26 14 3 5 7 1 
Forrás: KSH Népszámlálási adatok 2001. Statisztikai Évkönyv 2003. 

 
Megállapítható, hogy a településen az építőipari fellendülés a ’50-es évekig tartott, azóta 
csökkenő tendenciát mutat. 
A lakások családi házakban vannak. A lakók száma átlagosan 2,4 fő/lakás (258fő/106lakás).  
A lakások 73 %-a hálózati vízvezetékkel; 73 %-a házi csatornával; 12 %-a hálózati gázzal 
ellátott.  
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Lakásépítési lehetőségek 
A település jelentős belterületekkel rendelkezik, ezért semmi sem indokolta jelentős új 
lakóterületfejlesztés felvázolását. Az összes ábrázolt lehetőség a meglévő, jelenleg is 
beépíthető területek felhasználását javasolja. 
 

Elsődleges lakóterületi fejlesztési területek 
 

Helyszín Tervezett lakásszám Adottság Előnyök 
Kossuth Lajos utca ~ 3 db Belterület Meglévő belterületi 

telekosztás, közmű és 
útkapcsolat van 

Petőfi utca  ~ 7 db Belterület Meglévő út és közmű 
infrastruktúra 

Dózsa György utca  ~ 8 db Belterület Meglévő út és közmű 
infrastruktúra 

Hunyadi utca ~2 db Belterület Meglévő út és közmű 
infrastruktúra 

Vasvári utca ~44 db Külterület Meglévő út és közmű 
infrastruktúra 

Összesen: 64 db   
Forrás: Saját szerkesztés 

 
A 17 üres lakóház mellett tervezett újabb 64 db jelentős kihívás elé teszi a községet. A 
jelenlegi fejlődési ütem mellett még az üres telkek beépítése is csak irreális magas dinamika, 
kereslet esetén lenne igaz. 
 
A településrendezési tervéneke egyeztetése során a Vasvári utca K-i oldalán tervezett 
lakóterület teljes mértékben elhagyásra került. A felvázolt lakóterületek pedig egy-két teleket 
leszámítva mind jelenlegi belterületen valósulhatnak meg. 
 
A korábban felvázolt ütemezés oka fogyottá vált, mivel azok ütemezéstől függetlenül a 
tulajdonos szándéka alapján építhetők be. A jelenlegi belterületek zöme közművel és úttal 
jelenleg is ellátott. 
 
Kialakult településrészek 
 
Petőmihályfa településszerkezete a hosszan elnyúló úti falu jellegzetességit mutatja. A főutca 
nem más, mint az országút, amelyre rátelepült a község. Az utcaképet a hagyományos paraszti 
porták alkották, amelyek az 1960-as évektől máig tartóan sorra tűnnek el.  
 
A település kép több helyen vegyes. A legegységesebb utcakép a Hunyadi utcában van. A 
Vasvári utcában egységes utca helyett utcaszakaszok vannak.  
A Dózsa utca pedig az ötvözi a polgárosodás a népi építészet jegyeit. 
A klasszikus ház típus a hagyományos falusi hosszú porta, oldalhatáros beépítéssel. Némely 
épületnek kódis állásos bejárat is van. A hosszú ház tovább fejlesztése a beforduló utcai 
homlokzattal bíró ház. 
Az épülete utcai homlokzata gazdagon vakolatdíszes volt, két földszintes és két szellőző 
padlásablakkal. A központi tere a lakóháznak a konyha, falba rakott tűzhellyel. A tisztaszoba 
magasra vetett ággyal, falakon szentképekkel, faragott bútorokkal. 
A kerítések tömör fapalánk, íves felső záródással. A pillérek falazottak fehérre meszeltek. 
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1960-70-től a korszerű építészeti jegyek meghonosodtak a községben is. Az új épületek 
sátortetősek, kockaházak lettek. 
 
Utca karakterek 
 Hunyadi utca 9-13. szám a klasszikus parasztházak típusa, oromfalas, párkányos, az 

oromfal egykor díszített kialakítású volt? (a burkolat alatt van?) 
 Hunyadi 8-12. szám szép oromfalas paraszti porták 
 Vasvári 19-20 szintén a klasszikus falusias fésű beépítés tanúja, még meglévő 

hagyományos kerítéssel 
 Dózsa utca 3-4-5. módos paraszti porták eredeti külsőben megújítva. 
 Vakolat hímes homlokzatok paraszti portákon Kossuth utca 10. 

 
A műemlékvédelem elsőrendű feladata olyan épületegyüttesek megőrzése és helyreállítása, 
amelyek a településszerkezet és településforma érzékeltetésén túlmenően az építészettörténet 
egy-egy szakaszát, a kort jellemző stílust és technikát meglehetős egyöntetűséggel ábrázolja. 
Különösen az 1964-ben megalkotott ún. Velencei Charta megállapodásai és ajánlásai voltak 
ebben az irányban ösztönzőek (Vargha L. 1967). Több évtizedes kutatómunka után végül is 
hat épületegyüttes került védelem alá: Szigliget, Tihany, Szalafő-Pityerszer, Fertőrákos, 
Hollókő és Csongrád régi településmagja idézi az egykori faluképet. Hollókő a világörökség 
része lett. A védett együttesekhez sorolhatunk olyan további egységeket, amelyek ugyanezt a 
funkciót töltik be, de megóvásukról múzeummá nyilvánításuk gondoskodik, mint 
Mezőkövesd, Fertőszéplak, Táp, de ide tartoznak a tanyamúzeumok (Hódmezővásárhely-
Kopáncs, Lajosmizse) és a többé-kevésbé egységes stílusú pincesorok, pincecsoportok is 
(Cák, Villánykövesd, Palkonya, Petőmihályfa stb.). 
 
2.2. Intézmények, idegenforgalom 
 
Meglévő intézmények 
 
A település közintézményei melyek jellemzően falusias lakóterületbe kerültek besorolásra: 
 körjegyzőség (székhelye Győrváron) 
 polgármesteri hivatal (Kossuth utca 4.) 
 körzeti megbízott Vasváron, fogadóóra Győrváron és helyben 
 kultúrház (Dózsa utca 13.) 
 orvosi rendelő (Kossuth utca 4.) 
 temető (Vasvári utca) 
 mobil posta 
 óvoda (Kossuth Lajos utca 4.). 

 
Az egyes intézmények a település nagyságához, és a térségben betöltött szerepéhez mérten 
megfelelően kielégítik a község és környezetének igényeit. 
 
Fejlesztési igények 
Igazgatási épület a volt posta épületéből lett kialakítva. 
 
 
Nevelés, oktatás intézménye: Az óvodában jelenleg 16 gyermekkel működik az 1 csoport.  
Az óvoda kialakítása a 19/2002.(V.8.) OM rendelet előírásainak megfelel, az alábbiak szerint: 

- az épület földszintes kialakítású; 
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- telekterület ~ 3624 m2, ami meghaladja a 125 m2/fő minimális területet; 
- beépítési százalék telekterületre vetítve 9,6 % < maximális 25 %; 
- szomszédos beépítésektől való távolság a benapozáshoz biztosított; 
- zöldfelület alkalmas játszótér, parkoló, tankert, szelektív szemétgyűjtés 

helyigényeinek kielégítésére. 
Az óvoda időközben megszűnt. 
 
Általános iskolába Győrvárra járnak a gyerekek, összesen 19 tanuló. A volt iskola épületéből 
kápolna lett kialakítva. 
 
Egyházkerületileg a Szombathelyi Egyházmegye Vasvári Esperesi kerület, Győrvári plébánia 
tagja Petőmihályfa. A temploma a Kossuth utcában álló kápolna. De kápolnát találunk a 
Szőlőhegyen is Szent Bertalan tiszteletére. Az Öreghegyen a kápolna augusztus 20-án, János 
napján és Bertalan napi bucsukor van nyitva. 
 
Szálláshely szolgáltatás: fejlesztésének érdekében a belterületen a falusias lakóterület 
szolgál, mint a falusi turizmus színtere. Eddig még nem foglalkozott senki szálláshely 
biztosítással. A meglévő, jelentős számban üresen álló hagyományos falusi porták és a 
nyugodt vidéki környezet, a Szőlőhegyek csábíthatnak pihenésre. 
 
Kereskedelem, szolgáltatás területén a helyi ellátási szint a község igényeit kielégíti. Az alap 
ellátáson túl részleges ellátó szerepet Vasvár város szolgáltatásai biztosítanak. A város 
léptékénél fogva egyenlőre ezt a szerepet hiányosan tudja csak betölteni. A legteljesebb 
ellátást ezért Szombathely és Zalaegerszeg nagyvárosok látják el. 
Új kereskedelmi terület kijelölése nem történt, igény alapján a falusias lakóterületek lehetnek 
az elsődleges színterei a vállalkozások működésének. 
 
Egészségügy intézmény 4 falu ellátását biztosítja (Petőmihályfa, Győrvár, Andrásfa, 
Hegyhátszentpéter). Patika Vasváron van. Egészségügyi tanácsadás a Rákóczi utca 58. sz. 
alatt működik. Rendelés heti kétszeri alkalommal van. 
 
A baleseti vagy egyéb mentés az illetékes vasvári mentőszolgálat segítségével lehetséges, 
vonulási idő 10 perc.  
 
Művelődési intézmény  
A művelődési ház a helyi rendezvények, falugyűlések színtere. Az épület külső megjelenése 
barátságosabbá tehető. A belső kisebb korszerűsítés után is betöltheti feladatát. 
 
Könyvtár állománya a településen működő oktatási intézményéhez képest megfelelőnek tűnik 
és 2000 egységre tehető. A könyvtár az önkormányzat kezelésében, az iskolában székel. 
 
Sport, szabadidő 
Sportpálya a községtől K-re található a 011/2 hrsz területen. A falutól elszakított helyzetén a 
terepadottságok és a rendelkezésre álló területek hiánya miatt nem lehet változtatni. 
 
A megszűnt iskola burkolt, többfunkciós kispályával rendelkezik saját udvarán. 
 
Intézményi - idegenforgalmi fejlesztés 
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Az idegenforgalom egy kiaknázatlan lehetősége az egész térségnek. A kistérségi koncepció 
alapján az alábbi irányok fogalmazódtak meg: 

 Bakancsos turizmus – meglévő országos túraútvonalak propagálása, helyi hálózat 
kialakítása; 

 Termálturizmus – Vasváron fürdő kiépítéssel, Zalaegerszeg termálfürdő 
 Katonák útja – Római út rekonstrukciója, római sánc bemutatása 
 Hagyományos mezőgazdálkodás –kiterjedt zártkertek, hagyományos pince 

építészet, gazdálkodási forma 
 Víztározók kialakítása, horgászturizmus 
 Kerékpáros útvonalak kialakítása. 

 
Nyugat-Dunántúli kerékpáros turizmus kisrégiói, amelyekhez Petőmihályfa csatlakozhatna. 
1. Savaria 
Arculat: „Kerékpáron Róma és a középkor nyomában” 
Célcsoport: középosztálybeli családok, többségében Magyarországról  
 
2. Kemenesalja - Kemeneshát 
Arculat: „Vulkáni tanúhegyek, termálvizek, borospincék” 
Célcsoport: igényes, középkorú, vagy idősebb hazai turisták 
 
3. Őrség - Vendvidék 
Arculat: „Érintetlen, változatos, vidéki táj, népi kultúra” 
Célcsoport: Fiatal vándortúrázók, pihenő városi családok külföldről és belföldről egyenlő 
mértékben. A Zalaegerszegi rekreálódni kívánó városlakók. 
(Forrás: KERÉKPÁRRAL A NYUGAT-DUNÁNTÚLON Készítette: TKK-Pannonvelo 
Konzorcium Taschnerwin Bt.) 
 
 
A tematikus útvonalak kialakításával számos lehetőség nyílik Petőmihályfa bekapcsolására 
pl.: 
 termál (Szombathely, Sárvár, Borgáta, Bükfürdő, Hegykő, Balf, Sopron, Zalaegerszeg),  
 várak, kastélyok, templomok (Sopron, Nagycenk, Fertőd, Sopronhorpács, Kőszeg, Velem, 

Bozsok, Sárvár, Ják, Körmend, Zalaegerszeg),  
 öko útvonalak (Szigetközben, Sokkoróalján, Írottkő Natúrparkban, Sághegyi TK-ban, 
Őrségi TK-ban, Göcsejben, Rába völgye),  
 bor és gasztronómiai útvonalak (Sopron és környékén, Kőszeghegyalja, Somlói 

borvidéken, zártkerti védett pincék), 
 katonák nyomában (Szombathely, Borostyánkő út, Katonák útja és római sánc, Zalalövő, 

Sopron, Hegyhátszentpéter, Vasvár) 
 valamint további néprajzi, zenei útvonalak terén. 

 
 
Gyalogos és kerékpáros túrák Petőmihályfa környékén: 
A települést érinti a „S” sárga jelzésű túraútvonal, amely az Öreghegynél csatlakozik a 
Gersekaráton áthaladó utakhoz. K-i irányban pedig Csehimindszent felé megy. 
 
 
 
Szőlőhegy 
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Vélhetően az erdő irtások terjeszkedése és a életmód változása, az intenzív gazdálkodás 
megjelenése, a borkultúra eredményezhette a szőlőhegyek kialakulását. A szőlőtermesztésről 
a XIII. században hallunk először Petőmihályfa környékéről. A Katonák útja mentén több 
száz éves múltra tekinthet vissza a hegy. A déli és nyugati oldalon megindult a 
szőlőtermesztés. A török uralom időszakát követően a jobbágy irtásföldeken újból indult meg 
a termelés. A szőlőtermelés felfutása a XX. század elejéig tartott, amikor a gazdasági 
környezet és a termelési módok együtt indukálták a hegyek fejlődését.  
A pincék mestergerendái árulkodnak arról, hogy a XVIII. század végétől indult meg az 
építkezés a területen.  
A hegy határát a gyepű jelölte ki, ami még most is körülöleli a területet – vesszőkből és 
gyümölcsösökből alakított természetes kerítésként.  
A pincék a domb alján az út közelében helyezkednek el, hátsó részükkel kissé a rézsűbe 
simulva. 
A legmagasabb teraszszerű platón áll a Szent Bertatalan kápolna. A műemlék pincék a 
kápolna alatt találhatók a legnagyobb sűrűségben. 
A gazdasági kényszer és háztáji kertek fénykora kedvezett a zártkerteknek egészen a ’80-as 
évek közepéig. Ekkor azonban a szőlő- és gyümölcskultúra háttérbe szorította a hagyományos 
gazdálkodást. A hétvégi telek inkább esztétikai élmény nyújtott, az intenzív gazdálkodás 
helyett. Az 1990-es évek a zártkertek hanyatlását hozta, minden harmadik telek elhanyagolt 
lett. A Hegypásztor Kör önzetlen segítségének és lelkesedésének köszönhetően újjáéled a 
hegy, a zsúpfedeles épületek új funkcióval gazdagoknak, újjászületnek. 
 
2.4. Gazdasági tevékenységek  
2.4.1.  Kereskedelem, szolgáltatás, ipari termelés 
 
A településen hagyományosan a kisipar, egyéni vállalkozások, helyi szolgáltatások 
működnek. A KSH 2003-es Vas megyei statisztikai adatainak alapján 32 működő vállalkozás 
volt nyilvántartva.  
 

1998. → 1 korlátolt felelősségű társaság; 

→ - szövetkezet; 

→ 1 betéti társaság; 

→ 6 egyéni vállalkozás. 

 

2000. → 2 korlátolt felelősségű társaság; 

→ 1 szövetkezet; 

→ 1 betéti társaság; 

→ 6 egyéni vállalkozás. 

 

2002. → 2 korlátolt felelősségű társaság; 

→ - szövetkezet; 

→ - betéti társaság; 

→ 6 egyéni vállalkozás. 
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2003. → 1 korlátolt felelősségű társaság; 

→ - szövetkezet; 

→ - betéti társaság; 

→ 9 egyéni vállalkozás. 
 
Az egyéni vállalkozások számának növekedése volt a legjelentősebb. Mindemellett a társas 
vállalkozások száma szűkült. 
 
A község jövője elsősorban nem a tömeges foglalkozatás biztosítása, hanem a kisebb 
vállalkozások letelepedése és működésével. A rendezési tervben gazdasági területként került 
kijelölésre a major területe.  
Elsősorban nem zavaró hatású kereskedelem, szolgáltató tevékenység végzésére kell 
alkalmassá tenni a területet - telephelyet.  
Az állattartás továbbiakban való folytatásához a vonatkozó védőtávolságokat / 
21/2001.(II.14.) Korm. rendelet 2. sz. melléklete / és a helyi állattartásról szóló - rendezési 
tervhez illesztett rendeletet kell figyelembe venni. Ez érintheti a szomszédos területen 
tervezett lakófunkciót, ezért korlátozó intézkedésre szükség van az állatok darabszámának és 
fajtájának meghatározásával. 
 
A szolgáltatások terén a kiszolgáló, ellátó funkciók, vendéglátó, szálláshelyek jelenthetik a 
helyben foglalkoztatást. 
 
2.5.      Energiagazdálkodás, hírközlés, vízgazdálkodás 
 
2.5.1.   Villamos energia ellátás, elektronikus hírközlés 
 
Meglévő állapot 
 
A község területén található fogyasztók villamosenergia ellátását a község külterületén 
Győrvár felőli K-i oldalon, illetve a D-i részen húzódó 20 kV-os meglévő gerincvezetékes 
hálózatról leágaztatott középfeszültségű légvezetékhálózat végpontjaira telepített 2 db 
transzformátorállomás biztosítja. 

A gazdasági területre telepített TSZ. megjelölésű transzformátor állomás ipari jellegű, mely a 
továbbiakban megmarad. 
 
Meglévő állomások: 

I. sz. FOTR 20/125 tip. 100 kVA-os géppel felszerelt. 
II. sz. FOTR 20/125 tip. 63 kVA-os géppel felszerelt. 

 
A község területén jelenleg 123 db fogyasztói hely található, melyek fogyasztói energiaigénye 
MSZ. 447-98 előírásai alapján számolt egyidejűséggel: 227,3 kW. (lakóépületenként 6,6 kW-
al számolva).  
A számított energiaigényt a meglévő állomások csak teljes kiterhelés mellett is csak részben 
tudja biztosítani. 
A község területén lévő utcák lakóépületeinek energiaellátásához vasbetonoszlopos, illetve 
vb. gyámos tartószerkezetre szerelt légkábeles hálózat szolgál.  
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Az egyes állomásoktól szakaszbiztosított hálózatszakaszok indulnak, melyek 4x25 mm2, 
4x30 mm2, 4x50 mm2, 4x95 mm2 keresztmetszetűek.  
A kisfeszültségű fogyasztói csatlakozások szabad vezetékes, illetve kötegelt légkábeles 
kialakításúak. 
A meglévő kisfeszültségű hálózat oszlopain központilag vezérelt közvilágítási lámpatestek 
találhatók. 
A közvilágítási lámpatestek általában 1x125 w. Hgl. 
 
 
Fejlesztési területek villamosenergia ellátása 
A Magyar Villamosművek Rt. megbízásából készül a Szombathely-Hévíz 400 kV-os 
távvezeték nyomvonalvizsgálata. Ebből a községet az A1 változat érintheti D-ről a 
közigazgatási határ mentén. A nyomvonalváltozatok között jelentős eltérés van, és a vizsgálat 
elején van a tervező: ERŐTERV Rt.. Védőtávolsága 28-28 m. Oszlopköz 300-400 m. 
 
Vonatkozó helyszínrajz szerint kijelölt lakóingatlanok lakóterületek fogyasztói igényét MSZ. 
447-98. előírásai alapján határoztuk meg. 

Szabályozási terv szerint újabb lakóingatlanok kerültek kijelölésre, figyelembe véve az adott 
foghíjterületek beépítési lehetőségét is. A kijelölt lakóterületeken, illetve foghíj részeken 
további 55 db lakóépület, illetve családi ház építésére nyílik lehetőség. A tervezett beépítési 
területek, valamint a távlatiakban beépíthető területek újabb utcaszakaszok beépítését teszik 
lehetővé. 
Energiaigény meghatározásához figyelembe vettük a távlati beépítési területek igényét is. A 
tervezett új lakóépületek egyidejű villamosenergia igénye 55 db épületet figyelembevéve 
(10,0 kW/ép.) 170,5 kW. 
A meglévő 123 db épület és tervezett 55 db épület (összesen 178 db) együttes egyidejű 
energiaigénye 391 kW. 
Fenti energiaigény kielégítése céljából a meglévő faoszlopos állomásokat át kell építeni 
vasbeton oszlopos tartószerkezetűre.  
 

I. sz. állomás  FOTR 20/125 tip. 100 kVA-os helyett 
   OTR 20/250 tip. 250 kVA-os géppel felszerelt legyen. 
II. sz. állomás  FOTR 20/125 tip. 63 kVA-os helyett 
   OTR 20/400 tip. 400 kVA-os géppel felszerelt legyen. 

 
Az állomások átépítéssel a település villamosenergia ellátása távlatiakban is biztosított lesz. 
 
Kisfeszültségű villamoseneria ellátás 
 
A főnyomvonal melletti lakóingatlanok tervezett épületei a meglévő kisfeszültségű hálózatról 
elláthatók. 

A kialakítandó új utcákban vasbetongyámos, faoszlopos tartószerkezetes kötegelt légkábeles 
hálózat kiépítését javasoljuk, csatlakoztatva a meglévő hálózathoz, illetve tervezett 
transzformátorállomásokhoz. 
A tervezett lakóépületek fogyasztói csatlakozása építtetői igény szerint kötegelt légkábeles 
vagy földkábeles kiépítésű legyen. 
A kiépítendő kisfeszültségű hálózat tartó oszlopaira útkategóriának megfelelő megvilágítási 
erősséget figyelembevéve közvilágítási lámpatestek szerelendők, melyek típusa az építés 
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idejében forgalmazott, energiatakarékos kiépítésű legyen. Kapcsolásuk a kiépített közvilágítás 
vezérléssel működtethető. 
 
Elektronikus hírközlés 
A település területén kiépített szabadvezetékes légkábeles távbeszélő hálózat üzemel. A 
bővítési területeken a hálózatot bővíteni kell, felhasználva a kisfeszültségű hálózat tartó 
oszlopait közös tartószerkezetként. 

Nyilvános telefon állomás található:  
 Kossuth u. 2. 

 

Televízió: 
A községterületén kábeltelevíziós hálózat van kiépítve.  
 
2.5.2.   Gázellátás  
 
Meglévő állapot 
A község vezetékes gázellátása kiépült. A nyomásszabályozó állomás a Győrvár község D-i 
részén, a Vár utca meghosszabbított vonalában található. A nyomásszabályozó állomás 
ellátási körzetéhez Győrvár; Hegyhátszentpéter; Petőmihályfa és Andrásfa községek 
tartoznak. 
A rendszer engedélyezési nyomása 4 bar, üzemi nyomása ~2,4 bar. 
A Győrvári nyomásszabályozótól Petőmihályfa felé vezető gázvezeték PE 80/G SDR 17,6; 
110 x 6,3 mm méretű műanyagcső, amely Andrásfa külterületi részén a 035 hrsz-ú út D-i 
végén kettéágazik és D 90-es méretre szűkül. A vezeték Ny-i ága Petőmihályfa, D-i ága pedig 
Andrásfa irányába megy tovább csatlakozva a belterületi elosztó hálózatokhoz.  
A belterületi elosztóhálózat D 32és D 90 méretek közötti PE 80/G SDR 11 szerinti 
műanyagcső. 
A középnyomású gázvezeték védőövezete a 2002. évi módosítás (SZ/8/2002. (SZ. K. 8.) 
MSZT számú közlemény) szerint 4-4 m. A biztonsági övezeten belül az MSZ 7048/1-3 és az 
MSZ 7487/ 2 számú szabványokban előírt tilalmakat és korlátozásokat is figyelembe kell 
venni. 
A 2003- es év végi állapot szerint a gázfogyasztók száma 17 db, az éves gázfogyasztás 20 000 
m3. 
A szolgáltatást az ÉGÁZ RT végzi.  
  
Gázszállító rendszer 
 A település D-i külterületi szakaszán K-Ny-i irányban átmegy a Pókaszepetk - Körmend 
viszonylatú nagynyomású (64 bar) D 200-as gázszállító vezeték. A gázvezeték biztonsági 
védőövezete a vezeték tengelyétől 10-10m. 
A vezeték a MOL Földgázszállító RT. Gellénházi Földgázszállító Üzem tulajdonában és 
kezelésében van. 
A nagynyomású gázvezetékkel párhuzamosan É-i oldalon haladó bányaüzemi optikai hírközlő 
kábel halad, melynek kezelője a PanTel Technocom Kft.(8601. Siófok Pf. 182.), a D-i oldalon 
haladó nagy-középnyomású gázvezeték a Magyar Gázszolgáltató Kft. (8800 Nagykanizsa, 
Csengeri u. 9.) kezelésében van. 
  
Fejlesztési javaslat 
  
A település fejlesztési koncepciója az alábbiakat irányozza elő: 
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Fejlesztés jellege: Fogyasztási egység: 
[lakás] 

Fajlagos fogyasztás: 
[m3/h], [m3/h, ha] 

Gázigény: 
[m3/h] 

Lakóterület:       
1. Meglévő belterületen a 
foghíjak beépítésével 

55 2 110 

2. A község D-i részén 
belterületbe vonásával 

2 2 4 

Gazdasági terület:       
3. A Vasvári utcától K-re 6,6 ha 10 66 
Gázigény várható növekedése összesen: 180 

Forrás: Saját szerkesztés 
 
A gazdasági gázfogyasztását csak irányértékként szabad kezelni, azt minden esetben a 
tényleges, az ipari vagy szolgáltatási tevékenység jellegének megfelelő adatok birtokában 
felül kell vizsgálni.  
A fejlesztések megvalósulása esetén a gázfogyasztás felfutásával kell számolni, ezért a 
szabályozó kapacitását és a vezetékek hidraulikai viszonyait a beépítés függvényében a 
szolgáltatónak felül kell vizsgálni. Az új vezeték létesítésekor a hatályos jogszabályok és 
szabványok (jelenleg az MSZ 7908/2, és az MSZ 7048) elhelyezésre és védőövezetre 
vonatkozó előírásait be kell tartani. 
A területfejlesztési tervnek megfelelően a gázelosztó hálózat továbbépítése szükséges az 
alábbiak szerint: 
- Az 1. jelű terület (a község jelenlegi belterülete) meglévő gázelosztó hálózat mentén 
található, bővítést nem igényel. Az egyes ingatlanok gázellátása meglévő elosztóvezetékről új 
bekötéssel biztosítható. 
- A 2. jelű belterületbe vonásnál kialakult ingatlanok meglévő gázelosztó hálózat mentén 
találhatók. 
Gázellátásuk meglévő elosztóvezetékről, új bekötéssel biztosítható. 
- A 3. jelű gazdasági terület részére új elosztóvezeték építése szükséges. A vezeték méretét, a 
Vasvári Pál utcai meglévő vezetékszakasz esetleges bővítésének szükségességét, a hidraulikai 
vizsgált alapján gázszolgáltató határozza meg. 
 
2.5.3. Vízellátás  
 
Meglévő állapot ismertetése 
 
Petőmihályfa község vízellátása a Győrvár- Hegyhátszentpéter- Petőmihályfa- Andrásfa- 
Telekes körzeti vízmű részeként valósult meg. A rendszert 2 db kút, vastalanitó berendezés, 2 
db víztorony és 2 x 100 m3-es tározó medence és 2 db nyomásfokozó alkotja. Az I. számú kút 
Győrvár D-i részén, a II. számú kút Hegyhátszentpéter É-i részén található. 
A 15 m3/h teljesítményű vastalanitó berendezés Győrváron, a vízmű telephelyen, a 150 m3- es 
SUPERSTAT víztorony (túlfolyószint: 199,13 mBf) Győrvár É-i részén helyezkedik el, míg 
Telekesen a 2 x 100 m3–es medence (túlfolyószint: 214,83 mBf) és AK- 100-30 víztorony 
(túlfolyószint: 246,18 mBf) található. A Petőmihályfán lévő nyomásfokozó berendezés a 
hálózaton kívül egyrészt a Győrváron lévő víztoronyra, másrészt a Telekesen lévő alacsony 
tározókra dolgozik. A telekesi nyomásfokozó az alacsony tározók vízét a telekesi víztoronyba 
illetve a hálózatba nyomja. A Vasvári Pál utcai hálózat nyomástartását hidrofor biztosítja. 
A kutak adatai: 
Kút jele: Nyugalmi 

vízszínt 
Üzemi vízszínt Max. vízhozam Üzemi vízhozam 
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I. számú    ** -18,50 m -23,00 m 700 [l/min] 420 [l/min] 
II. számú -18,70 m -21,60 m 420 [l/min] 340 [l/min] 
** Az I. számú kút nagy vastartalma miatt nem üzemel. 
  
A Hegyhátszentpéter irányából, a 7442 számú út D-i oldalán haladó vezeték NÁ 150–es KM 
PVC nyomócső érkezik a faluba, és a Kossuth Lajos utca végétől továbbmegy Telekes 
irányába. 
A község vezetékes ivóvízellátása kiépült. A csővezeték anyaga NÁ 100- 150-es méretű KM 
PVC nyomócső.  
A vízvezeték kiépítettsége a község egészét lefedi. A kiépített vezeték hossza 3,7 km. 
Vízbekötések száma a 2003 év végi állapot szerint 107 db, vízfogyasztás 7 000 m3. 
Üzemeltető a VASIVÍZ ZRT Vasvári Üzemmérnöksége. 
  
Oltóvíz: 
  
A községben az oltóvíz a meglévő vízvezeték hálózaton kiépített tűzcsapokról megoldott. A 
további fejlesztések esetén az OTSZ „Oltóvíz” című fejezet (46.- 55.§) előírásai az irányadók. 
  
Fejlesztési javaslat: 
A SZT a település fejlesztési koncepciója az alapján a vízigények növekedésének várható 
értékei: 
Fejlesztés jellege: Fogyasztási egység: 

[lakás/fő], [ha/fő] 
Fajlagos fogyasztás: 
[l/d;fő] 

vízigény: 
[m3/d] 

Lakóterület:       
1. Meglévő belterületen a 
foghíjak beépítésével 

55 / 192 150 28,80 

2. A község D-i részén 
belterületbe vonásával 

2 / 7 150 10,50 

Gazdasági terület:       
3. A Vasvári utcától K-re 6,6 ha / 66 100 6,60 

Vízigény várható növekedése összesen: 45,90 

Forrás: Saját szerkesztés 
 
A gazdasági terület vízfogyasztását csak irányértékként szabad kezelni, azt minden esetben a 
tényleges, az ipari vagy szolgáltatási tevékenység jellegének megfelelő adatok birtokában 
felül kell vizsgálni.  
A szabályozási tervben foglaltak megvalósulása esetén a vízigények felfutásával lehet 
számolni, ezért a térségi vízmű ellátási körzetéhez tartozó valamennyi település elkészült és 
jóváhagyott rendezési tervének ismeretében a térség vízellátását egy tanulmányterv keretében 
felül kell vizsgálni. E vizsgálat tisztázni tudja, hogy a területfejlesztésekből adódóan, hol, 
milyen beavatkozás szükséges a vízellátás (kutak, tároló medencék, víztornyok, 
nyomásfokozó kapacitása, csőhálózat hidraulikai viszonyai) biztosításához 
A területfejlesztési tervnek megfelelően a vízelosztó hálózat továbbépítése szükséges az 
alábbiak szerint: 
- Az 1. jelű terület (a község jelenlegi belterülete) meglévő vízvezeték hálózat mentén 
található, bővítést nem igényel. Az egyes ingatlanok vízellátása meglévő elosztóvezetékről új 
bekötéssel biztosítható. 
- A 2. jelű belterületbe vonásnál kialakult ingatlanok vízellátására NÁ 100 méretű 
közművezetéket kell kiépíteni. 
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- A 3. jelű gazdasági terület részére a Vasvári Pál utcai NÁ 100-as KM PVC vezetékről 
leágazva új, NÁ 100-as közművezeték építése szükséges.  
A tervezett vezetékek PE műanyagcsövek legyenek. 
Az új vezetékek létesítésekor a vonatkozó törvények, rendeletek (jelenleg az 1995. évi LVll. 
törvény a vízgazdálkodásról; 38/1995. (lV. 5.) Kormány rendelet;18/1996. (Vl. 13.) KHVM 
rendelet) továbbá az MSZ 7908/2 elhelyezésre vonatkozó előírásait be kell tartani. 
  
Oltóvíz biztosítás: 
A hálózat fejlesztéseknél 200 méterenként föld feletti tűzcsapokat kell beépíteni. 
A fejlesztésre kijelölt lakóterületeken 150 m2 mértékadó tűszakaszig a hálózaton a 600 l/min 
oltóvíz mindenütt biztosítható. A további fejlesztések esetén az OTSZ „Oltóvíz” című fejezet 
(46.- 55.§) előírásai az irányadók. 
 
2.5.4. Szennyvízelvezetés 
 
Meglévő állapot 
A község szennyvízelvezető csatorna hálózatára a HYDRO-ÉP Közmű Tervező, Szervező és 
Kivitelező Kft (9700 Szombathely, Vépi út 11.) 566/2000 tervszám alatt elvi vízjogi 
engedélyezési tervet készített a térség hét szomszédos településével együtt. A 2 x 150 vagy 
300 [m3/d] kapacitású szennyvíztisztító(k) elhelyezésére két változat készült. Mindkét 
változat esetén a befogadó a Zala-folyó vízgyűjtő területéhez tartozó Verna-patak illetve a 
Sárvíz-patak.  
A „B” változat szerint Győrvár közigazgatási területén 1 db 300 [m3/d] kapacitású 
szennyvíztisztító telep építése kerülne megvalósításra. A telep pontos helye még nem lett 
kijelölve. 
Az elvi vízjogi engedély 2001-ben kiadásra került, azóta az ügyben előrelépés nem történt. 
A településen 3 db szennyvízátemelő létesülne. A 3. számú átemelő a Petőfi utca gravitációs 
csatornáját fogadná, és emelné át a szennyvizet a Kossuth Lajos utca D-i végére tervezett 2 
számú átemelőre. Erre az átemelőre csatlakozik a Kossuth; a Dózsa; a Vasvári és a Hunyadi 
utca elejének gravitációs csatornája. A 2. számú átemelő a Hunyadi utcai gravitációs csatorna 
végaknájába emelné át a szennyvizet. Az 1-es számú átemelőre, mint végátemelőre 
csatlakozna a Hunyadi utca gravitációs csatorna rendszere. Az 1 számú átemelő nyomott 
vezetéke csatlakozik a Hegyhátszentpéter község hálózathoz. 
  
Fejlesztési javaslat: 
  

Fejlesztés jellege: Fogyasztási egység: 
[lakás/fő] 

Fajlagos kibocsátás: 
[l/d;fő] 

Szennyvíz:
[m3/s] 

Lakóterület:       
1. Meglévő belterületen a 
foghíjak beépítésével 

55 / 192 135 0,72 

2. A község D-i részén 
belterületbe vonásával 

2 / 7 135 0,0262 

Gazdasági terület:       
3. A Vasvári utcától K-re 6,6 ha / 66 90 0,165 

Szennyvízkibocsátás várható növekedése összesen: 0,9112 

Forrás: Saját szerkesztés 
 
A község csatornázására készült tanulmánytervet a rendezési terv adataival kiegészítve, 
aktualizálni kell. 
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2.5.5 Csapadékvíz elvezetés 
 
Meglévő állapot ismertetése 
 
Petőmihályfa község a Vasi Hegyhát tájegységhez tartozik, belterülete a Sárvíz-patak 
völgyétől É-re elterülő dombsági lejtőn helyezkedik el. A községet Ny-i oldalán ÉNy-DK 
folyással a Petőmihályfai-patak kíséri, a mely a falu D-i részén K-i irányba fordul, és a 
Sárvíz-patakba torkollik.  
A települést átszelő vízfolyások, mint befogadók meghatározzák a csapadékvíz elvezetés 
irányát. 
 
Petőmihályfa község 158,00 és 203,00 mBf szintek között terül el. 
A belterületi csapadékvíz elvezetést az utcai árokhálózat, illetve zárt csapadékcsatorna 
szolgálja.  
A község nagy részéről a csapadék a Petőmihályfai-patakba, kisebb része a 04/86 hrsz-ú 
üzemi árokba folyik. 
A Petőmihályfai-patak az Őrségi Vízrendezési és Talajvédelmi Társulás, a Sárvíz-patak a 
Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság kezelésében van. 
A Hunyadi utca 26 számú háztól Ny-ra eső belterületi vízelvezető rendszerek (útárkok, zárt 
csatornák, átereszek) a község D-i részén a Petőmihályfai-patakba vezetik le a csapadékot. A 
Hunyadi utca Kossuth utca kereszteződésében az átereszek feliszapolódtak. A Petőfi utcában 
feliszapolódás következtében gyakorlatilag nincs árok. 
A Vasvári Pál utca É-i részén nincs kiépített útárok. 
A Hunyadi utca 26. számú háztól K-re utcarész árkai a 04/86 hrsz-ú üzemi árokba kötnek. 
  
Fejlesztési javaslat 
  
A tervezett területfejlesztések a meglévő településszerkezeten belül maradnak, azaz a 
csapadékelvezető hálózatot bővítésére nincs szükség. Szükséges viszont, és folyamatos 
feladat az árkok karbantartása, az útárkok és átereszek tisztítása, a lefolyó csapadékvíz által 
okozott kimosódások, feliszapolódások megszüntetése, „meglévő állapot ismertetése” című 
fejezetben megjelölt hiányosságok megszüntetése, a Petőfi utcában és a Vasvári Pál utca É-i 
részén az útárkok kiépítése. 
 
2.6. Közlekedés 
 
A közlekedési vizsgálat és fejlesztési javaslat az „A településrendezési tervek közúti 
közlekedési munkarészei – Tartalmi követelmények” megnevezésű, ÚT 2-1.218:2003 sz. 
útügyi műszaki előírásban foglaltak szerint készült, figyelembe véve az ÚT 2-1.201:2004 
Közutak tervezése útügyi műszaki előírásban foglaltakat, és összhangban a további 
kapcsolódó előírásokkal, jogszabályokkal. 
 
2.6.1 Közlekedési vizsgálat 
 

A település tágabb térsége közlekedési kapcsolatainak vizsgálata 

A község jelenleg főutak közelében, a 74. sz. – 76. sz. – 8. sz.  főutak által alkotott 
háromszögben fekszik. Közlekedési kapcsolatai a 74. sz. főút felé nyitottabbak, a 7442. jelű 
összekötő úton közvetlen elérhetősége van. A 8. sz. főút a 7443, 7441.j.ök. úton, Vasváron 
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keresztül érhető el a legrövidebben. Zalaegerszeg Nagykutason keresztül közelíthető meg. A 
76. sz. főút Gersekaráton keresztül érhető el. 
A nagytérségi kapcsolatokat jelentő, forgalmi háromszöget alkotó főutak a közeli 
nagyvárosok és a távolabbi célok felé minden irányba adnak eljutást. 
 
 A szomszédos Vasvár térségi és helyi közutak találkozásánál fekszik, így minden irányban jó 
közúti kapcsolatokkal rendelkezik. Petőmihályfa területén áthalad a 7442. és 7443 .jelű 
összekötő út. A községtől É-re futó 8 sz. elsőrendű főúton keresztül nyugat felé elérhetők a 
következő városok: Körmend, Szentgotthárd, Fürstenfeld, majd innen az A2 autópályán Graz, 
Klagenfurt, és Olaszország. Kelet felé az ország központi területei érhetők el, mint Ajka, 
Veszprém, Székesfehérvár, majd az M7 autópályán Budapest. Győrvárról a 74. sz. főúton 
érhetjük el Zalaegerszeget, majd Nagykanizsát.  
A nyugati régió felé északi irányban Vasváron keresztül vezet az út; 74. sz. főút, 8. sz. főút 
Rábahídvégig, majd a 8704. jelű összekötő úton Kisunyomnál csatlakozunk a 86. sz. 
másodrendű főúthoz, elérve így a megyeszékhelyt. Nyugati irányban a 7443 és 7441. jelű 
összekötő út az irány egészen Hegyhátsálig, onnan Körmend a 86. sz. főúton pedig a 
Zalalövő, Rédics érhető el. 
 
A nagy európai közlekedési rendszereknek a 8. sz. főút része, mint E 66 jelű Déltirol- 
Budapest K-Ny-i tengely. A közelben futó 86. sz. főút - E 65 Európa  É - D-i   összeköttetését   
biztosítja:  Lengyelország - Csehország - Szlovákia - Horváto. – Görögország irányába. 

A 8. sz. főút fejlesztése elsősorban a meglévő nyomvonal megtartásával tervezett, elkerülő 
szakasz Körmend esetében létesítendő.  

A Magyar Köztársaság gyorsforgalmi közúthálózatának fejlesztése az alábbi térségi elemeket 
tartalmazza: 
 M8 (Ausztria)-Rábafüzes-Veszprém-M7keresztezése-M65keresztezése-Dunaújváros-

Duna-híd-Szolnok-Füzesabony. Osztrák csatlakoztatása az S7 (Fürstenfelder 
Schnellstraße) gyorsforgalmi úthoz történik, 2007-2010 építéssel. 

 M9 (Ausztria)-Sopron-Szombathely térsége-Zalaegerszeg-(Nagykanizsa-Kaposvár-
Dombóvár)-Szekszárd-Duna-híd-Szeged. Ausztriai csatlakozása az A3 (Südost Autobahn) 
autópálya. 

    
Az M8-M9 gyorsforgalmi út nyomvonal kijelölő tervvel nem rendelkezik, annak elkészítését 
a Nemzeti Autópálya Zrt rendeli el. A község határát az eddig ismert elvi nyomvonalak közül 
egyik sem érinti. A várható nyomvonalak Győrvár térségében haladnak el. 
 
M9 Vasvár-Győrvári szakasz 
Vasvár város településrendezési tervében szerepel a 74. sz. főút várost K-ről elkerülős 
szakaszának nyomvonala, vele párhuzamosan az M9 gyorsforgalmi út kiépítése is. Az M9 
nyomvonal és 74. sz. főút csomópontban találkoznak. Győrvárnál pedig autópálya pihenőhely 
kiépítését terveztük, amely összekapcsolódhat a szomszédban lévő római sánc bemutatásával 
is. 
Petőmihályfát a gyorsforgalmi utak nem érintik. 
 
Határátkelőhelyek: 

A közelben üzemelő határátkelőhelyek közül az osztrák szakaszon Rábafüzes a legjelentősebb 
határállomás. Nemzetközi határátlépési pont Bucsu, Kőszeg, Kópháza. EU polgárok számára 
nyitva van a szentpéterfai, pinkamindszenti, bozsoki átkelő. Szlovén szakaszon Bajánsenye és 
Rédics jelentős határátkelő. A felsőszölnöki, a magyarszombatfai, a nemesnépi, és a 
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tornyiszentmiklósi határállomások csak a szomszédos és EU országok közötti határforgalmat 
bonyolítják, a másik szlovéniai nemzetközi határállomáshoz, a bajánsenyeihez csak 
mellékutak vezetnek, forgalma rendkívül kicsi. Meg kell jegyezni, hogy a tornyiszentmiklósi 
határállomás az M70 gyorsforgalmú út kiépítésével nemzetközi határállomás lett.  
A határ megszűntével az eddig hiányos osztrák-magyar átkelések is sűrűsödhetnek, így a 8-as 
főút mentén több, lezárt átkelő kerül megnyitásra: Nemesmedves, Csákánydoroszló, 
Szentpéterfa dél, Pornóapáti, stb… 
 

A település megyén belüli, megyeszékhelyek közötti közlekedési helyzete Zalaegerszeg és 
Szombathely központú irányultságot mutat. Bár Zalaegerszeg közelben helyezkedik el, 
kapcsolatai Szombathely felé is meghatározóak.  
 
A település regionális és térségi közlekedési kapcsolatait a környező közúthálózat biztosítja: 

 A 8 sz. főúton keresztül nyugat-keleti irányban elérhető az osztrák országhatár, 
Körmend, Veszprém, Székesfehérvár. Ezen az úton érhető el a 86, 76, 87, 84 megyén 
belüli főutak, valamint azon túl az M7 autópálya. 
 A 76 sz. főúton keresztül észak-déli irányban elérhető a 86. sz. főút, azon keresztül a 

szlovák és szlovén országhatár, Lenti, Szombathely. Ezen az úton is elérhető a 8, és a 
87, 88, 89. sz. főút is.  
 A 74 sz. főúton déli irányban Zalaegerszeg, Nagykanizsa érhető el. 
 A 7442 j. út a körjegyzőség többi települése és Győrvár  irányában fontos. 
 A 7443. jelű összekötő út a 7441. jelű összekötő út és 7442.j. ök. út kapcsolatát 

biztosítja, egyben a falu É-i kapuja is.  
 

Vasútvonal 

Petőmihályfa területét vasútvonal nem érinti, vasútállomása Pácsony, a MÁV Rt 17. sz. 
Szombathely-Nagykanizsa vasútvonala mentén.  
 
A település belső közlekedési hálózatának és létesítményeinek vizsgálata 

A közúthálózat adja a település belterületi úthálózatának gerincét. A 7442 és 7443 jelű 
összekötő út a K-Ny-i illetve az É-D-i úthálózatot alkotja. Ny felé a Dózsa Gy. utca irányába 
közút nem halad. A település útifalu, teljes mértékben az országutakra telepedett rá. A 
Vasvári utca hosszú-hosszú szakaszán Ny-ról beépített.  
A településintézményi központja hagyományosan a Hunyadi utcában alakult ki, azonban az 
útkereszteződések, mint fontos közlekedési találkozó pontok a Kossuth  Lajos-Dózsa György 
utca sarkára helyezték át a kereskedelem központját. A négyágú útkereszteződésben nem 
alakult ki rendezett közterület, így elhasznosított képet mutat a településkapu. 
A falunak kevés mellékútja van.  
Sajátos képet mutat a Vasvári utca, amely kilométer hosszan nyúlik el ritka beépítésével É-i 
irányba. A ritka beépítés azonban ugyanúgy megköveteli a köz- és baleset biztonságát, így a 
közvilágítás is ki van építve. Gyalogút azonban nem kíséri az utat. 
 
A Szőlőhegy felé a Vasvári utcáról nyíló burkolt út indul a hegy két pontja felé is. 
 
Csomópontok kialakítása 

A település összes csomópontja szintbeli kiépítésű. 
A település számára a legfontosabb csomópontok a 7442 és 7443 jelű összekötő út 
találkozása. A Hunyadi és Vasvári utcák mellett ide torkollik a Dózsa és a Kossuth utca is. 
Ráadásul a 7442. j. ök. út számozás szempontjából kanyarodó út, forgalomtechnikailag 
azonban elsőbbsége van a Vasvári - Kossuth L. utcán közlekedőknek. 
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Maga a kereszteződés összességében nem egyértelmű, kissé terjengős burkolatú, a helyiek 
által bejáratott ismert forgalmi viszonyok között működik. Baleset a forgalom alacsony 
nagysága miatt nem keletkezik. 
A Dózsa György utca felél a csomópont egy középszigettel van kiépítve, célja a Vasvári utca 
felé nehezen belátható szakaszon a gépjárművezető látóháromszögének növelése. 
 
A település belső útjainak forgalma messze az alatt az érték alatt van, hogy a csomópontok 
kapacitása miatt beavatkozás lenne szükséges.  
 
A település kiszolgáló útjai egymással egyenrangú kereszteződéseket alkotnak, a főút felé 
elsőbbségadás kötelező. A forgalmi rend a település belterületén megfelelően szabályozott. 
 
A település forgalmi vizsgálata, fejlesztési javaslat 

A forgalmi vizsgálatot az országos forgalomszámlálási adatokból végeztük el. 
 

7441.jelű Vasvár-Hegyhátsál összekötő út: 

 
A 7441. j. ök. út csak a közigazgatási terület É-i részét érinti, lakott területi szakasza nincsen. 

 
A 7441 j. Vasvár-Hegyhátsál ök. út 2002-es forgalomszámlálási adatai 

 
Út. sz. J/nap E/nap Szgk. Kiste-

her gk 
busz Kntgk Ntgk Pótk Nyerg. Spec. mkp kp 

0+300 1795 1711 1149 202 47 46 19 3 0 1 144 179
12+000 665 641 367 69 17 8 6 12 6 2 9 160
átlag 1059 1015 640 115 27 21 11 9 4 2 56 167

Forrás: Vas Megyei Közútkezelő Kht. 
 
A forgalomszámlálási adatok a személygépjárművek és kisterher-gépkocsik jelentős 
mértékéről és a buszforgalom nagyságáról árulkodnak. Forgalomszámlálási pont helyben 
nincsen. A közút beavatkozás nélkül mind nyomvonalában, mind kiépítettségében a jövőben 
is megfelel. A kopóréteg felújítására kerülhet legfeljebb sor. A burkolat átlagos szélessége 6,1 
m. 
 
7442.jelű Győrvár-Telekes-Gersekarát összekötő út: 

 
A 7442. j. ök. út a Hegyhát faluinak összekötését biztosítja. 
A közút a Kossuth Lajos és Hunyadi utcán át halad. Mindkét lakott területi szakasz sűrűn 
beépített, szélesítésre csak a lesarkításokkal és elépítések elkerülésével van mód. A lakott 
területen kívüli szakaszokon min. 22 m szabályozást tudtunk biztosítani. A lakott területen 
legkeskenyebb 14 m szab. szélesség előre vetíti a csapadékvíz elvezetés zárt rendszerű 
kezelését, amely község esztétikai szempontból is kívánatos lenne. 

 

A forgalomszámlálási adatok a személygépjárművek és kisterher-gépkocsik átlagos, alacsony 
mértékéről és a buszforgalom nagyságáról árulkodnak.  
 
7443.jelű Petőmihályfa-Vasvár összekötő út: 

 
Szerepe Vasvár város felé közvetlen eljutás biztosítása. A közút a 7441.j. ök. útba Vasvár 
közigazgatási területén torkollik. 
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A közút 6,0 m széles burkolattal és 2,782 km hosszban van kialakítva. A hosszan elnyúló 
lakott területi szakasz mentén újabb beépítést kívánt az önkormányzat jelöltetni. A beépítésre 
igény hiányában realitás nincsen, de fel kell készülni a tervezett állapotra. A közút 
forgalmának biztosítása érdekében a beépítésekkel egyidőben a gyalogos forgalom 
elválasztását is meg kell oldani gyalogjárda kialakításával. A lakott területen kívüli szakaszon 
a kertes mezőgazdasági területeknél szervizutas megoldást jelöltünk, csökkentve a 
kicsatlakozások számát és a lassú forgalmat a közúton. 

Fejlesztést nyomvonalon való beavatkozással nem igényel. A pályaszerkezet megerősítése, a 
padkák rendezése szükséges. 
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Utak állapota 

A település közútjainak és belterületi útjainak minősége nem megfelelő, az országos főutak 
valamivel jobb képet mutatnak. A rendkívül kicsi forgalmaknak köszönhetően a rossz 
állapotú burkolat forgalmi hatásai még nem jelentkeznek, azonban ennek elkerülése miatt 
kiemelt figyelmet kell fordítani a burkolat állapotának javítására. 
 
Közösségi közlekedés 
A településnek jelenleg csak közúti kapcsolta van. 
 
Vasúti közlekedés 
A község vasútállomása Pácsony vagy Vasvár, amelyek szinte egyenlő távolságban a 17. sz 
Szombathely-Nagykanizsa vasútvonal mellett fekszik. 
 
Autóbusz közlekedés 
Buszmegállók a Hunyadi utcában és a Vasvári utcában vannak. 
 
Petőmihályfa községközpont megállóhelyről: 
 Győrvár 13 
 Vasvár 11 
 Szombathely 7 
 Zalaegerszeg 6 
 Andrásfa 8 
 Gersekarát 4 
 Telekes 14 járat. 

 
Petőmihályfa Újhegy megállóhelyről: 
 Petőmihályfa  2 
 Vasvár 19 járat. 

 
A szolgáltatást a VASI VOLÁN RT és ZALA VOLÁN Rt nyújtja.  
A település központ rendezése során autóbusz öblökkel is számolni kell. 
Kiépített buszmegálló a községközpontban van, az Újhegynél nem használatos a beálló. 
Meg kell jegyezni, hogy az Öreghegy a 7441.j,.ök. úton lévő (Vasvár) megállókról is 
megközelíthető. 
Támogatjuk a Zalaegerszeg felé a járatok sűrítését. A VASI VOLÁN Rt járműparkja pedig 
fejlesztendő új buszok beszerzésével. 
 
Gyalogos és kerékpáros közlekedés 

A gyalogosközlekedés számára a település utcáinak egy része egy- vagy két oldalon járdával 
kiépültek, azonban van olyan utca is, ahol nem épült járda, ott a gyalogos közlekedés az 
úttesten történik. Ilyen a Vasvári utca, ahol a közvilágítás mellett a ritka beépítés miatt járda 
még nem épült. A jövőben az új beépítések előtt biztosítani kell a helyet a járda 
megvalósításához. 
A járda megvalósítását pedig a község vegye be a következő évek fejlesztési terveibe. Első 
ütembe célszerű lenne a temetőhöz vezető szakaszt megcélozni és kialakítani. 
 
A közutak belterületi szakasza mellett a beépítések oldalán van járda. A Dózsa utca D-i, 15 
hsz előtti szakaszán új építésű járda van kialakítva, keresztezve a ligetes zöldterületet. 
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A település lakóterületeinek bővítésekor a kialakítandó új utcákban legalább egyoldali járda is 
kiépítendő. A meglévő lakóterületeken biztosítani kell a gyalogos járdák 
közlekedésbiztonságát és a gyalogos forgalom részére a használatát, ezáltal csökkentve a 
közutakon bekövetkező baleseteket. 
 
A település területén az alacsony forgalmú 7442.j. és 7443.j. ök út kerékpáros útvonalként 
javasoljuk figyelembe venni. A 7443.j.ök út esetében erősebb a forgalom, ez az útvonal visz a 
Szőlőhegyre. 
 
Parkolás 

A lakóterületek parkolási igényei telken belül kielégítettek. Az intézmények, nagyobb 
forgalmú létesítmények (vegyesbolt, polgármesteri hivatal stb.) előtt szórt burkolatú, egyszerű 
közterületi parkolók működnek. Ezek sem forgalmi szempontból, sem a zöldfelületek 
védelme szempontjából nem megfelelő, rendezett átépítésük szükséges.  
Falusias lakóterületeken egyébként OTÉK szerint el nem helyezhető 3,5 t–nál nehezebb 
járművek részére, valamint autóbuszok részére parkoló a 101 hrsz telken biztosított. 
 
Parkoló helyet kell kialakítani: 
 önkormányzati hivatal részére az épület udvarán 4 db; 
 óvoda részére 8 db; 
 orvosi rendelő 3 db saját telken; 
 kultúrház részére ~10 db parkoló, saját területen; 
 sportpálya ~20 db saját telken; 

 
Parkoló férőhely OTÉK szerint a meglévő temető részére 13 db kell, míg a bővítés 10 db-ot 
igényel. 
 
Más a helyzet a hegy területén, mert a parkolás saját telkek esetében biztosítható, azonban 
tömeges látogatásra alkalmatlan. A Szőlőhegy esetében javasoljuk, hogy a hegyet terhelő 
forgalom kivédése végett alakítsunk ki központi parkoló(ka)t a Szent Bertalan kápolna 
közelében, a műemlék pincéknél, a burkolt utak mellett.  
A helyeket a szabályozási terv tartalmazza. 
 
Helyi közlekedési fejlesztések 

A település fejlesztésének egyik fontos eszköze a közlekedés komfortjának javítása.  
Mivel a fejlesztések területi növekedéssel jártak, ezért a meglévő utcahálózat jobb 
kihasználása és kialakítása a cél. 
 
A beépítés sűrűsödése várható foghíjtelkek felhasználásával a Vasvári utcában, a Kossuth 
utcában.  
 
Személygépkocsi ellátás 
A településen a személy gépjárművek száma folyamatosan növekszik: 
 

Év Személygép-
kocsik száma 

1998. 44 
2000. 45 
2002. 48 
2003. 52 
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Forrás: KSH 1998; 2000.; 2002.; 2003. 
 
Az állomány növekedésének üteme 1998-2003 között 118 %-os volt. 
 
2.6.3. A közutak osztályba sorolása 
 
út megnevezés Települési út 

kategória/kezel
ő 

hrsz 
[meglévő] 

útkategória védőtávolság Építési 
terület 
/szab. 

szélesség/ 
7441 jelű 

országos mellékút 
összekötő út/ 

állami út 
038 K.V.A. 50-50 m 22-30,0 m 

7442 jelű 
országos mellékút 

összekötő út/ 
állami út 

07; 018 K.V.A. 50-50 m 22-30,0 m 

7442 jelű 
országos mellékút 

összekötő út/ 
állami út 

211/1 [Kossuth] 
32 [Hunyadi] 

 

B.V.c. - 17,0 m 
15,0 m 

 
7443 jelű 

országos mellékút 
összekötő út/ 

állami út 
02 
 

K.V.A. 
 

50-50 m 
 

22,0 m 
 

7443 jelű 
országos mellékút 

összekötő út/ 
állami út 

211/2 [Vasvári] 
 

B.V.c. - 16-17,0 m 
 

Lakó utak Kiszolgáló út/ 
Helyi önk. út 

120/1 [Dózsa] 
76 [Petőfi] 

63 [Kossuth] 
017 
06/3 

B.VI.d. - 20-23,0 m 
14-16,0 m 

12,0 m 
12,0 m 
16,0 m 

Mezőgazdasági út Kiszolgáló út/ 
Helyi önk. út 

022; 030; 
034/13; 025; 
021/5; 04/54; 
04/56; 04/53; 
032; 021/2; 
209/1; 140;  

 
1549; 1551/2; 
1352; 1297; 
1297; 1452; 

1291; 1123/1; 
1125/3; 1050; 

1382;  

K.VIII.C. - Min 10,0m 
 
 
 
 
 

Öreg és 
Újhegy min. 

10 m 

Forrás: saját szerkesztés 
 
A település közigazgatási területén a meglévő, beállt környezetű közterületek szabályozási 
szélességei megtartandók. Az utak keresztmetszeti kialakítása az úthierarchia szerint 
számításba vehető forgalmi igények alapján történhet. A szabályozási tervet az alábbiak 
szerint javasoljuk kidolgozni: 

 A 7443.j. ök. út új kétoldali beépítésre tervezett; 
 Petőfi utca szabályozása; 
 Volt major területből gazdasági terület kiszolgálása 
 Lakóterületeken önálló kerékpárút kialakítására nincs szükség, a forgalom az 
útpályán bonyolódhat. 
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A volt major területén gazdasági terület lett kijelölve, amelyet a 7443.j. ök. útról leágazó 06/3 
hrsz útról és annak folytatásáról tártunk fel. 
A közutak szabályozási szélességén belül közforgalmú parkolók elhelyezhetők, azonban az 
OTÉK telken belüli parkoló igény biztosítására vonatkozó előírások a helyi parkolási rendelet 
megalkotásáig maradéktalanul betartandók. A településszerkezeti terven jelölt meglévő 
jelentős közhasználatú parkolóhelyeket fenn kell tartani, illetve ki kell alakítani. 
 
Hidak 
 
A településen jelentősebb híd műtárgy a Petőmihályfai-árok és a Sárvíz-patak felett van a 
7442.jelű összekötő úton. A hidakon súlykorlátozás nincsen. A település állami útjain kisebb 
átereszek biztosítják a vízelvezető rendszer működését. 
A hidak beavatkozást nem igényelnek. 
 
Mezőgazdasági utak 
 
A mezőgazdasági utak kialakításánál minimum 12 m szélességgel kell számolnunk, a 
vízelvezetés megoldását számítjuk az út területéhez. A mezei utak kiépítési igényét az a 
gazdasági funkció és a mindenkori forgalom határozza meg, amelyet az útnak ki kell 
szolgálni. 
 
A mezőgazdasági területek megközelítését nagyban fogja javítani a településközi úthálózat 
kialakítása, amely gyakorlatilag behálózza a teljes közigazgatási területet, új kapcsolódási 
pontokat termet a község és a Szőlőhegy, valamint a község és a szomszédos települések 
között. 
 
A Szőlőhegy belső úthálózatánál 10 m szabályozási szélességgel számoltunk. A meglévő 
keskeny 3-6 m széles utak Ny-i és D-i irányú, a beépítésekkel ellentétes oldalú bővítéssel 
kívánjuk kedvezőbbé tenni. A szélesítéssel együtt megoldható lesz a terület közművesítése és 
a csapadékvíz-elvezetés kiépítésére is elegendő hely marad.  
 
 
2.7. Tűzvédelem 
 
Tűzivíz ellátás 
A hálózat fejlesztéseknél 200 méterenként föld feletti tűzcsapokat kell beépíteni. 
A fejlesztésekre kijelölt lakóterületeken 150 m2 mértékadó tűzszakaszig a hálózaton a 
600l/min oltóvíz mindenütt biztosítható. A gazdasági terület beépítésekor az OTSZ § (5) 
bekezdésében foglalt oltóvíz intenzitásnak megfelelően kell meghatározni a csővezeték 
méretét, tekintettel a meglévő adottságokra, ill. más műszaki megoldást (pl. oltóvíztároló) kell 
találni az oltóvíz biztosítására.  
 
Tűztávolság 
Tűzvédelmi szempontból az építmények közötti legkisebb távolságot legalább az OTÉK 36.§-
ba foglaltak szerint kell megtartani. 
Telek határvonalán a nyílások kialakításának szabályait az OTÉK 37.§ leírtak szerint kell 
alkalmazni. 
A Szőlőhegyen az oldalkert legkisebb mérete miatt az épületek között kell megtartani a 
minimum 6,0 m tűztávolságot. 
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Tűz kár elhárítás 
A településen önkéntes tűzoltó egyesület működik, saját tűzoltószertárral. Hivatásos 
tűzoltóság Körmenden és Szombathelyen található kb. 25 km, illetve 32 km. Vonulási idő kb. 
20-35 perc. Önkéntes tűzoltószervezetek, akik megkezdhetik az oltást, a környező falvakban 
és Vasváron is működnek. 
 
Riasztás 
A tűzjelzés telefonon történik. A telefonhálózat belterületen már kiépült emellett a nyilvános 
állomások (3 db). 
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III.  
 

TÁJHASZNÁLAT, TÁJRENDEZÉS, KÖRNYEZETVÉDELEM 
TERMÉSZETVÉDELEM 

 
 
 

3. Tájhasználat 
 
3.1. Tájszerkezet 
 
Petőmihályfa község termőterületeire túlnyomóan (59 %) a mezőgazdasági jellegű 
tájhasználat (szántóföldi növény, szőlő, gyümölcstermesztés) jellemző. 
A község igazgatási területén jelentős kiterjedésű (115,7 ha), hagyományos kisparcellás 
szőlőhegy is található, mely főként a szőlő és kaszáló gyümölcsös művelési ágú kertes 
mezőgazdasági területek kategóriájába tartozik. 
A település mezőgazdasági területein, korábban a több községgel (Hegyhátszentpéter, 
Andrásfa, Petőmihályfa) közös, petőmihályfai központú „Hegyhát Mgtsz” gazdálkodott. A 
privatizációt követően magántulajdonba került földeknek nagyobb részét gazdasági 
szervezetek, társas vállalkozások, kisebb hányadát családi gazdaságok használják. 
A községben korábban jelentősnek számító szarvasmarhatartás számottevően visszaesett, 
vagy gyakorlatilag megszűnt.  
A község belterületének É-i szélén lévő major területe továbbra is mezőgazdasági üzemi 
területként lenne fenntartva, mely a környezetvédelmi szempontoknak általában megfelel, 
vagy a kívánalmaknak megfelelően korszerűsíthető. 
A község erdőterületeinek zöme (23%) állami, kisebb hányada tsz tulajdonú volt, amelynek 
jelentős része magántulajdonba került. Az állami tulajdonú (kincstári) erdők a Szombathelyi 
Erdészeti Rt.-hez tartozó, Vasvári Erdészeti Igazgatóság kezelésében vannak.  
Az erdők túlnyomó részben gazdasági rendeltetésűek. 
 
A község jobb termőhelyi adottságokkal rendelkező mezőgazdasági területein zömmel a 
nagyüzemi jellegű szántóföldi növénytermesztés, patakvölgyekben (Sárvíz, Petőmihályfai-, 
Hegyhátszentpéteri p.) hagyományosan a (rét, legelő) gyepgazdálkodás dominált, mely az 
állatállomány drasztikus fogyása miatt csökkenő tendenciát mutat. 
A település Vasi Hegyhátra jellemző jellegzetes szőlőhegyi (volt zártkerti) területein 
(Barkócahegy) a gyümölcsösök helyenként még fellelhető fajgazdag hegyi rétjeit kaszálóként 
hasznosították. 
A patakok mentén, patakvölgyekben pedig -a megyei ökológiai hálózat (ökológiai /zöld/ 
folyosó) övezetébe is tartozó-  ligeterdő területek is találhatók.  
Az egyéb vizenyős részeket gyepként hasznosítják, de az állatállomány drasztikus fogyása, s 
vele együtt a szálastakarmány iránti kereslet csökkenése, valamint a tartásmód jelentős 
megváltozása, kedvezőtlenül a fokozódó feltörésük irányába hatott, s helyükön is helyenként 
szántók találhatók. 
 
                                A község területének, valamint a művelési ágak megoszlása  

(2005) 
 
 Terület (ha) Terület (%) 
Belterület    81,51  
Külterület  798,22                                 798,22 
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Zártkert  115,75  
Összesen  995,48 ha  
Szántó  346,46   34,8 
Gyep (rét)    98,62    9,90 
Gyep (legelő)    37,67    3,79 
Gyümölcsös    53,42    5,37 
Kert    13,99    1,40 
Szőlő    35,89    3,60  
Kivett  106,60   10,71 
Erdő  302,82   30,43                       37,95% 
Összesen:  995,48 ha 100,0% 

Forrás: Takarnet 
 
3.2. Tájhasználat, tájvédelem 
 
    Petőmihályfa község mezőgazdasági területei a megyei átlagnál alacsonyabb minőségűek. 
Fentiek alapján nem a legjobb agroökológiai potenciállal rendelkeznek, ugyanakkor 
környezetileg is viszonylag érzékeny területek (Zala- Balaton vízgyűjtő) közé tartoznak. Így a 
jövőben is a komoly hagyományokkal rendelkező szántóföldi takarmány és (rét, legelő) 
gyepgazdálkodásra alapozott állattenyésztés és a kertgazdasági területeken folytatható szőlő-, 
gyümölcstermesztés jelentheti a táji adottságoknak is leginkább megfelelő agrártermelés 
alapjait. 
   Petőmihályfa község igazgatási területén a jobb adottságú mezőgazdasági területek az 
eróziónak kevésbé kitett enyhébb lejtésű, községhatár domblábi részein találhatók. A szántó 
területek zömmel a megyei átlag (17,5 Ak) alattiak, az eróziónak kitett részeken viszont annál  
is gyengébb minőségűek. A nagyobb összefüggő szántó területeket az erózió elleni védelem, 
mikroklíma javítása miatt a meglévő dűlőutak mentén fasorokkal, cserjesávokkal kívánatos 
tagolni. Viszonylag számottevő (17%) még a gyepterületek aránya. Az e kategóriába tartozó 
rét és legelőterületek a csekély állatállomány miatt részben alulhasznosítottak, víz, élővilág, 
stb. védelmi szerepük azonban változatlanul jelentős, melyeknél a talajvédelem, környezet-, 
természetvédelmi megfontolásból területnövelésük lenne kívánatos. A gyepterületek és vizes 
élőhelyek ökológiai feltételeknek megfelelő hasznosítása, így többek között a környezetbarát 
állattartás mellett az ökológiai gazdálkodás terjedését is segíthetné.  
       A Balaton vízgyűjtőhöz való tartozás miatt is rendkívül érzékenynek számító patakvölgyi 
szántó, gyep művelési ágba tartozó területeken, a patak menti 50 m-es sávban részben 
extenzív hasznosítású és természetkímélő, vegyszermentes szántóföldi és gyepgazdálkodást 
lenne kívánatos, illetve szükséges folytatni.  
     A NAKP programok támogatási szempontjainak megfelelően a Sárvíz patak menti 
árterület vizenyős, alacsonyabb fekvésű és aranykorona értékű réti öntéstalajai szántóinak 
visszagyepesítését vízvédelmi célból is indokolt előirányozni, s az országos ökológiai hálózat 
részeként korlátozott használatú (extenzív) mezőgazdasági területként kívánatos fenntartani. 
A község a vizek mezőgazdasági eredetű nitrát szennyezéssel szembeni védeleméről szóló 
49/2001 (IV.3) Korm. Rendelet alapján nitrát érzékeny területen fekszik, ebből kifolyólag 
mezőgazdasági tevékenység végzésénél a jogszabály előírásai az irányadók 
 
4. Mezőgazdálkodás, erdőgazdálkodás 
4.1. Mezőgazdasági területek 
 

 55



Petőmihályfa község településszerkezeti terve 

A település mezőgazdasági területeinek építési szabályozása a helyi adottságok, környezet,- 
természetvédelmi (táj-, víz-, talajvédelmi, ökológiai) követelmények figyelembe vételével lett 
előirányozva.   

- Általános /Má/: (hagyományos) árutermelő mezőgazdasági területek övezete, ahol 
gazdasági épület, építmény a szabályozási előírásoknak megfelelően helyezhető el, 
lakóépület nem létesíthető.  
A belterület szomszédságában lévő  volt termelőszövetkezeti major, gazdasági területi 
kategóriába lenne sorolva.  

-    korlátozott használatú mezőgazdasági területek(Mko): 
A természetközeli állapotú vízfolyások parti sávjának 50 m-es területsávjában - 
vízvédelem, s a termőföld agrotechnikai módszerekkel történő védelme (erózió elleni) 
mellett a sajátos tájhasználati és természeti értékek megőrzésének (gyepfeltörés, 
gyomirtó szer használat tilalma, vegyszer használat korlátozásával stb. történő) 
biztosítását lenne hivatva szolgálni. Területen állattartást szolgáló építményt is csak az 
illetékes táj-, természetvédelmi hatóság (Nyu-du KTV Felügyelet, Szombathely), 
földhivatal és talajvédelmi hatóság hozzájárulásával lehet elhelyezni. 

- kertes mezőgazdasági (volt zártkerti) területek (Mk):  
A tájra jellemző építési és termelési hagyományokat őrző szőlőhegyek /Öreghegy 
(Barkócahegy), Újhegy/, szőlő, gyümölcsös művelési ágba tartozó kertes 
mezőgazdasági (volt zártkert) területeinek, a tájjelleg és sajátos építési karakterük 
megőrzése érdekében történő szabályozása (OTÉK előírásával összhangban) külön 
előírások szerint lenne előirányozva. 

 
4.2. Erdőterületek 
 
A községhatárban lévő, főként kincstári tulajdonú (zömében a Csörnöc menti TK tervezett 
területéhez tartozó természetközeli lomb, fenyőelegyes) és kisebb magán erdők továbbra is 
gazdasági (Eg) rendeltetésűek maradnak. Az utóbbiak fenntartása továbbra is erdőfenntartási 
társulási formákban történhet.  
    Az elsődlegesen gazdasági rendeltetésű erdők, és a patak menti kisebb ligeterdők a megyei 
ökológiai hálózathoz  tartozó ökológiai (zöld) folyosó, valamint a részben NATURA 2000 
területek részeként különleges természet-megőrzési, továbbá tájképi-, a belterület közeliek 
egyben faluképi jelentőségűek is.    
   Védelmi (Ev) rendeltetésű (tájkép-, levegőtisztaság védelmi) erdők, a major, temető körüli 
meglévő, tervezett keskenyebb erdősávok lennének. 
    Az erdőgazdasági területek közül a Csörnöc-menti TK-hoz és a Sárvíz patak menti Natura 
2000 különleges természetmegőrzési területekhez tartozó védett., ill. védelemre tervezett 
erdőknél, a biológiai sokféleség fenntartását és természeti értékek védelmét is szolgáló , fenti 
területekre vonatkozó természetvédelmi kezelési terv, Kormány rendelet, míg az egyéb 
gazdasági rendeltetésű erdőknél a tájjelleghez igazodó erdészeti üzemterv szerinti 
erdőgazdálkodást kell folytatni.  
Az erdők 35,7 5-a akácos, 20,5 %-a tölgyes, 15,7 %-a cseres, 15 %-a erdeifenyves és 9,6 %-a 
égeres. 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. Vasvári Erdészeti Igazgatósága 138,6 ha állami erdőt kezel, 
míg a magántulajdonú erdőterületeken a Vasvári Körzet erdőterve, illetve az egyes 
erdőgazdálkodók üzemterve alapján kell az erdőgazdálkodást folytatni. 
 
5. Zöldterületek, zöldfelületek 
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A település zöldfelületi hálózatát az intézményi zöldfelületek (iskola, templom, stb. és 
lakóházakhoz tartozó kertek) mellett a sportterület, temetők és kisebb közterek növényzettel 
fedett területei és az ezeket összekapcsoló utcai fasorok alkotják. Az utóbbiak külterületen 
történő folytatásával kapcsolható a település belterülete a körbefogó táj ökológiai hálózatához.   

 
Település zöldfelületi hálózata 
 
A település zöldfelületi hálózatának egyes elemeit az intézményi zöldfelületek (temető, 
sportterület) és egyes lakóházakhoz tartozó zöldfelületek mellett, kisebb közterek 
növényzettel fedett területei, s az ezeket összekapcsoló utcai fasorok alkothatják. Az utóbbiak 
külterületen történő folytatásával kapcsolható a település belterülete a körbefogó tájhoz és a 
Sárvíz patak menti ökológiai hálózathoz.   
 
A település zöldfelületének elemei 

Sportpálya: 
 
      A község sportöltözővel is rendelkező, bővítést nem igénylő gyepes labdarúgó pályája a 

Győrvár felé vezető közút melletti területen található.  
 
Település temetője:  
 
A község meglévő, ravatalozóval ellátott, belterülettől É-ra lévő, Vasvár felé vezető közút 
menti régi temetője, a szükséges D-i irányú bővítés és (min. 25 m ) körülfásítás  mellett 
továbbra is fenntartható.  
. 

Utcai fasorok 
 

   A jelenlegi kedvező községkép továbbjavítása, vagy megőrzése végett a meglévő utcák 
hiányzó részeit tájjelleghez, utcaképhez, közmű-, ill. légvezetékekhez igazodó utcafásítással, 
sorfa-telepítéssel  kívánatos ellátni.  

 
 

6. Környezet-, természetvédelem 
 
Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997.évi LXXVIII. törvény értelmében 
a település adottságait javító, környezeti ártalmakat  (zaj-, levegő-, talajvíz-, stb. szennyezés) 
legkisebbre csökkentő, környezeti elemek (víz, talaj, élővilág, emberi környezet) kíméletével 
megvalósuló fejlesztések tekintetében, Petőmihályfa közigazgatási területére és annak 
közvetlen környezetére az alábbiak vonatkoznak , ill. lettek előirányozva.  
 
A település ex-lege  területei a Sárvíz-patak menti területek, a Farkas erdő területén és a 64 
hrsz földvár területén találhatók. Ezen területek kiterjedése biztosítja a bennük lévő mocsarak, 
forrás védelmét. A 64 hrsz és környezetében lévő földvár egyedileg kiemelten védett régészeti 
emlékként védett. 
 
6.1. Levegőtisztaság védelem   
 

A Vasvártól DNy-ra, mintegy 8 km-re fekvő, részben nagyobb erdők által is övezett 
település levegőminőségi állapota kedvezőnek tekinthető. Regionális vagy egyéb 
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határértékeket meghaladó légszennyező pont és felületi forrás nincs a település területén, vagy 
közelében, s a későbbiek során sem tervezett ilyen engedélyezése. 

Az újonnan életbe lépett (2l/2001.(II.l4) Korm. rendelet) levegőtisztaság- védelmi 
rendeletben szereplő, és a 4/2002.(X.7.) KvVM rendelet szerinti zónarendszer szerint 
Petőmihályfa a 10. zónába tartozik. 
A település immissziós állapotát egyébként kedvezően befolyásolja, hogy a település 
belterületén a vezetékes földgázhálózat kiépített. 

A tervezett és a később megvalósuló üzemi fejlesztéseknél légszennyező forrás, fenti 
rendeletnek megfelelően csak az elérhető legjobb technika mellett, a környezetvédelmi 
hatóság egyedi eljárása során megállapított kibocsátási határértékek, levegőtisztaság védelmi 
követelmények betartásával létesülhet. 
A község belterületén áthaladó 7443j. Vasvár-Petőmihályfa ök. út kisebb átmenő és a 7442j. 
Győrvár-Telekes ök. út alacsony gépjármű forgalma sem eredményez számottevő 
légszennyezést.  
 
6.2. Zaj- és rezgésvédelem 
 
      Zajvédelmi szempontból a településen áthaladó közúti közlekedés és a lakóterületeken, 
vagy azok szomszédságában lévő gazdasági tevékenységek, tekinthetők potenciális, általában 
határértéket meg nem haladó zajforrásnak. 
 
1., Üzemi létesítményekből származó zajterhelés 
     
A zaj – és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló (8/2oo2./III.22./ KÖM – EÜM  
együttes) rendelet (1.sz.-ú melléklete) szerinti üzemi létesítményekből származó, zajtól 
védendő lakóterületre, helyiségekre vonatkozó nappal (6 – 22 óra) 50 dB., éjjel (22- 6 óra) 40 
dB. határértékeket a zajterhelés nem éri el a településen. 
      Határértéket meghaladó zajkibocsátású tevékenység lakóterületen továbbiakban sem 
folytatható.  
    Egyébként a település területére az alábbi üzemi létesítményekből és építőipari 
tevékenységekből származó zajterhelési határértékekre a 8/2002. (III. 22.) KöM-EüM együttes 
rendelet 1. számú melléklet előírásai vonatkoznak: 
 
2., Közlekedéstől származó zajterhelés 
 
A közúti gépjármű forgalomból származó zajterhelés a községen áthaladó 7443 j. Vasvár-
Petőmihályfa ök., valamint a 7442 j. Győrvár-Telekes ök. utak alacsonyabb átmenő 
forgalma miatt, határérték alattinak minősülnek. 
   A 8/2002.(III.22.) KÖM – EÜM. együttes rendelet 3.sz.-ú melléklete szerint a zajtól 
védendő lakóterületen, fenti ök utak mentén a megengedett közlekedéstől származó 
zajterhelési határértékek (LAM) : 
  
                     Nappal:  60dB,     éjjel: 50 dB. 
 
   Az átkelési szakaszon tapasztalható esetenkénti kisebb zaj-határérték túllépés, részben 
változatlan terület-felhasználás és a javasolt szabályozási korrekciók, ill. biztosított 
védőtávolságok mellett további csökkenést eredményez.  
 
6.3. Víz és talajvédelem  
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A település környezeti állapotát befolyásoló infrastrukturális ellátottságra jellemző, hogy – a 
Győrvár- Hegyhátszentpéter - Petőmihályfa- Andrásfa- Telekes körzeti vízmű részeként - a 
VASIVÍZ Rt. által üzemeltetett közös közüzemi ivóvízhálózat már korábban kiépült. 
     A településen szennyvízcsatorna hálózat még nincs kiépítve. Szennyvíztisztítót a 
HYDROÉP Kft. tervei szerint korábban Győrváron tervezték megépíteni, amely esetleg 
Zalaegerszegre is módosulhat. A települési folyékony szippantott szennyvizeket vállalkozók 
szállítják el az ÁNTSZ által engedélyezett lerakóhelyre.  A meglévő és újonnan épülő 
lakóépületeknél, szennyvízcsatorna kiépítéséig a zárt szennyvízgyűjtő medence létesítése 
kötelező. A szennyvízcsatorna rendszer kiépítése után az új épületeket már csak 
szennyvízcsatornára lehet rákötni.  
    A megfelelő szennyvízelvezetés és tisztítás mielőbbi megvalósítását különösen fontossá 
teszi az a körülmény, hogy a település területe a Zala- Balaton vízgyűjtőjének 
(I.o.vízminőségi követelményű ) területére esik. 
    Településen a kommunális és háztartási szemét gyűjtését (zsákos, kukás), elszállítását, 
kezelését havi egy alkalommal a Zalaegerszegi ZALADEPO végzi, saját regionális telepén 
lerakással történő ártalmatlanítás mellett. 
     Mivel a térség felszíni szennyeződésre érzékeny területnek számít szennyvíz szikkasztása 
nem megengedett. A térségben így különös veszélyt jelent az illegális szippantott szennyvíz 
leürítés. 
    Az állattartó telepeken keletkező szerves trágyát a talajerő utánpótlására mezőgazdasági 
területeken hasznosítják. 

Dögkút a térségben nincs. Elhullott állatokat az ÁTEV szállítja el engedélyezett helyre. 
A termőföld védelme érdekében a tervezett belterületbe vonásokat (művelési ág kivonást) a 

tényleges beépítési igények szerinti ütemezésben, fokozatosan kell megoldani. 
A község területén keletkező csapadékvizeket részben a település Ny-i szélén haladó, részben 
természet közeli mederállapotú Petőmihályfai patak és a településtől D-re lévő Sárvíz patak 
vezeti el, melyek befogadója a Zala folyó. A Zala vízgyűjtő területéhez való tartozás és a 
kavicsos talajon jelentősen elszikkadó talajvizek miatt a térség a felszíni szennyeződésre 
érzékeny területek övezetébe van sorolva, s ezért a talajvizek, felszíni élővízfolyások 
szennyeződésére legnagyobb veszélyt a tisztítatlan szennyvíz bevezetések jelentik.  
    A fenti vízfolyásokat kísérő természetközeli vegetációknak, melyeket főként e patakok 
menti égeres mocsárrétek alkotják, különös szerepük van a patakvölgyek arculatának 
meghatározásán túl a vizek tisztaságának megőrzésében is.   
   A patakok menti természetközeli állapotú növénytársulások, élővizek védelme érdekében a 
fenti vízfolyás partvonalának mindkét oldalán 50 m széles védőzóna kialakítása szükséges a 
felszíni vizek és vizes élőhelyek védelme érdekében. Fenti övezetben csak környezetkímélő 
gazdálkodás lenne folytatható, amely a természetes és természetközeli élőhelyeket, a kialakult 
tájhasználatot károsan nem befolyásolja. 
 
6.4. Táj- és természetvédelem 
 
    Ökológiai hálózat 
   A Vasi Hegyhátra és szomszédos Kemeneshátra jellemző tájat a még természetes 
vegetációjú, lankás dombokat uraló erdők mellett, a természeti értékekben (láp, forrás) is 
gazdag patak völgyek láperdő, mocsárrét foltjai teszik változatossá.     
   Fenti változatos domborzati, vízrajzi, talaj, ökológiai adottságoknak köszönhetően a 
természetes és természetközeli vegetációt főként a lefolyástalan dombháti erdők tőzegmohás 
fűzláp foltjai és a (Sárvíz, Petőmihályfai) patakok menti égerlápok, égeres mocsárerdők és 
mocsárrétek alkotják.  
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      A községhatár szegélyén végig húzódó természetes állapotú, és Sárvíz patak menti 
természeti területek a megyei ökológiai hálózat övezetébe vannak sorolva, s a lápos területek 
és ezeket szegélyező égerliget, bokorfűzes erdő foltokkal tagolt természet közeli részek, mint 
a vízi, mocsári és vízparti ökoszisztémák maradványai az itt előforduló számos növény és 
állatfaj élőhelyeként, mint ökológiai (zöld) folyosó azok vándorlási, terjedési útvonalaként 
különleges természetvédelmi jelentőséggel is bírnak.   
A település igazgatási területén található természetközeli, féltermészetes állományú erdők, 
gyepek, patakokat, vízfolyásokat szegélyező ligeterdők, lápterületek a megyei ökológiai 
hálózat természeti területei ökológiai (zöld) folyosó övezetén kívül az Európai Közösségek 
Natura 2000 hálózata különleges természetmegőrzési területének is részei. 
   A vízfolyások menti természetközeli állapotú növénytársulások és élőhelyek védelme 
érdekében a fenti vízfolyások partvonalának mindkét oldalán 50 m széles védőzóna 
kialakítása szükséges, a javasolt környezetvédelmi tilalmakkal és korlátozásokkal, a felszíni 
vizek (Balaton vízgyűjtő) és vizes élőhelyek védelme érdekében is. E területeken intenzív 
fenntartási igényű zöldterület sem létesíthető. 
     A fenti védettségi kategóriákba tartozó erdőterületeken ezért természetszerű 
erdőgazdálkodás folytatása kívánatos.  
  
    Tájkép védelem 
 
Az erózió elleni védelmet és tájkép gazdagítását is szolgálnák a nagyobb szántókat tagoló, 
dűlőutak mentén tájban honos fa és cserjefajok felhasználásával létesítendő, mezővédő 
erdősávok, út menti fasorok, cserjesávok.  
    Hasonlóan a tájjelleg és tájkép védelmét szolgálja a dombtetőket uraló (volt zártkertek) 
hagyományos kisparcellás szőlőhegyek /Újhegy, Öreghegy (Barkócahegy)/ szőlő és 
gyümölcstermesztési hagyományokat követő szabályozása mellett az ehhez kapcsolódó 
építési karakterük megőrzése is. 
 
Lápterületek, források 
 
   A környezetvédelmi miniszter 8/2001.(MK 156.) KöM tájékoztatója, védett lápok jegyzéke 
szerinti lápterületek Petőmihályfa határában: 020/11, 020/2-9, 036/2, 040/2, 041/2, 08/ , 09/1-
4 hrsz.  
  Fenti lápterületek a (1996.évi LIII.tv. 23.§.(2) bek. alapján, ill. Tvt.   28.§.(4) bekezdés  
értelmében országos jelentőségű védett természeti területnek minősülnek) törvény erejénél 
fogva védettek. 
 
Csörnöc-menti Tájvédelmi Körzet: 
 
  A fenti lápterületeket részben magában foglaló természetközeli cseres-tölgyesek, Templom 
tó egyébként a Csörnöc-menti tájvédelmi Körzet védelemre tervezett természeti területének is 
részei, melynek helyrajzi számai: 037, 036/1,2,4, 038, 039, 040/1,2, 041/1,2 hrsz, s melyből 
fokozottan védettek: a 036/2, 040/2, 041/1,3 hrsz-ú erdőrészek. 
    A település Csörnöc menti TK-hoz tartozó erdőterületeinek kezelését a természetvédelmi 
kezelési tervek előírásainak megfelelően kell előirányozni. 

 
7.   Védőterületek, védősávok 

 
Védősávok korlátozott építési lehetőséggel, az illetékes hatóság jóváhagyása által az alábbiak: 
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a) Föld feletti villamos vezeték 100-200 kV névleges feszültségszint között 13 
méter, 1-35 kV névleges feszültségszint között 5 méter, de a vezeték azon 
szakaszán, amely belterületre és fokozott biztonságra vonatkozó 
előírásainak megtartásával létesült, 2,5 méter 122/2004.(X.15.) Korm. 
rendelet szerint; 

b) 7442. j. összekötő út lakott területen kívüli szakaszán úttengelytől 50-50 m; 
c) 7443.j. összekötő út lakott területen kívüli szakaszán úttengelytől 50-50 m; 
d) VIZIG kezelésű Sárvíz-patak a Petőmihályfai-patak torkolatától 6-6 m; 
e) társulati kezelésű árkok / Petőmihályfai-patak, Sárvíz-patak felső szakasz/ 

part éleitől 3-3 m 
f) A nagy-középnyomású gázvezeték mentén 9 m, középnyomású gázvezeték 

biztonsági övezete D90 felett 5-5 m, alatta 4-4 m. A fogadó állomás 
védőövezete 10-10 m.  

g) szennyvízátemelők tervezett környezetében OTÉK függelék szerint; 
h) ivóvíz vezetékek környezetében a 123/1997.(VII.18.) Korm. Rendelet 4. sz. 

melléklete szerint; 
i) az állattartó telepek védőtávolságát a 21/2001.(II.14.) Korm. rendelet 2. sz. 

melléklete szerint kell meghatározni. 
 

Közutak lakott területen kívüli szakaszának védőtávolságánál, a közúti közlekedésről szóló 
1988.évi I. tv 42/A.§.(1) bek., ill. a tv végrehajtásáról szóló 30/1988.(IV.21.) MT rendelet 
31.§.(3). bekezdését figyelembe kell venni. 
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1.sz. melléklet A rendezési tervvel kapcsolatos feladatokról és helyi jogszabályok 
megalkotásáról 

/Intézkedési javaslat/ 
 

 
Petőmihályfa község a rendezési tervben megfogalmazott intézkedési javaslatok és tervek 
megvalósítását az alábbi helyi rendelkezések megalkotásával, műszaki tervek elkészítésével 
és abban való közreműködésével fogadja el: 
 
⇒ 1997. évi LXXVIII. törvény 10. § (3) alapján a község településszerkezeti tervét legalább 

10 évenként felül kell vizsgálni. 

Az elfogadott rendezési tervet követően megalkotandók: 

⇒ helyi rendelet a települési értékvédelemről és annak gyakorlati alkalmazásáról; 

⇒ helyi állattartási rendelet településrendezési tervhez illesztése; 

⇒ közterületek használatának szabályozását a településrendezési tervvel összhangba kell 

hozni; 

⇒ helyi környezetvédelmi rendelet megalkotása 

⇒ helyi természetvédelmi rendelet megalkotása 

⇒ önkormányzati vagyonrendeletben a rendezési tervben kijelölt földrészletek 

vagyonhasznosításának előkészítése. 

Készítendő tervek: 

⇒ Szennyvízelvezetési rendszer tanulmánytervének és vízjogi létesítési engedélyének 

elkészítése 

⇒ Gazdasági területre közmű és úttervek (engedélyes és kiviteli); 

⇒ Kertészeti tervek: meglévő és tervezett zöldterületek, sportpálya kialakítására, 

fejlesztésére, gazdagítására. 

⇒ Szőlőhegy fejlesztésére pályázati munkák összeállítása szükséges 

⇒ Szőlőhegy közművesítésére vízjogi és létesítési tervek készítendők 
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⇒ Úttervek készítése a Közútkezelő Kht. úthálózat fejlesztésére: 7442. jelű összekötő út jobb 

kiépítésével, forgalomcsillapító szigetek beépítésével. 

⇒ Településközi utak kialakítására úttervek és pályázati anyagok összeállítása 

⇒ Mezőgazdasági utak kiépítésre tervdokumentációk és pályázati anyagok készítendők. 
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PETŐMIHÁLYFA  

 KÖZSÉG 
 

 TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI KONCEPCIÓJA  
 
 

1.) A koncepció célja: 
 
A koncepció meghatározza a település fejlesztésének célját, a fejlesztések irányait, a 
fontosabb nagyságrendi adatokat.  
A meglévő állapotok és a fejlesztések eredményeként egy kulturált, humánus környezetet 
biztosító, gazdaságilag stabil /megalapozott/, a táji környezettel összhangban lévő település 
kialakítása a cél. 
 
A koncepció alapját a jelenlegi állapot, helyzetfeltáró elemzése biztosítja. 
 
2.) A koncepció időtávlata: 
A koncepció 20-30 éves időtávlatra határozza meg az elérendő célt. 
A koncepció alapján, az abban megállapított célokkal összhangban, település rendezési tervet 
kell készíteni, melynek feladata, hogy biztosítsa a település összehangolt, rendezett 
fejlődésének kereteit. 
 
3.) Jövőkép 
3.1 Összegzés:  
A Vasi-hegyhát középső-déli részén fekvő községet nyugatról és délről a Sárvíz, a Zala felé 
futó patak határolja. A megye déli részén, Vasvártól alig 9 km-re délre található. A települést 
a 7441 7442 és 7443 jelű összekötő utak tárják fel. 
Fejlesztési elképzelések közül kiemelendő a népességmegtartás biztosítása, a lakóterület 
fejlesztése, a mezőgazdasági gazdálkodás megerősítése. 
A lakóterületek fejlesztések mellett a kiterjedt zártkerti szőlő, gyümölcsös művelési módok 
fenntartása a cél. A hegyen turisztikai értékét a védett népi építészeti emlékek, a hegyi 
kápolna, változatos domborzati felszín, és a borkultúra jelenti. 
 
A település részére Zalaegerszeg város biztosít biztos hátteret, mint munkalehetőség és 
infrastruktúra terén. Ez köszönhető a jó közlekedési kapcsolatoknak és közelségének is.  

 
Lakónépesség változása 

Év  1990 2003 2010 2025 
Lakos 287 239 263 294 

 
A népességszám alakításának célja hogy az elmúlt évtizedek elvándorlási folyamatát 
megállítsa. 
 
A közműhálózat teljessé tételének feltétele, hogy megvalósuljon a tervezett szennyvízcsatorna 
hálózat. A meglévő vezetékes infrastruktúra átépítésekor egyre nagyobb hangsúlyt kell 
fektetni az esztétikai megjelenést károsan befolyásoló légvezetékek átépítésre racionalizására. 
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A csapadékvíz és a felszíni víz rendezése szorosan összefügg a község belvízvédelmének 
biztosításával. 
 
A környezet védelmén túl az országos és helyi védelem (táji- és épített értékekre) 
elengedhetetlen a község értékeinek megőrzéséhez.  
 
A népesedési folyamatokat elsősorban lakóterületi kínálat és élhető lakókörnyezet révén 
kívánatos befolyásolni. A munkaerő foglalkoztatása a környező kistérségek és annak 
környezetében működő vállalkozásoknál, valamint a helyi gazdasági területen biztosítandó.  
 
3.2  A koncepció célkitűzései és feladatai 
 
3.2.1  Lakóterületi ellátás 
 
A beépítésre szánt terület elsődlegesen meglévő belterületeket hasznosítaná. Ezek a Petőfi 
Sándor és a Vasvári Pál utcában lévő foghíjtelkek. A fejlesztési terület a következő: a Kossuth 
Lajos utca K-i oldalának belterületbe vonása, melyen lakótelkek kerülnének kialakítása. 
 
3.2.2  Foglalkoztatás 
 
Jövőben a helyben meglévő munkahelyek számát kell növelni, ugyanakkor számolni kell az 
ingázás fennmaradásával is. A helyi gazdaság megerősítésének érdekében támogatni kell a 
meglevő és új vállalkozásokat. A település érdeke, hogy nem jelentős zavaró hatású ipari, 
kereskedelmi, szolgáltató tevékenységek telepedjenek le.  
 
A TSZ major gazdasági területen lehetőség nyílik új munkahelyek teremtésére. A 
mezőgazdaságban elsődlegesen a nagyüzemi jelleg fennmaradása, a családi vállalkozások 
megerősödése várható. 
 
3.2.3  A település gazdasága, gazdálkodás 
 
Mező- és erdőgazdálkodási területek 

 
Petőmihályfa község mezőgazdasági területei a megyei átlagnál alacsonyabb minőségűek. 
Fentiek alapján nem a legjobb agroökológiai potenciállal rendelkeznek, ugyanakkor 
környezetileg is viszonylag érzékeny területek (Zala- Balaton vízgyűjtő) közé tartoznak. Így a 
jövőben is a komoly hagyományokkal rendelkező szántóföldi takarmány és (rét, legelő) 
gyepgazdálkodásra alapozott állattenyésztés és a kertgazdasági területeken folytatható szőlő-, 
gyümölcstermesztés jelentheti a táji adottságoknak is leginkább megfelelő agrártermelés 
alapjait. 
Fenti adottságok mellett részben differenciált üzemméretű és profilú, profitorientált, 
versenyképes árutermelést folytató, valamint családi szükségletre termelő gazdaságokkal 
lehet számolni, melyek részére megfelelő infrastruktúrával ellátott üzemi gazdasági 
területeket részben a meglévő major, vagy ahhoz kapcsolódó területen célszerű biztosítani.  
 
Erdőgazdálkodás területén az erdők gazdasági célú hasznosításában jelentős változás nem 
várható. A magánerdők kezelését erdőfenntartási társulási formában lehet 
leggazdaságosabban biztosítani. 
 
Szőlőhegy: 
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A település legjelentősebb értékének egyike. A hagyományos gondolkodási mód fenntartása, 
a pincekultúra felvirágoztatása támogatandó. Az elhanyagolt parcellák művelésbe fogását 
szorgalmazni kell. A védett pincék felújítását, az új pincék tájbeillesztését biztosítani kell. 
 
3.2.4  Ipari termelés 
 
Nem jelentős zavaró hatású gazdasági tevékenység letelepítését, fejlesztését kell szorgalmazni 
a településen. A már működő vállalkozások megerősítése, új induló gazdasági tevékenység 
segítése szükséges. A vállalkozások közül elsősorban a mezőgazdasági vállalkozások és 
kereskedelmi, szolgáltató, valamint kisipari üzemeknek a letelepítése a perspektíva. 
 
3.2.5   Energia, vízgazdálkodás, távközlés 
 

Villamos energia ellátás 
Petőmihályfa község villamos energia ellátása - a jelenlegi kiépítettséget figyelembe véve 
hosszú távon biztosítható. 
A lakó- és gazdasági területek energiaellátása a meglévő állomásokon transzformátor 
cserékkel, a meglévő kisfeszültségű hálózatok rekonstrukciójával, bővítésével ill. új 
földkábeles vezeték létesítésével –legalább a helyi védelem alatt álló területen és műemlékek 
környezetében - biztosítandó.  
A közvilágítás korszerűsítése megtörtént, bővítése az igényekre figyelemmel megoldható.  
 
Gázellátás 

A fejlesztésre kijelölt területek gázellátása a meglévő hálózat bővítésével megoldható. 
 
Vízellátás 

A községi közműhálózat a területi fejlesztésekkel együtt képes a távlati ellátást biztosítani. 
Nyomvonalbővítés csak az új utakon szükséges. Az új utak bekötését javasoljuk körvezetékes 
rendszerben kiépíteni.  
 
Oltóvíz ellátás 

A községben az oltóvíz a meglévő vízvezeték hálózaton kiépített tűzcsapokról megoldott. A 
további fejlesztések esetén az OTSZ „Oltóvíz” című fejezet (46.- 55.§) előírásai az irányadók. 
 
Szennyvízelvezetés 

A község szennyvízelvezető csatorna hálózatára a HYDRO-ÉP Közmű Tervező, Szervező és 
Kivitelező Kft (9700 Szombathely, Vépi út 11.) 566/2000 tervszám alatt elvi vízjogi 
engedélyezési tervet készített a térség hét szomszédos településével együtt. A 2 x 150 vagy 
300 [m3/d] kapacitású szennyvíztisztító(k) elhelyezésére két változat készült. Mindkét 
változat esetén a befogadó a Zala-folyó vízgyűjtő területéhez tartozó Verna-patak illetve a 
Sárvíz-patak.  
Az elvi vízjogi engedély 2001-ben kiadásra került. 
Időközben ez a változat átdolgozásra került. A Vasi Agilitás Kft (9771 Balogunyom, Akacs 
Mihály utca 12) által készített kiviteli terve 11.382/3/2004. szám alatt vízjogi létesítési 
engedélyt kapott. 
A legújabb koncepció szerint a három település (Petőmihályfa, Hegyhátszentpéter és 
Andrásfa) a zalaegerszegi regionális szennyvízhálózatra csatlakozna. 
 
Csapadékvíz-elvezetés, árvízvédelem  
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A belterületbe vonandó területeken az út menti elvezető rendszert ki kell építeni. A meglévő 
árkok karbantartásáról folyamatosan gondoskodni kell. A megnövekedett burkolt és beépített 
felületek nagysága miatt a csapadékvíz mennyisége is jelentősebb lesz, melynek befogadására 
alkalmassá kell tenni az élő vízfolyásokat is és az oda vezető árkokat. 
A vízminőség védelemnél a Zala-Balaton vízgyűjtő I. osztályú vízminőségi követelményeket 
kell teljesíteni. 
 
Elektronikus hírközlés 

Távlati fejlesztési célként a meglévő légvezetékes hálózat földkábelessé való átépítését, az új 
hálózat ilyen módon való kialakítását kell támogatni. 
Távközlést biztosító toronyszerű építmények a táji környezetnek megfelelően, a látvány 
zavarása nélkül létesíthetők csak.  
 
3.2.6. Közlekedésfejlesztés 
 
A Nyugat - Dunántúli Régió tervezett gyorsforgalmi úthálózati eleme közül az M9 
gyorsforgalmi út Győrvár mellett fog elhaladni. 
 
A Vasvár – Hegyhátsál 7441 j. ök. út nyomvonal korszerűsítése szükséges. 
 
A Győrvár – Telekes - Gersekarát 7442 j. ök. út és a Petőmihályfa- Vasvár 7443 j. ök. út 
lakott területi és külterületi szakaszán pálya megerősítés és korszerűsítés szükséges. 
 
Tömegközlekedés színvonalát, a jobb feltételek megteremtésével kell emelni: buszváró 
átépítése, autóbuszöblök kialakítása. Javasolt Zalaegerszeg és Vasvár felé a forgalmi 
kapcsolat javítása. 
 
A belső úthálózat javítása, szélesebb és teherbíróbb burkolat kialakítással, esztétikusabb 
környezet kialakításával szükséges. Szükséges a hegyi úthálózat burkolattal való ellátása, a 
meglévő burkolt szakaszok megerősítése. A szőlőhegyre érkezők részére parkolók kialakítása 
javasolt. 
 
3.2.7. Intézményhálózat 
 
A helyi intézmények a falu méreteinek megfelelőek, és hosszú távúan is kiszolgálják a helyi 
igényeket. 
 
Andráfa, Hegyhátszentpéter, Petőmihályfa, Győrvár körjegyzőséget alkotnak győrvári 
székhellyel. Helyben polgármesteri iroda működik, fenntartása szükséges. 
Egészségügyi alapellátása működik a községben heti kétszeri rendeléssel. Gyerekorvosi 
rendelés havonta egyszer. 
 
A településen óvoda üzemel, helyből 10 gyerekek, Andrásfáról 6 gyerek jár ide. 
Általános Iskola nem üzemel a településen, 19 gyerek a győrvári általános iskolába jár.  
 
A településen a mobilposta működik, kereskedelmi és szolgáltató egységek űzik 
tevékenységüket. 
 
A község (05 hrsz) külterületen lévő temetője D-i irányba való bővítése után biztosíthatja 
középtávon is a község igényeit. 
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3.2.8. Tájhasználat 
 
A település igazgatási területén a jobb adottságú mezőgazdasági területek az eróziónak 
kevésbé kitett enyhébb lejtőjű, település közeli, részeken találhatók. A meglévő domborzati, 
vízrajzi adottságok, agroökológiai potenciál miatt a földterületek használatának 
intenzitásában, vagy a művelési ágak arányában jelentősebb változás nem várható. 
 
Az átlagosnál valamivel jobb termőhelyi adottságú (eróziónak kevésbé kitett) területeken 
belterjesebb, árutermelési célú, de erőforrás-takarékos, vagyis szakszerű (ellenőrzött termelési 
technológiát alkalmazó), de környezetkímélő, míg a gyengébb részeken extenzív 
mezőgazdálkodás folytatása kívánatos. 
 
Egyes kisebb területeken, főleg állattartó telepek és vízfolyások környékén indokolt lehet a 
gyengébb szántóterületek gyepterületként való használati módosítása, vagy erdők közti kisebb 
szántók beerdősítése is. 
 

Zöldfelületek, zöldfelületi rendszer 

 
Főleg a jelenlegi kedvező táj-, és településkép javítása, vagy megőrzése végett a meglévő 
utcák hiányzó részeit utcafásítással célszerű ellátni. 
Az állattartó telepek és major körül is biztosítani kell (esetleg ültetési kötelezettség 
előírásával) a szükséges takarófásításokat. 
 
Táj-, természet-, élővilág-védelem 

 
A NAKP programok támogatási szempontjainak megfelelően a Sárvíz patak menti árterület 
vizenyős, alacsonyabb fekvésű és aranykorona értékű réti öntéstalajai szántóinak 
visszagyepesítését vízvédelmi célból is indokolt előirányozni, s az országos ökológiai hálózat 
részeként korlátozott használatú (extenzív) mezőgazdasági területként kívánatos fenntartani, 
ill. besorolni. A gyepterületek és vizes élőhelyek ökológiai feltételeknek megfelelő 
hasznosítása, így többek között a környezetbarát állattartás mellett az ökológiai gazdálkodás 
terjedését is segíthetné.  
 
A községhatár szegélyén végig húzódó természetes állapotú, Sárvíz patak menti természeti 
területek a megyei ökológiai hálózat övezetébe vannak sorolva, s a lápos területek és ezeket 
szegélyező égerliget, bokorfűzes erdő foltokkal tagolt természet közeli részek, mint a vízi, 
mocsári és vízparti ökoszisztémák maradványai az itt előforduló számos növény és állatfaj 
élőhelyeként, mint ökológiai (zöld) folyosó azok vándorlási, terjedési útvonalaként 
különleges természetvédelmi jelentőséggel is bírnak.   
 
A fenti védettségi kategóriákba tartozó erdőterületeken ezért természetszerű erdőgazdálkodás 
folytatása kívánatos.  
 
A település Csörnöc menti tervezett TK-hoz tartozó erdőterületeinek kezelését a 
természetvédelmi kezelési tervek előírásainak megfelelően kell előirányozni. 
 
3.2.9. Környezetvédelem 
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Mivel a térségi felszíni szennyeződésre érzékeny és a Balaton vízgyűjtő fokozott vízminőség 
védelmi területére esik, így a felszíni és felszín alatti vizek szennyeződésének elkerülése 
végett is mielőbb ki kell építeni a szennyvízcsatorna hálózatot, s mindenütt meg kell 
akadályozni az illegális szennyvízürítést, szemétlerakást. 
A település területén az állattartást helyi rendeletben kell szabályozni. 
 
4. Helyzetelemzés: 
 
4.1. A lakosság és életkörülményei 
4.1.1. A lakónépesség változásai 

 
Népesség számának alakulása 

 
Év 1870 1880 1890 1900 1910 1920 1930 1949 1960 1970 1980 1990 2003 

Lakos 367 384 467 501 546 574 642 628 528 440 345 287 239 

 
A település az 1930-as évekig folyamatosan növekvő népességgel rendelkezett, majd 
folyamatosan csökkenő tendenciát mutat.  
 
4.1.2. A foglalkoztatás helyzete: 
 
A foglalkoztatás ágazati megoszlása szerint 2001-ben a 87 fő foglalkoztatottból 62 % ipari, 
építőipari dolgozó volt, 7 %-uk mezőgazdasági, 31 %-uk szolgáltatásba dolgozott.  
A munkanélküliek száma 11 fő volt 2001-ben. 

 
A népesség gazdasági aktivitás és nemek szerint (2001. népszámlálás) 

 
 Összesen Foglalkoztatott Munkanélküli Inaktív 

kereső 
Eltartott 

Petőmihályfa 258 87 11 80 80 
A munkanélküliségi ráta 4,2%. A foglalkoztatottak aránya csak 33,7%, ami jelentősen 
növelendő. 
 

Lakóhelyén dolgozó és naponta ingázó (2001. népszámlálás) 
 

Helyben dolgozó Más településre eljáró dolgozó  Összesen
Össz. Mezőg. Ipar Szolg. Össz. Mezőg. Ipar Szolg. 

Petőmihályfa 87 10 2 - 8 77 4 54 19 
 

A munkavállalók többsége ingázó, amelynek céltelepülése a közelben lévő Zalaegerszeg 
város. 
 
4.1.3. Szociális állapot 
 
Petőmihályfa községben a szociális állapotot a fiatal korú népesség átlagos aránya 22,4 %, 
gazdasági aktivitásnak gyenge közepes mértéke jellemző. A népesség 22,4 %-a 60 évnél 
idősebb.  
A szociális ellátás része az étkeztetés, a helyi óvodából.  
A településen falugondnoki szolgálat nem működik.  
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4.1.4. Lakáshelyzet 
 

Lakások építésük szerint 2003-ban 
 

 Összesen -1919 1920-44 1945-59 1960-69 1970-79 1980-90 90-2001 01-2003 
Petőmihályfa 107 4 47 26 14 3 5 7 1 
 
Megállapítható, hogy a településen az építőipari fellendülés a ’50-es évekig tartott, azóta 
csökkenő tendenciát mutat. 
A lakások családi házakban vannak. A lakók száma átlagosan 2,4 fő/lakás (258fő/106lakás).  
A lakások 73 %-a hálózati vízvezetékkel; 73 %-a házi csatornával; 12 %-a hálózati gázzal 
ellátott.  
 

Lakások összetétele minőségük szerint 2001-ben 
 

 
Összesen Összkomfortos Komfortos Félkomfortos

Komfort 
nélkül 

Szükség- és 
egyéb lakás 

Petőmihályfa 106 13 36 16 37 4 
 

Megállapítható, hogy a községben a lakások összetétele minőségük szerint 12%-a 
összkomfortos, 34%-a komfortos, 15%-a félkomfortos, 35%-a komfort nélküli. 
 
4.2. Gazdaság helyzete 
4.2.1. Tájhasználat 
 
Mező- és erdőgazdasági területek 

 

Petőmihályfa község mezőgazdasági területein korábban a több községgel (Petőmihályfa, 
Andrásfa, Hegyhátszentpéter) közös, petőmihályfai központú „Hegyhát Mgtsz” gazdálkodott. 
A privatizációt követően magántulajdonba került földeknek nagyobb részét gazdasági 
szervezetek, társas vállalkozások használják. 
A község belterületének É-i szélén lévő major területét továbbra is mezőgazdasági üzemi 
területként kívánják megtartani. 
A község erdőterületeinek zöme állami, kisebb hányada tsz tulajdonú volt, amelynek jelentős 
része magántulajdonba került. 
Az erdők 35,7 5-a akácos, 20,5 %-a tölgyes, 15,7 %-a cseres, 15 %-a erdeifenyves és 9,6 %-a 
égeres. A Szombathelyi Erdészeti Zrt. Vasvári Erdészeti Igazgatósága 138,6 ha állami erdőt 
kezel, míg a magántulajdonú erdőterületeken a Vasvári Körzet erdőterve, illetve az egyes 
erdőgazdálkodók üzemterve alapján kell az erdőgazdálkodást folytatni. 
Az erdők teljes egészében gazdasági rendeltetésűek. 
 

4.2.2. Ipari termelés, bányászat 
 
A községben 2003-ban bezáróan 10 működő vállalkozás volt nyilvántartva. A vállalkozásokra 
az egyéni vállalkozó túlsúlya jellemző: 1 kft, 9 egyéni vállalkozás. 
Helybeli munkalehetőséget a mezőgazdasági kft-k, szolgáltatások, kisipari vállalkozások, a 
közintézmények és egyéb magán vállalkozások jelentenek. 
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A településen bányászati tevékenység létesítése jelenlegi információk alapján nem tervezett, 
amelyet az eddigi kutatások eredményei is alátámasztanak. A községben nyilvántartott vagy 
megkutatott ásványvagyon nincs. 
 
4.3. Energia-, Vízgazdálkodás, Távközlés 
4.3.1. Villamos energia 
 
A község ellátását a községtől K-re húzódó 20 kV-os villamos energia hálózatról leágaztatott 
2 db OTR 20/125 típusú oszloptranszformátor és biztosítja. A 2 db állomásra telepített gépek 
teljesítménye 160 kVA, e teljesítmény biztosítja a település jelenlegi energia ellátását. 
A TSZ saját üzemi TR állomással rendelkezik. 
 
Az állomások kommunális rendeltetésűek. Az egyes transzformátor körzetekben az 
állomásoktól kiépített kisfeszültségű légvezeték hálózatról történik lakó ingatlanok villamos 
energia ellátása. 
A kisfeszültségű oszlopsoron elhelyezett lámpatestek a közvilágítást biztosítják, központi 
vezérléssel, mely nemrég lett korszerű és gazdaságos lámpatestekre lecserélve. 
 
4.3.2. Gázellátás 
 
Gázelosztó rendszer: 
A község vezetékes gázellátása kiépült. A nyomásszabályozó állomás a Győrvár község D-i 
részén, a Vár utca meghosszabbított vonalában található. A nyomásszabályozó állomás 
ellátási körzetéhez Győrvár, Hegyhátszentpéter, Petőmihályfa és Andrásfa községek 
tartoznak. 
A rendszer engedélyezési nyomása 4 bar, üzemi nyomása ~2,4 bar. 
A Győrvári nyomásszabályozótól Petőmihályfa felé vezető gázvezeték PE 80/G SDR 17,6; 
110 x 6,3 mm méretű műanyagcső, amely Andrásfa külterületi részén a 035 hrsz-ú út D-i 
végén kettéágazik és D 90-es méretre szűkül. A vezeték Ny-i ága Petőmihályfa, D-i ága pedig 
Andrásfa irányába megy tovább csatlakozva a belterületi elosztó hálózatokhoz.  
A belterületi elosztóhálózat D 32 és D 90 méretek közötti PE 80/G SDR 11 szerinti 
műanyagcső. 
A középnyomású gázvezeték védőövezete a 2002. évi módosítás (SZ/8/2002. (SZ. K. 8.) 
MSZT számú közlemény) szerint 4-4 m. A biztonsági övezeten belül az MSZ 7048/1-3 és az 
MSZ 7487/ 2 számú szabványokban előírt tilalmakat és korlátozásokat is figyelembe kell 
venni. 
A 2003- as év végi állapot szerint a gázfogyasztók száma 17 db, az éves gázfogyasztás 20 000 
m3. 
A szolgáltatást az ÉGÁZ RT végzi.  
 

Gázszállító rendszer: 
A település D-i külterületi szakaszán K-Ny-i irányban átmegy a Pókaszepetk - Körmend 
viszonylatú nagynyomású (64 bar) D 200-as gázszállító vezeték. A gázvezeték biztonsági 
védőövezete a vezeték tengelyétől 10-10m. 
A vezeték a MOL Földgázszállító RT. Gellénházi Földgázszállító Üzem tulajdonában és 
kezelésében van. 
  
A nagynyomású gázvezetékkel párhuzamosan É-i oldalon haladó bányaüzemi optikai 
hírközlő kábel halad, melynek kezelője a PanTel Technocom Kft.(8601. Siófok Pf. 182.), a D-
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i oldalon haladó nagyközépnyomású gázvezeték a Magyar Gázszolgáltató Kft. (8800 
Nagykanizsa, Csengeri u.9.) kezelésében van. 
 
4.3.3. Vízellátás  
 
Petőmihályfa község vízellátása a Győrvár- Hegyhátszentpéter- Petőmihályfa- Andrásfa- 
Telekes körzeti vízmű részeként valósult meg. A rendszert 2 db kút, vastalanitó berendezés, 2 
db víztorony és 2 x 100 m3-es tározó medence és 2 db nyomásfokozó alkotja. Az l. számú kút 
Győrvár D-i részén, a ll. számú kút Hegyhátszentpéter É-i részén található. 
A 15 m3/h teljesítményű vastalanitó berendezés Győrváron, a vízmű telephelyen, a 150 m3- es 
SUPERSTAT víztorony (túlfolyószint: 199,13 mBf) Győrvár É-i részén helyezkedik el, míg 
Telekesen a 2 x 100 m3–es medence (túlfolyószint: 214,83 mBf) és AK- 100-30 víztorony 
(túlfolyószint: 246,18 mBf) található. A Petőmihályfán lévő nyomásfokozó berendezés a 
hálózaton kívül egyrészt a Győrváron lévő víztoronyra, másrészt a Telekesen lévő alacsony 
tározókra dolgozik. A telekesi nyomásfokozó az alacsony tározók vízét a telekesi víztoronyba 
illetve a hálózatba nyomja. A Vasvári Pál utcai hálózat nyomástartását hidrofor biztosítja. 
A kutak adatai: 
Kút jele: Nyugalmi 

vízszínt 
Üzemi vízszínt Max. vízhozam Üzemi vízhozam 

l. számú    ** -18,50 m -23,00 m 700 [l/min] 420 [l/min] 
ll. számú -18,70 m -21,60 m 420 [l/min] 340 [l/min] 
** Az l. számú kút nagy vastartalma miatt nem üzemel. 
  
A Hegyhátszentpéter irányából, a 7442 számú út D-i oldalán haladó vezeték NÁ 150–es KM 
PVC nyomócső érkezik a faluba, és a Kossuth Lajos utca végétől továbbmegy Telekes 
irányába. 
A község vezetékes ivóvízellátása kiépült. A csővezeték anyaga NÁ 100- 150-es méretű KM 
PVC nyomócső.  
A vízvezeték kiépítettsége a község egészét lefedi. A kiépített vezeték hossza 3,7 km. 
Vízbekötések száma a 2003 év végi állapot szerint 107 db, vízfogyasztás 7 000 m3. 
Üzemeltető a VASIVÍZ ZRT Vasvári Üzemmérnöksége. 
 
Oltóvíz: 
 
A községben az oltóvíz a meglévő vízvezeték hálózaton kiépített tűzcsapokról megoldott. A 
további fejlesztések esetén az OTSZ „Oltóvíz” című fejezet (46.- 55.§) előírásai az irányadók. 
 
4.3.4. Szennyvízelvezetés 
 
A község szennyvízelvezető csatorna hálózatára a HYDRO-ÉP Közmű Tervező, Szervező és 
Kivitelező Kft (9700 Szombathely, Vépi út 11.) 566/2000 tervszám alatt elvi vízjogi 
engedélyezési tervet készített a térség hét szomszédos településével együtt. A 2 x 150 vagy 
300 [m3/d] kapacitású szennyvíztisztító(k) elhelyezésére két változat készült. Mindkét 
változat esetén a befogadó a Zala-folyó vízgyűjtő területéhez tartozó Verna-patak illetve a 
Sárvíz-patak.  
A „B” változat szerint Győrvár közigazgatási területén 1 db 300 [m3/d] kapacitású 
szennyvíztisztító telep építése kerülne megvalósításra. 
Az elvi vízjogi engedély 2001-ben kiadásra került. 
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Időközben ez a változat átdolgozásra került. A Vasi Agilitás Kft (9771 Balogunyom, Akacs 
Mihály utca 12) által készített kiviteli terve 11.382/3/2004. szám alatt vízjogi létesítési 
engedélyt kapott. 
Az engedély szerint a gravitációs csatorna a Kossuth utca- Petőfi utca sarkán, a 101 hrsz-ú 
ingatlanon tervezett szennyvízátemelőre csatlakozna. 
A községben keletkező szennyvíz tisztítására a község D-i részén, a 023/8 hrsz-ú ingatlanon 
40 [m3/d] kapacitású, PURÁTOR KBA típusú, egyesített biológiai szennyvíztisztító épülne. A 
tisztított szennyvíz befogadója a Balaton vízgyűjtő területéhez tartozó Sárvíz-patak. A fölös 
iszapot a vasvári iszapelhelyező telep fogadná. 
Az elkészült nyers szennyvízátemelő és szennyvíztisztító berendezés védőtávolságát az 
OTÉK „FÜGGELÉK” szerint kell meghatározni. 
A legújabb koncepció szerint a három település (Petőmihályfa, Hegyhátszentpéter és 
Andrásfa) a zalaegerszegi regionális szennyvízhálózatra csatlakozna. 
 
4.3.5. Csapadékvíz elvezetés 
 
Petőmihályfa község a Vasi Hegyhát tájegységhez tartozik, belterülete a Sárvíz-patak 
völgyétől É-re elterülő dombsági lejtőn helyezkedik el. A községet Ny-i oldalán ÉNy-DK 
folyással a Petőmihályfai-patak kíséri, a mely a falu D-i részén K-i irányba fordul, és a 
Sárvíz-patakba torkollik.  
A települést átszelő vízfolyások, mint befogadók meghatározzák a csapadékvíz elvezetés 
irányát. 
Petőmihályfa község 158,00 és 203,00 mBf szintek között terül el. 
A belterületi csapadékvíz elvezetést az utcai árokhálózat, illetve zárt csapadékcsatorna 
szolgálja.  
A község nagy részéről a csapadék a Petőmihályfai-patakba, kisebb része a 04/86 hrsz-ú 
üzemi árokba folyik. 
A Petőmihályfai-patak az Őrségi Vízrendezési és Talajvédelmi Társulás, a Sárvíz-patak a 
Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság kezelésében van. 
A Hunyadi utca 26 számú háztól Ny-ra eső belterületi vízelvezető rendszerek (útárkok, zárt 
csatornák, átereszek) a község D-i részén a Petőmihályfai-patakba vezetik le a csapadékot. A 
Hunyadi utca Kossuth utca kereszteződésében az átereszek feliszapolódtak. A Petőfi utcában 
feliszapolódás következtében gyakorlatilag nincs árok. 
A Vasvári utca É-i részén nincs kiépített útárok. 
A Hunyadi utca 26. számú háztól K-re utcarész árkai a 04/86 hrsz-ú üzemi árokba kötnek. 
 
4.3.6. Elektronikus hírközlés 
 
A kiépített hálózat a szolgáltatást biztosítja, fejlesztésre lehetőség van. A helyi hálózat 
légvezetékes rendszerben épült ki.  
 
4.4. Közlekedés 
 
Petőmihályfa községnek csak közúti kapcsolata van a térséggel. A település közigazgatási 
területét érintik az alábbi közutak:     

 7441 jelű Vasvár – Hegyhátsál összekötő út, 
 7442 jelű Győrvár - Telekes - Gersekarát összekötő út, 
 7443 jelű Petőmihályfa- Vasvár összekötő út, 
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A község tömegközlekedési igényeit a VASI VOLÁN RT. és ZALA VOLÁN RT. is 
bonyolítja. Buszmegállók esőbeállóval legalább egy oldalon kiépítettek. Meghatározó 
viszonylatok busszal: Gersekarát, Győrvár, Telekes, Vasvár, Szombathely, Zalaegerszeg. 
 
4.5. Intézményhálózat 
 

A település intézményeit a következő intézmények alkotják: 
 körjegyzőség székhelye Győrváron 
 körzeti megbízott Vasváron, fogadóóra Győrváron és helyben 
 kultúrház: helyi rendezvények, falugyűlés 
 orvosi rendelő 
 római katolikus templom (Vasvári Esperesi kerület, Győrvári plébánia, Filia) 
 temető  
 mobil posta 
 bolt, vendéglő működik 

 
Az egyes intézmények a település nagyságához, és a térségben betöltött szerepéhez mérten 
megfelelően kielégítik a község és környezetének igényeit.  
 

4.6. Ökológiai szempontból értékes tájrészletek 
 
A Vasi Hegyhátra és szomszédos Kemeneshátra jellemző tájat a lankás dombokat uraló erdők 
mellett, a még természetes vegetációjú, természeti értékekben is gazdag patak völgyek teszik 
változatossá.  
 
Fenti változatos domborzati, vízrajzi, talaj, ökológiai adottságoknak köszönhetően a 
természetes és természetközeli vegetációt főként a lefolyástalan dombháti erdők tőzegmohás 
fűzláp foltjai és a (Sárvíz, Hegyhátszentpéteri) patakok menti égerlápok, égeres mocsárerdők 
és mocsárrétek alkotják.  
 
A környezetvédelmi miniszter 8/2001.(MK 156.) KöM tájékoztatója, védett lápok jegyzéke 
szerinti lápterületek Petőmihályfa határában: 020/11, 020/2-9, 036/2, 040/2, 041/2, 08/ , 09/1-
4 hrsz.  
 
Fenti lápterületek a (1996.évi LIII.tv. 23.§.(2) bek. alapján, ill. Tvt.   28.§.(4) bekezdés  
értelmében országos jelentőségű védett természeti területnek minősülnek) törvény erejénél 
fogva védettek. 
 
A fenti lápterületeket részben magában foglaló természetközeli cseres-tölgyesek egyébként a   
Csörnöc-menti tájvédelmi Körzet védelemre tervezett természeti területének is részei, 
melynek helyrajzi számai: 037, 036/1,2,4, 038, 039, 040/1,2, 041/1,2 hrsz, s melyből 
fokozottan védettek: a 036/2, 040/2, 041/1,3 hrsz-ú erdőrészek. 
 
A Sárvíz patakot  kísérő (puhafás-) fűz-nyár természetes és természetközeli erdőállományok 
és lápterületek pedig a vizes-nedves gyepekhez kapcsolódóan az országos és megyei 
ökológiai hálózatnak is fontos alkotó részei. 
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4.7. Tájhasználat 
 
Petőmihályfa község termőterületeire túlnyomóan (59 %) a mezőgazdasági jellegű 
tájhasználat jellemző. A község igazgatási területén -erdőkkel övezett, völgyekkel szabdalt- 
jelentős kiterjedésű (115,7 ha), hagyományos kisparcellás zártkert is található, melynek 
területei főként szőlő és gyümölcsös művelési ágba tartoznak. A település Kemeneshátra 
jellemző jellegzetes volt zártkerti területein (Barkócahegy) még megtalálhatók az ősi építési 
módokat őrző présházak, boros picék néhány műemléki példánya is, melyek fennmaradását a 
tapasztalható hagyományos kisparcellás szőlőművelés fokozatos megszűnésének veszélye is 
fenyegeti. 
A község mezőgazdasági területein zömmel a nagyüzemi jellegű szántóföldi 
növénytermesztés, patakvölgyekben (Sárvíz, Petőmihályfai-, Hegyhátszentpéteri p.) 
hagyományosan a (rét, legelő) gyepgazdálkodás dominált, mely az állatállomány drasztikus 
fogyása miatt csökkenő tendenciát mutat. 
A magasabb fekvésű dombháti részeken és patakvölgyekben, részben összefüggően kisebb-
nagyobb tömbökben, jelentős (30,4 %) erdőterületek is találhatók, mely az országos (l8 %) 
átlagot jóval meghaladó mértékű erdősültségnek felel meg. 
 
4.8. Környezetvédelem 

 
A Győrvárt elkerülő 74.sz. Vasvár-Zalaegerszeg főútról leágazó 7442 Győrvár-Gersekarát és 
a 7441 j. Vasvári ök. útra kicsatlakozó 7443 ök. út halad át a község belterületén, de gyérebb 
átmenő forgalmuk nem eredményez számottevő mértékű zajterhelést a településen. 
A község területén a közüzemi ivóvízhálózat (Hegyhátszentpéter, Andrásfa, Petőmihályfa 
viszonylatban) l972-ben épült ki. A szennyvízcsatorna hálózat még nincs kiépítve, de a 
pénzügyi források felkutatása pályázatokkal már elkezdődött. 
A megfelelő szennyvízelvezetés és tisztítás mielőbbi megvalósítását különösen fontossá teszi 
az a körülmény, hogy a település területe is a Zala- Balaton vízgyűjtőjének (I.o.vízminőségi 
követelményű ) területére esik. 
Így a térségben is különös veszélyt jelent az illegális szippantott szennyvízleürítés A szemét 
elszállítását (zsákos, kukás), ártalmatlanítását a Zalaegerszegi székhelyű ZALADEPO végzi, 
saját telepére gyűjtve. 
A település gázellátása kiépült. 
 
5. Akcióterv 
 
A települési önkormányzat működéséhez előírt kötelezettségein túl a következő terveket 
kívánja elkészíttetni céljainak megvalósítása érdekében. 
 

Lakóterület fejlesztés: 
 Üresen álló lakóházak hasznosítása  
 Foghíj telkek beépítése a Vasvári Pál utcában, és a Petőfi Sándor utcában.  

 
A lakókörnyezet fejlesztése (pályázati források bevonásával): 

 Infrastruktúra fejlesztése 
 Parkosítási, virágosítás program  

 
Tájhasználat (pályázati források bevonásával): 

 Erdők telepítése 
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Petőmihályfa településfejlesztési koncepciója 

 Egyes kisebb területeken, főleg állattartó telepek és vízfolyások környékén indokolt 
lehet a gyengébb szántóterületek gyepterületként való használati módosítása 

 Szőlőhegy (Öreg és Újhegy) gazdálkodásának fenntartása 
 Öreg- és Újhegy építészeti értékeinek megőrzése, megújítása 

 
Természetvédelem (pályázati források bevonásával): 

 NATURA 2000 védelem gyakorlati megvalósulása 
 Természetes és természetközeli erdőállományok megőrzése 
 Lápterületek védelme 
 Sárvíz patak természetes környezetének megőrzése 
 Csörnöc menti Tájvédelmi Körzet megalakulásának támogatása 

 
Helyi társadalom: 

 Iskolázottság növelése 
 Oktatás növelése, támogatása 
 Foglalkoztatottság növelése 

 
Közlekedés fejlesztés: 

 Állami közutak 
 7441 jelű Vasvár – Hegyhátsál összekötő út nyomvonal szélesítése szükséges, 
 7442 jelű Győrvár - Telekes - Gersekarát összekötő út, lakott területi és 

külterületi szakaszán nyomvonal szélesítése szükséges, 
 7443 jelű Petőmihályfa- Vasvár összekötő út, lakott területi és külterületi 

szakaszán nyomvonal szélesítése szükséges 
 Kiszolgáló utak 

 Telkek megközelítését biztosító feltáró út kialakítása 
 Meglévő utak felújítása, kialakítása, járdaépítés pályázatok segítségével 

 Szőlőhegy 
 Helyi kiszolgáló utak burkolása, vízelvezetés megoldása 
 Vendégparkolók kialakítása a kápolna környezetében és a hegy bejáratánál 

 Közösségi közlekedés 
 Autóbusz közlekedés javítása Zalaegerszeg és Vasvár felé 
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MODULOR

KÉSZÜLT AZ ÁLLAMI ALAPADATOK FELHASZNÁLÁSÁVAL

TERVEZÕ ÉS MÉRNÖKI SZAKTANÁCSADÓ KFT
9700 SZOMBATHELY, SZENT FLÓRIÁN krt. 2.

TEL/FAX: 94/509-244

TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV 

TELEPÜLÉS
TERVEZÕ:

TELEPÜLÉS
TERVEZÕ: DÁTUM:

MÉRETARÁNY:

MSZ: RSZ:

MEGBÍZÓ:

RAJZ 
MEGNEV:

1.
LUDVÁN NORBERT

PETÕMIHÁLYFA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

040/02GERGYE PÉTER           TT1 18-0204/05

KERESKEDELMI, SZOLGÁLTATÓ
GAZDASÁGI TERÜLET

FALUSIAS LAKÓTERÜLET

BEÉPÍTÉSRE SZÁNT TERÜLET
Meglévõ        Tervezett 

ÁLTALÁNOS MEZÕGAZDASÁGI 
TERÜLET /SZÁNTÓ, RÉT-LEGELÕ/

ÖSSZEKÖTÕ ÚT

GAZDASÁGI ERDÕ

KÜLÖNLEGES TERÜLET - 
TEMETÕ

KERTES MEZÕGAZDASÁGI 
TERÜLET 

VÉDERDÕ ERDÕ

ZÖLDTERÜLET

VÍZGAZDÁLKODÁSI TERÜLET

BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLET

KÖZÚTI KÖZLEKEDÉSI ÉS 
KÖZMÛ TERÜLET

TELEPÜLÉSKÖZ ÚT

M 1:15 000

EGYHÁZ

SPORT TERÜLET

TEMETÕ

ISMERT RÉGÉSZETI LELÕHELY

VÉDÕTÁVOLSÁG

KISTÉRSÉGI 
KERÉKPÁROS ÚTVONAL

MÛEMLÉK M

FORRÁS

NAGYKÖZÉPNYOMÁSÚ 
GÁZVEZETÉK

BELTERÜLET HATÁRA 

TERVEZETT 400 kV-OS 
VILLAMOS ALAPHÁLÓZAT

VÍZERÓZIÓNAK KITETT TERÜLET 

EX-LEGE TERÜLET

NATURA 2000 VÉDETT             
TERÜLET HATÁRA

ÖKOLÓGIAI FOLYOSÓ ÉS 
TERMÉSZETI TERÜLET ÖVÖVEZETE

VÉDETT TERMÉSZETI TERÜLET 
ÖVEZETE

TÁJKÉPVÉDELMI ÖVEZET

VÍZVÉDELMI ÖVEZET

2007. JAN.
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KISTÉRSÉGI 
KERÉKPÁROS ÚTVONAL

MODULOR

KÉSZÜLT AZ ÁLLAMI ALAPADATOK FELHASZNÁLÁSÁVAL

TERVEZÕ ÉS MÉRNÖKI SZAKTANÁCSADÓ KFT
9700 SZOMBATHELY, SZENT FLÓRIÁN krt. 2.

TEL/FAX: 94/509-244

TELEPÜLÉS
TERVEZÕ:

TELEPÜLÉS
TERVEZÕ: DÁTUM:

MÉRETARÁNY:

MSZ: RSZ:

MEGBÍZÓ:

RAJZ 
MEGNEV:
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MIHÁLY GYÕZÕ            K1 18-038/99
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ZÖLDTERÜLET
(KÖZPARK, KÖZKERT, SPORTTERÜLET)

ÖSSZEKÖTÕ ÚT

TELEPÜLÉSKÖZI ÚT

ÁLTALÁNOS MEZÕGAZDASÁGI 
TERÜLET  /SZÁNTÓ ÉS RÉT, LEGELÕ/

GAZDASÁGI ERDÕ TERÜLET

KERTES MEZÕGAZDASÁGI 
TERÜLET

VÍZGAZDÁLKODÁSI 
TERÜLET

KÖZLEKEDÉS ÉS KÖZMÛ 
TERÜLET

BELTERÜLETBE VONANDÓ 
FALUSIAS LAKÓTERÜLET

KIALAKULT BELTERÜLET

KERESKEDELMI SZOLGÁLTATÓ 
GAZDASÁGI TERÜLET

FORRÁS

MÛEMLÉK M

VÉDÕFÁSÍTÁS

ETEGYEDI TÁJÉRTÉK

EGYHÁZ

SPORT TERÜLET

TEMETÕ

ISMERT RÉGÉSZETI LELÕHELY

ÖKOLÓGIAI FOLYOSÓ ÉS 
TERMÉSZETI TERÜLET ÖVÖVEZETE

VÉDETT TERMÉSZETI TERÜLET 
ÖVEZETE

TÁJKÉPVÉDELMI ÖVEZET

NATURA 2000 TERÜLET 
HATÁRA
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VÍZERÓZIÓNAK KITETT TERÜLET 

VÍZVÉDELMI ÖVEZET

FASOR

JELENTÕS INTÉZMÉNYI 
ZÖLDFELÜLET

CSERJÉS-BOZÓTOS
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040/02.

PETÕMIHÁLYFA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

TERVEZÕ ÉS MÉRNÖKI SZAKTANÁCSADÓ KFT
9700 SZOMBATHELY, SZENT FLÓRIÁN KRT. 2.  

TEL:94/509-244

GERGYE PÉTER               TT1 18-0204/05

M 1:6000
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AUTÓBUSZ MEGÁLLÓ AM

ÖSSZEKÖTÕ ÚT

PARKOLÓ FÉRÕHELLYEL 
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AUTÓBUSZ MEGÁLLÓ
500 m RÁGYALOGLÁSI TÁVOLSÁG

Telek
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RAJZ 
MEGNEV:

MSZ: RSZ:

DÁTUM:

MÉRETARÁNY:TELEPÜLÉS
TERVEZÕ:

040/02.

PETÕMIHÁLYFA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

TERVEZÕ ÉS MÉRNÖKI SZAKTANÁCSADÓ KFT
9700 SZOMBATHELY, SZENT FLÓRIÁN KRT. 2.  

TEL:94/509-244

GERGYE PÉTER               TT1 18-0204/05

P13+10

3

8

4

P

P

P20

P10
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8
P

M 1:6000

2007. JAN.



SZAKÁGI
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RAJZ MEGNEV:

MSZ:

M 1:100

DÁTUM:

RSZ:

MÉRETARÁNY:

ÚT KERESZTSZELVÉNYEK

MEGBÍZÓ:

FELELÕS
TERVEZÕ:

TERVEZÕ ÉS MÉRNÖKI SZAKTANÁCSADÓ KFT
9700 SZOMBATHELY, SZENT FLÓRIÁN KRT. 2.  

TEL:94/509-244
MODULOR

5/A.

TAKÁTS JÁNOS MK 18-0258; K1d-1
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PETÕMIHÁLYFA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
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2,50 2,50
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Gáz Víz
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hrsz.
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hrsz.

Tervezett 
szennyvízcsatorna

7441 j. ök. út
7442 j. ök. út
7443 j. ök. út

K. V. a.

2,50 7,00 2,50

22,00

1,50

92
hrsz.
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hrsz.
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B. VI. d.
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1,502,00
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hrsz.

1,50
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hrsz.
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Hunyadi János utca

B. V. c.
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hrsz.
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hrsz.
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szennyvízcsatorna
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szennyvízcsatorna
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14,00

1,50 2,50 1,50

7442 j. ök. út
Kossuth Lajos utca

B. V. c.

5,501,50

12,00

1,50

mezõgazdasági út mintakeresztszelvényemezõgazdasági út mintakeresztszelvénye

Dózsa György utca
B. VI. d.

2007.
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RAJZ MEGNEV:

MSZ:

M 1:100

DÁTUM:

RSZ:

MÉRETARÁNY:

ÚT KERESZTSZELVÉNYEK

MEGBÍZÓ:

FELELÕS
TERVEZÕ:

TERVEZÕ ÉS MÉRNÖKI SZAKTANÁCSADÓ KFT
9700 SZOMBATHELY, SZENT FLÓRIÁN KRT. 2.  

TEL:94/509-244
MODULOR

TAKÁTS JÁNOS MK 18-0258; K1d-1

GERGYE PÉTER TT1 18-0204/05

PETÕMIHÁLYFA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

040/02.

Gáz Víz

5
hrsz.
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hrsz.
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1,01,04,00 4,00

16,00
6,00

Tervezett 
szennyvízcsatorna

Újhegy, Öreghegy 
mintakeresztszelvénye

2007.
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Petőmihályfa község helyi építési szabályzata és szabályozási terve 

 

Petőmihályfa Község Önkormányzata 
9821 Petőmihályfa, Kossuth u. 4. 
 

E L Ő T E R J E S Z T É S 

Petőmihályfa község Képviselő-testületének 2007. februári ülésére 

Petőmihályfa község Képviselő Testületének Petőmihályfa község Szabályozási 
Tervének és 

Helyi Építési Szabályzatának jóváhagyásáról 
 
 
Petőmihályfa község Képviselő-testülete az egész településre kiterjedően készítette el a 
község településrendezési tervét. 
 
Az építés helyi rendjének biztosítása érdekében az önkormányzat az országos szabályoknak 
megfelelően, illetve az azokban megengedett eltérésekkel a helyi jelleg biztosítása, valamint 
az ember, a környezet, a táji és épített értékeinek védelmével kapcsolatos, a telkekhez fűződő 
sajátos helyi követelményeket, jogokat, kötelezettségeket rögzítette.  
 
A szerkezeti terv területfelhasználásának megfelelően a szabályozás az alábbi építési 
övezeteket tartalmazza. 
 - Beépítésre szánt övezetek 

Lf falusias lakóterület 
Gksz mezőgazdasági, kereskedelmi, szolgáltató 
K-T különleges temető terület 

- Beépítésre nem szánt övezetek 
közlekedési terület (közúti) 
Km közmű terület 
Z-Kk, Z-Kp zöldterületi közkert, közpark terület 

  Z-S sport terület 
Eg gazdasági erdőterület 
Ev védelmi erdőterület 

  Má általános mezőgazdasági terület 
  Mk kertes mezőgazdasági terület 
  Mko korlátozott használatú mezőgazdasági terület 

V Vízgazdálkodási terület 
 
A falusias lakóterületek karakterük, beépítési sajátosságaik, telekosztásuk alapján kerültek 
besorolásra. A fésűs beépítésű történelmi beépítés és az ahhoz szorosan kapcsolódó új 
beépítés nem igényli az építési övezetek karakter szerinti tovább osztását. 
 
Falusias lakóterületek jellemző építménymagassága a kialakult állapotot figyelembe véve, az 
OTÉK által megengedettnek értéknél kissé szigorúbban lett meghatározva: 4,5 m-ben. Ettől 
eltérő magasságú épületek kialakult állapotnak tekintendő. Sajátos, övezeti előírásnál 
magasabb építmény magasságú, elsősorban mezőgazdasági és erdőgazdasági épületek 
elhelyezhetők elvi építési engedély alapján, legfeljebb 7,5 m magassággal. Kialakult 
állapotnak tekintendő az övezeti előírásoknál kisebb, de az övezeti előírásoknak egyébként 
megfelelő telekterület is. 
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A gazdasági területnek a volt majorban lévő földrészletek lettek kijelölve.  A területen 
elhelyezhetők a mezőgazdasági feldolgozó és tároló létesítmények is. A mezőgazdasági 
funkciók mellett a nem zavaró hatású gazdasági funkció helyezhető el. 
A temető területe tartalék célú fejlesztési területtel és a szükséges mértékű védőfásítással 
bővült. 
 
Közlekedési területek esetében az OTÉK 26.§(2) adta felhatalmazás alapján a kialakult 
állapot alapján az országos közutak és helyi közutak esetében az előírtnál kisebb szabályozási 
szélesség (építési terület) lett meghatározva, ott ahol a közlekedési terület bővítése gazdasági 
indokokkal nem támasztható alá, illetve jelentős átépítés által teljesülhetne csak. Az 
útszakaszokra ajánlott útkeresztszelvény kialakítás készült.  
 
Mezőgazdasági területek esetében az általános területeken és a kertes mezőgazdasági terület 
kerültek kijelölésre. A kertes övezeti besorolású Öreg- és Újhegy területén az építészeti 
jellegzetességek megőrzése mellett a kialakult helyi sajátosságok alapján a borturizmussal 
kapcsolatban bővítettük az elhelyezhető építményi funkciók körét. A nadrágszíj telkek 
beépíthetőségét biztosítottuk, az épületek közötti tűztávolság megtartásával. Az oldalkert 
méretét azonban csökkenthető a kialakult sajátosságok szerint minimum 1,5 m-ig. A 
gazdasági építmények alapterületét a helyi sajátosságok szerint 90 m2-ben rögzítettük, ez 
biztosítja meglévő épületek bővítését is, és támogatja több kisebb épület elhelyezését. A 
kialakult állapothoz igazodó szabályozással a gazdasági célú építmények létesítését 
preferáltuk. 
 
Általános mezőgazdasági területen a hagyományos gazdálkodás fenntartása volt a cél. Az 
ültetvények (gyümölcsösök) támogatása cél volt, mert a hozzá kapcsolódó feldolgozók 
létesítése segíti a művelési forma fennmaradását. 
 
Közművesítés során a szennyvízcsatorna rendszer várható kiépítését veszi figyelembe, addig 
is a csatornahálózat kiépítéséig korszerű, szivárgásmentes, zárt gyűjtő beépítésre szánt 
területeken kötelezően kialakítandó. Javasoljuk a Öreg- és Újhegy fejlődésének elősegítése 
érdekében a vízellátás és egyben a szennyvízelvezető rendszer kivitelezését is. 
 
A település építési örökségének védelmét a régészeti és műemléki országos védelmen túl a 
helyi védelem is biztosítja. A helyi védelem alapja a helyi területi védelem, melynek célja a 
településképet leginkább formáló utcaképek együttes védelme szerkezetében és 
megjelenésében. Az Öreghegyen a műemléki pincesor kiterjedt műemléki környezete, 
valamint az értékalapú szabályozás vigyázza léptéket és beépítési mértéket. 
 
A település környezeti állapotának és élőhelyeinek megőrzése érdekében védett és 
védőterületek kerültek kijelölésre. Településvédelmi erdőterületek a lakóterületek és káros 
hatású (zajos, bűzös) vagy látványbeli takarást kívánó tevékenységet elválasztó sávok. 
Tájképvédelmi erdőterület a külterület monotonságát megbontó erdősávok. 
 
Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni szíveskedjék, és 
véleményével segítse elő az önkormányzati rendelet megalkotását. 
 
Petőmihályfa 2007. február 
 

(: Márton László :)     (: Somogyiné Jakab Ildikó:) 
     polgármester              jegyző 
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Petőmihályfa község Képviselő Testületének 2/2007. (II.27.) számú rendelete 
Petőmihályfa község Szabályozási Tervének jóváhagyásáról, valamint 

Helyi Építési Szabályzatáról 
 
 
 

Petőmihályfa község Képviselő Testülete az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 
1997. évi LXXVIII. törvény 7.§ (3) bekezdés c./ pontjában és a 13.§ (1) bekezdésében, 
valamint a helyi önkormányzatokról szóló, módosított 1990. évi LXV. törvény 16.§ (1) 
bekezdésében biztosított feladat és hatáskörében eljárva, továbbá az Országos 
Településrendezési és Építési Követelményekről (a továbbiakban: OTÉK) szóló 
253/1997.(XII.20.) Kormányrendelet 4.§ (3) bekezdésében biztosított felhatalmazás alapján 
az alábbi rendeletet alkotja: 
 
 

I. Fejezet 
 
 

1.§ 
 
 

A Képviselő Testület ezen rendeletben Petőmihályfa Község Helyi Építési Szabályzatát 
(továbbiakban: szabályzat), mellékleteivel, valamint a Belterület Szabályozási Tervlapját és a 
Külterület Szabályozási tervlapját (továbbiakban. szabályozási tervek) közzéteszi és kötelező 
alkalmazását elrendeli. 
 
 

2.§ 
 
 

(1)  A rendelet hatálya Petőmihályfa község (továbbiakban: a község) közigazgatási területére 
terjed ki. 

(2) A község területén területet felhasználni, továbbá telket alakítani, építményt, 
építményrészt, épületegyüttest építeni, átalakítani, bővíteni, felújítani, helyreállítani, 
korszerűsíteni és lebontani, elmozdítani, a rendeltetését megváltoztatni, használatba venni 
(a továbbiakban együtt: építési munkát végezni) és ezekre hatósági engedélyt adni a 
253/1997. (XII.20.) kormányrendelet és mellékletei (továbbiakban: OTÉK)*, valamint a 
helyi településrendezési eszközök (a helyi építési szabályzat és szabályozási terv) 
rendelkezései és egyéb vonatkozó jogszabályok együttes alkalmazásával szabad. 

A község területének tagolása jogalkalmazási szempontból: 
(3)  A község területe jogalkalmazási szempontból belterületre és külterületre van felosztva, a 

bel- és külterület jelenlegi és tervezett határát a szabályozási tervek tartalmazzák. A 
belterületbe vonandó földrészletek helyrajzi számát az 1. sz. melléklet tartalmazza. 

 

                                                           
* A lap alján dőlt betűvel írt szöveg az OTÉK-nál szigorúbb előírásra hívja fel a figyelmet. Nincsenek 
megjelölve azok a szövegrészek, amelyek tartalmára vonatkozóan az OTÉK a helyi építési szabályzatban, illetve 
szabályozási tervben történő megállapítás lehetőségét rögzíti. (pl. OTÉK 35.§ és 36.§) 
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Szabályozási elemek 

 
3.§  

 
 

(1) A Szabályozási Terven kötelezőnek kell tekinteni és meg kell tartani: 
a)  belterület és külterület határát 
b)  a közterületet nem közterülettől elválasztó vonalat (szabályozási vonal) 
c)  a beépítésre szánt és beépítésre nem szánt területek elválasztó vonalat 
d)  az övezeti jellemzőket 
e)  a kötelező építési vonalat  
f)  területfelhasználási módok határát 
g)  beültetési kötelezettséget jelölő vonalat. 

(2) A Szabályozási Terven irányadónak kell tekinteni: 
a)  telekhatárokat. 

Az (1) bekezdés a), c), f) pontjában felsorolt elemek csak a Településszerkezeti Terv és 
Szabályozási Terv együttes módosításával, a b), d), e), g) pontokba felsorolt elemek csak 
a Szabályozási Terv módosításával változtathatók meg. 

(3) Ahol a terv új szabályozási vonalat nem jelöl ott, a meglévő közterülethatárát szabályozási 
vonalnak kell tekinteni és meg kell tartani. 

 
 

Területfelhasználás 
 

4.§  
 
 

A község területének tagolása Szabályozási Terv szerint: 
(1) A község területe építési szempontból beépítésre szánt területre és beépítésre nem szánt 

területre van felosztva. 
(2) Az igazgatási terület 

a) beépítésre szánt területeit az építéshasználatuk általános jellege, valamint sajátos 
építéshasználatuk szerint: 

1. lakóterület: 
1.1 falusias       Lf jelű 

2. gazdasági terület  
2.1. mezőgazdasági, kereskedelmi, szolgáltató  Gksz jelű 

3. különleges terület           
3.1. temető               K-T jelű 

b) beépítésre nem szánt területeit: 
1. közlekedési és közmű terület 

1.1. közlekedési terület 
1.2. közmű terület      Km jelű 

2. zöldterület.              
  2.1 zöldterületi közkert                      Z-Kk jelű 
  2.2 sport terület      Z-S jelű 

3. erdőterület 
3.1 gazdasági célú           Eg jelű 
3.2 védelmi erdő 
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  védett      Ev2-b jelű 
védő         Ev-h; Ev-i jelű 

4. mezőgazdasági terület: 
  4.1 általános       Má jelű 
  4.2 kertes       Mk jelű 

4.3.korlátozott       Mko jelű 
5. Vízgazdálkodási terület          V jelű 
területfelhasználási egységbe sorolja. 
 
 

Telekalakítás 
 

5.§ 
 

Telekalakítás szabályai: 

(1)  A szabályozási vonal változásával érintett telkek esetében kötelező telket alakítani, 
legkésőbb az ingatlant érintő építéssel vagy funkcióváltással egyidejűleg. A telek 
közterületté váló része a közterületi, a beépítésre szánt területhez csatolt rész pedig az 
ennek megfelelő övezeti besorolást kapja. 

(2)  A telekalakítás során az érintett telkek mindegyikének gépjárműközlekedésre alkalmas 
közterületekhez vagy közforgalom elől el nem zárt magánúthoz kell csatlakoznia. 

(3)  A meglévő telkek méretei a már kialakult tömbökben eltérhetnek az egyes építési 
övezetekben előírt telek méreteitől, de új telket alakítani, telket megosztani csak az építési 
övezetben előírt minimális telekméretnek megfelelően lehet. 

(4)  A szabályozási tervben javasolt telekalakítások, telekosztások irányadó jellegűek, a 
kedvezőbb telekszerkezet, telekméret kialakulásának eszközei. 

(5)  A szabályozási terven nem szereplő telekalakítások csak akkor engedélyezhetők, ha az 
érintett telkek területe, és beépítési mutatói (beépítettség mértéke, zöldfelületi fedettség) 
telekalakítás után is megfelelnek az övezeti előírásoknak. 

(6)  Meglévő telkek esetében a telekegyesítés, a telekhatár-rendezés abban az esetben is 
engedélyezhető, ha az új telek, illetőleg telkek területnagysága, egyéb mérete nem felel 
meg a területre vonatkozó jogszabályok előírásainak. Ez az előírás telekhatár-rendezés 
esetében csak akkor alkalmazható, ha a kialakuló telkek méretei a korábbiakhoz képest az 
építésügyi előírásoknak jobban megfelelnek.1 

(7)  Telekcsoport újraosztás esetén, illetve ha a telekalakítás során legalább 6 új építési telek 
keletkezik telekalakítási tervet kell készíteni. Telekalakítás csak jogerős telekalakítási 
engedély alapján végezhető. A telekalakítás során az utak és közművek létesítésére, a 
költségek viselésére külön megállapodást kell kötni. 

(8)  A beépítésre szánt terület céljára kijelölt telekcsoport rendezésénél a telkeket egyesíteni 
kell, az egyesített földrészekből ki kell venni a közlekedésre szánt területeket, majd a 
fennmaradt területet a területre vonatkozó előírásoknak megfelelő telkekre kell felosztani. 

(9)  Az építési telkek megközelítésére szolgáló magánutat kialakítani akkor lehet, ha a 
magánút – az erről szóló külön szerződésben foglaltak keretei között – közhasználat céljára 

                                                           
1 85/2000.(XI.18.) FVM rendelet 3.§(2) 
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átadott területként és a közterületekre vonatkozó rendelkezések szerint kerül kialakításra, 
önálló helyrajzi számmal és művelési ága „út” megjelöléssel. 

 
Építési övezetek általános előírásai 

 
6.§ 

 

(1) A Szabályozási Terv a beépítésre szánt területfelhasználási egységeket a beépítési mód, 
telek beépíthetősége, megengedett építménymagasság, előkert előírt mérete, telkek előírt 
területe figyelembe vételével építési övezetekbe sorolja. 

(2) Minden beépítésre szánt telekre és területre a Szabályozási Terven jelölt 
területfelhasználási, építési övezeti vagy övezeti besoroláshoz tartozó beépítési és 
telekalakítási szabályokat kell alkalmazni. 

(3) A természetes terepfelszínt 0,5 m vagy azt meghaladó épület körüli feltöltés, ha az nem 
árvíz, vagy belvíz veszély elhárítását szolgálja nem engedélyezhető. 

(4) Állattartó épület építésének tervezésénél és engedélyezési eljárásánál az állattartásról 
szóló önkormányzati rendeletben megfogalmazott külön feltételrendszer meglétét is 
vizsgálni kell.  

 
 

Közterület alakításra vonatkozó általános szabályok 
 

7.§ 

 

(1) A település közterületein elhelyezhető: 
a) hirdető (reklám) berendezés, 
b) közúti közlekedéssel kapcsolatos építmények (várakozóhelyek és tartozékaik), 
c) köztisztasággal kapcsolatos építmények, 
d) szobor, díszkút, szakrális emlék, 
e) távbeszélőfülke 
f) a rendelet 21.§ (3) bekezdésben meghatározottak. 

(2) A helyi védelem alatt álló területen, műemlék műemléki környezetében, helyi védelem 
alatt álló épület ingatlanán csak a környezet arculatához illeszkedő, esztétikus hirdető-
berendezés, egyéb reklámhordozó, tájékoztató (információs) rendszer köztisztasági eszköz, 
stb. a vonatkozó hatályos rendelkezések keretei között - az erre vonatkozó helyi rendelet 
hatálybalépéséig - környezetvizsgálat és egységes koncepció alapján helyezhető el. 

(3) A helyi védelem alatt álló területen, műemlék műemléki környezetében, helyi védelem 
alatt álló épület ingatlanán és a hozzájuk tartozó közterületszakaszon  az A1-es ívméretet 
(840x597mm) meghaladó méretű reklámfelület, reklámhordozó- ún. „óriás reklám”- nem 
helyezhető el, kivéve a kulturális rendezvényt, műsort hirdető plakátot ideiglenes jelleggel. 

(3) Közterületen csak a környezet arculatához illeszkedő, esztétikus utcabútor és egyéb 
köztárgy csak a közvetlen környezetet is magába foglaló vizsgálat alapján, az illetékes 
szakhatóságok egyetértésével helyezhető el, a vonatkozó egyéb hatályos rendelkezések 
keretei között. 
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(4) Az újonnan kialakításra kerülő közlekedési- és közműterületeken, valamint 
zöldterületeken a létesítési és üzembe helyezési engedély csak úgy adható, ha a kertészeti 
terv alapján tervezett növényültetési kötelezettség teljesítése is megtörténik. 

(5) A közterületeket csak a használat érdekében legszükségesebb nagyságú burkolt 
felületekkel szabad ellátni. A burkolatlan felületeket, ahol ezt műszaki okok nem 
akadályozzák zöldfelületként kell kialakítani. 

(6) A hulladékgyűjtő szigetet a településkép zavarása nélkül, védett a közegészségügyi 
előírások megtartása mellett növényzettel takarva, a védett épületektől legalább 15 m-re 
lehet kialakítani a 105 hrsz-en.  

 
II. Fejezet  

 
Beépítésre szánt területfelhasználási egységek 

építési övezeti tagolása, építési és telekalakítási szabályai 
 

8.§ 
 

Általános előírások. 

(1)  Épület a közterületek kivételével csak építési telken helyezhető el. 

(2) Minden építési telek és közforgalomnak megnyitott út között járműközlekedésre alkalmas 
kapcsolat(ok) létesíthető(k), egyenként legfeljebb 6,5  m szélességben. 

(3) A területen épület akkor helyezhető el, ill. építési és használatbavételi engedély akkor 
adható, ha a tervezett épület az OTÉK és egyéb jogszabályok előírásainak megfelel, 
továbbá: 
a) építmény eleget tesz az adott területre vonatkozó övezeti előírásoknak, továbbá a 

     rendeltetése szerinti külön hatósági előírásoknak, 
b) teljes közművesítettség biztosítható,2 
c) kialakult jellegzetes területfelhasználatot, a táji és természeti értékeket nem károsítja, 

továbbá a felszíni és felszín alatti vizek védelmére vonatkozó szakhatósági előírásoknak 
megfelel. 

Ezen előírásokat meglévő épületek, építmények építése, átalakítása, bővítése, korszerűsítése, 
használati módjának megváltozásakor is alkalmazni kell. 

(4) Valamennyi építési övezetben, illetőleg övezetben elhelyezhető az OTÉK 32.§-ban 
rögzítettek. 

(5) A telekre előírt zöldfelület kialakítása, növényzet telepítése, önálló övezetbe sorolt 
véderdő telepítése a használatba vételi engedély megadásának feltétele. Az önálló 
övezetbe sorolt és a szabályozási terven jelölt véderdő a beépítési szabályok 
alkalmazásával, a telekhez nem tartozó területnek tekintendő. 

 

 

 

                                                           
2 Petőmihályfán, valamint az Öreghegy és Újhegy területén a szennyvízcsatorna kiépítéséig: zárt 
szennyvíztárolás, szivárgásmentes kialakítás, rendszeres ürítés biztosítandó. Az elvezető rendszer kiépülte után a 
rákötés meglétét az építési engedélyezési eljárásoknál vizsgálni kell. A Szőlőhegyen a közműves vízellátás 
kiépítéséig egyedi vízkivételi hely (kút), vízellátás céljából létesíthető. 
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9.§ 

 

Kerítés létesítés szabályai: 

(1)  A telek határvonalain – eltérő jogszabályi rendelkezés hiányában - kerítés létesíthető.  

(2)  Kerítést ott kötelező létesíteni, ahol azt az élet és vagyonbiztonság megköveteli, más 
jogszabály előírja, vagy az OTÉK 44.§ (2) alapján az építési hatóság elrendeli. 

(3)  A település belterületén áttört és tömör kerítés egyaránt létesíthető legfeljebb 1,80 m 
magassággal. Az Öreghegy, Újhegy területén az Mk övezetben csak áttört kerítés 
létesíthető, legfeljebb 60 cm-es lábazattal és 1,80 m magassággal vagy növényzettel 
sövényszerűen alakítható ki legfeljebb 2,0 m magassággal. Áttört kerítés legalább 50 %-
ban fa, vagy fémráccsal (javasolt drótfonatos) kialakított lehet. 

(4)  Ahol a Szabályozási Terv új szabályozási vonalat jelöl, az utcai kerítést a szabályozási 
vonalon kell elhelyezni. 

(5)  A telek oldalsó és hátsó határán a szomszédos telkek vonalán sövény, tömör és áttört 
kerítés is létesíthető max 2,0  m közötti magassággal. 

 

10.§ 

 

Építmények elhelyezésének és kialakításának általános szabályai: 

(1) Előkert létesítése az új tervezett lakóterületek esetén kötelező: 5,0 m. A település egyéb 
területén előkert helyét a szabályozási terven jelölt építési vonalnak vagy előírt előkert 
méretnek, annak hiányában az utca kialakult építési vonalának megfelelően vagy  
legfeljebb 25,0 m-ben kell meghatároznia. 

(2) Épületeket a telken a 2. sz. mellékletben megadott, vonatkozó mintalap szerint építésre 
kijelölt helyen, ill. a szabályozási terven jelölt módon kell elhelyezni. 

(3) Építési határvonal előtti előkertben csak terepszint alatti építmény, hirdetőtábla, előlépcső, 
zárthulladékgyűjtő helyezhető el, épületrész a telek beépített területének számításánál 
meghatározott módon nyúlhat be. Építési vonal előtti előkertben kerti lugas, továbbá 
lábon álló kerti tető legfeljebb 20 m2 vízszintes vetülettel nem létesíthető. Gazdasági 
területen előkertben az előzőeken túl, az épületek rendeltetéséhez szükséges porta, 
információ, kerékpártároló, közműcsatlakozás, stb. melléképítmények elhelyezésére 
szolgáló, indokolt nagyságú építmény, gyalogos és járműforgalmi terv alapján 
elhelyezhető. 

(4) Ha a mezőgazdasági rendeltetésű gazdasági épület sajátos funkciója az övezeti előírásnál 
nagyobb építménymagasságot, elő és oldalkert méretet igényel, akkor elvi építési 
engedélykérelmet kell benyújtani és az elsőfokú építési hatóság által maghatározott 
építménymagasságot, elő és oldalkert méretet kell a mezőgazdasági építményre 
kötelezően alkalmazni. 

(5) Oldalkert mérete nem lehet kisebb új beépítés esetén 6,0 m-nél, kialakult oldalhatáron álló 
beépítésnél építménymagasság fele vagy min. 3,0 m, szabadon álló beépítésnél 3,0 m. 
Kialakult állapot esetén az OTÉK 37.§-nak megfelelőség is vizsgálandó. 

(6) Övezethatáron elhelyezkedő oldalkert méretét legalább 4,5 m-ben kell meghatározni. 
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(7) Az OTÉK hatálybalépésekor meglévő építmény utólagos hőszigetelése és homlokzat 
burkolása együttesen – az oldalhatáronálló falat kivéve – az elő, oldal, és hátsókert 
méretét legfeljebb 10-10 cm mértékig csökkentheti. A telek beépítése ennek megfelelően 
módosulhat. 

(8) Lakókocsi, és sátor csak az OTÉK 43.§-ban meghatározott mértékig az Lf jelű falusias 
építési övezetekben, már beépített lakótelken állítható fel. Szálláshely szolgáltatásként 
lakókocsi, vagy sátor csak építési engedély alapján helyezhető el. Lakóterületen 
szálláshely szolgáltatásként négynél több lakókocsi vagy sátorhelyet csak hátsó kertben 
lehet elhelyezni, és annak területén a szomszédos telkek irányában 3 m széles zöldsáv 
(bokorsor) telepítésével kell védeni. A lakókocsi vagy sátorverőhely által az OTÉK 
előírásai szerint kiszámított – elfoglalt terület burkolt felületnek számít. 

 
 

Falusias lakóterület 
 

11.§  
 

Általános előírások: 

(1)  A falusias lakóterület, lakóépületek, mező- és erdőgazdasági építmények, továbbá a helyi 
lakosságot szolgáló, nem zavaró hatású kereskedelmi, szolgáltató és kézműipari 
építmények elhelyezésére szolgál. 

(2)  A területen önálló épületben, vagy vegyes rendeltetésű épületben az alábbi rendeltetési 
egységek helyezhetők el:3 

1.telkenként max. 1 db lakóépület legfeljebb 2 lakásegységgel4 
2.mezőgazdasági és erdőgazdasági (üzemi) létesítmények 
3.kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó épület 
4.szálláshely szolgáltató épület 
5.kézműipari építmény 
6.helyi igazgatási, egyházi, oktatási, egészségügyi, szociális épület 
7.sportépítmény. 

(3)  A lakóterületen elvi építési engedély alapján az övezeti előírástól nagyobb 
építménymagasságú mező-, erdőgazdaságú, kereskedelmi szolgáltató épület is 
elhelyezhető legfeljebb 7,5 m építménymagassággal elvi engedély alapján, amennyiben az 
nem homlokvonalon, utcaképet formáló épületként valósul meg. Az épületek közötti 
telepítési távolság ennek megfelelően a tényleges építménymagasságban határozandó meg. 

(4)  A lakóterületen csak magas tetős épület létesíthető 35-45° közötti tető hajlásszöggel. 

(5)  Az övezetek területén a kialakult építészeti hagyományok alapján az övezeti előírásnál 
magasabb építmények kialakult állapotnak tekintendők. A meglévő épület bővítése esetén 
a meglévő épület építménymagassága nem növekedhet, illetve a toldalék jellegű 
bővítmény építmény magassága az övezeti előírás szerinti értékét nem haladhatja meg. 

(6)  Az övezetek területén a kialakult építészeti hagyományok alapján az övezeti előírásnál 
kisebb telekterülettel rendelkező, kialakult építési telkek továbbra is építési telekenek 

                                                           
3 OTÉK szigorítás: Az OTÉK 14.§ (2) 8. pont szerinti üzemanyagtöltő nem helyezhető el.  
4 OTÉK szigorítás: Az OTÉK 14.§ (2) 1. pont szerinti lakóépület elhelyezés szigorítása. 
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számítanak. Ezen telkeken telekalakítás során a telek méret szabályozási vonallal érintett, 
út céljára átadandó terület kivételével nem csökkenthető tovább.  

(7)  A új építmények esetén kialakítható legnagyobb utcai homlokzathossz a Hunyadi utca 
kivételével oldalhatáros beépítés esetén 16,0 m. A Hunyadi utcában kialakítható 
legnagyobb utcai homlokzathossz 7,50 m a 2.sz. melléklet szerinti kialakítással.  

 

 
12.§  

 

Építési övezetekre vonatkozó előírások: 

(1) A megengedett legkisebb építménymagasság utcavonalon épületként megvalósuló 
építmény esetén 3,0 m, a megengedett legnagyobb építménymagasság utcavonalon lévő 
építményeknél a (3) bekezdés szerint. 

(2) Előkert létesítését a rendelet 10.§.(1) szabályozza. 

(3) Az Lf lakóterületekre vonatkozó övezeti előírás: 
területfel-
használás 

beépítési 
mód 

Maximális 
építmény-
magasság 

 
(m) 

kialakítható 
minimális 

telekterület
-méret 
(m2) 

telkek 
minimális 
szélessége 

 
(m) 

maximális 
beépítettség 

 
(%) 

min. 
zöld  

 
 

% 

szintterület 
sűrűség 
telekre 

Lf O 4,5 900 kialakult 
(új 18 m) 

30 40 0,5 

Lf O 4,5 1000 kialakult 
(új 18 m) 

30 40 0,5 

Lf O 4,5 1200 kialakult 
(új 18 m) 

30 40 0,5 

Lf O 4,5 1500 kialakult 
(új 18 m) 

30 40 0,5 

Lf O 4,5 2000 Kialakult, 
vagy min 

15m 

30 40 0,5 

Építési övezetek: 

(4) Az Lf jelű övezetben az építési zónára előírt legkisebb telek területénél 50 %-ban 
nagyobb, s az övezetre megengedett legnagyobb beépítettség legalább 75 %-ban 
kihasználásra kerül, a beépítést egynél több épületben kell megvalósítani.  

(5) A falusias lakóterületen a tömbök szabályozási tervtől eltérő belső felosztása esetén a 
telek utcafrontjának hossza 25 m-nél szélesebb nem lehet. 

(6) Az övezetek területén a kialakult építészeti hagyományok alapján az övezeti előírásnál 
kisebb minimális telekmérettel rendelkező építési telkek az övezet egyéb előírásainak 
megtartása mellett építhetők be. 

(7) Az övezetek területén építmények a szabályozási előírások és a telek beépítési 
mintalapok, valamint a Szabályozási Terv együttes alkalmazásával helyezhetők el. 

(8) A telek területére előírt zöldfelület 30 %-át fásítva kell kialakítani.  
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(9) Az övezetek területén építmények a szabályozási előírások és a telek beépítési mintalapok 
(2. sz. melléklet), valamint a Szabályozási Terv együttes alkalmazásával helyezhetők el. 

 
 

Gazdasági terület 
 

13.§ 
 
 
(1) A gazdasági terület elsősorban gazdasági célú építmények elhelyezésére szolgál. 
(2) A gazdasági terület lehet: 

1. Mezőgazdasági, kereskedelmi, szolgáltató terület 
(3) A területen az elő-, oldal- és hátsókertekre vonatkozóan, egyéb övezeti előírások 

hiányában az OTÉK 35.§ (2)–(4) bekezdésben foglaltakat kell megtartani. 
 
 

Mezőgazdasági, kereskedelmi, szolgáltató terület 
 

14.§ 
 
 

(1) A területen az OTÉK 19.§ szerinti építmények helyezhetők el. 

OTÉK 19.§ (2) A kereskedelmi, szolgáltató területen elhelyezhető: 
1. mindenfajta, nem jelentős zavaró hatású gazdasági tevékenység célú épület, 
2. a gazdasági tevékenységi célú épületen belül a tulajdonos, a használó, és a személyzet számára 

szolgáló lakások, 
3. igazgatási, egyéb irodaépület, 
4. parkolóház, üzemanyagtöltő, 
5. sportépítmény. 
OTÉK 19.§ (3) A kereskedelmi, szolgáltató területen az OTÉK 31.§(2) bekezdésében előírtak 

figyelembevételével kivételesen elhelyezhető: 
1. egyházi, oktatási, egészségügyi, szociális épület, 
2. egyéb közösségi szórakoztató épület. 

(2) A Gksz jelű kereskedelmi, szolgáltató területre vonatkozó övezeti előírás: 
 

Területfel-
használás 

beépítési 
mód 

maximális 
építmény-
magasság 

 
(m) 

kialakítható 
minimális 

telekterület-
méret 
(m2) 

telkek 
minimális 
szélessége 

 
(m) 

maximális 
beépítettsé

g 
 
 

(%) 

előkert 
 
 

m 

min
. 

zöld 
 
 

% 

szintterü
let 

sűrűség 
telekre 

Gksz SZ 7,5 1500 20 30 5-30 m 30 2,0 
Gksz SZ 7,5 2000 22 30 5-30 m 30 2,0 

(3) Az előírt építmény magasságnál magasabb toronyszerű, siló épületek magasságát elvi 
építési engedély alapján kell meghatározni. 

(4) Építmények elhelyezésénél a kialakult építmények figyelembevételét, a vonatkozó 
tűztávolság megtartását biztosítani kell. Az oldalkert mérete kialakult esetben a 6,0m 
vagy az építménymagasság, új beépítés esetén min. 8,0 m, a hátsókert mérete minimum 
6,0 m legyen. 
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Különleges terület 
 

15.§ 
 

Általános előírások: 

(1) A település különleges területébe azok a területek tartoznak, amelyek a rajtuk 
elhelyezendő építmények különlegessége miatt a Rendelet 11-19.§-ok szerinti területektől 
eltérő területek. 

(2) Az egyes területeket csak az ott megjelölt célra lehet felhasználni: 
1. Temető       K-T jelű 

(3) A K-T jelű temető különleges területen elhelyezhető építmények: 
1.kegyeleti célú építmények 
2.egyházi épület 
3.terület fenntartását szolgáló épület 
4.szobor, dísztárgy 
5.pihenést szolgáló. 

(6) A telek területére előírt zöldfelület 30 %-át fásítva kell kialakítani. 
 

 
16.§ 

 
 
Építési övezetekre vonatkozó egyedi és részletes előírások: 
(1)  A megengedett legkisebb építménymagasság utcavonalon épületként megvalósuló 

építmény esetén 3,5 m. 

Temető 
(2) A K-T temető területre vonatkozó övezeti előírás: 

beépítés módja    szabadonálló 
  beépítési %:     10 %  
  legnagyobb építménymagasság:  4,5 m  
  legkisebb zöldfel. aránya   80 % 
  szintterület sűrűség telekre  0,05. 

(3) A sírok területét a zöldfelületi arány számításánál 50%-ban zöldfelületként kell 
figyelembe venni 

 
 

III. Fejezet 
 

Beépítésre nem szánt területfelhasználási egységek 
övezeti tagolása, építési és telekalakítási szabályai 

 
17.§ 

 
 

Általános előírások: 
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(1) Beépítésre nem szánt területen építmény a területekre előírt beépíthetőség mértékében 
akkor helyezhető el, ha a tervezett építmény az OTÉK és egyéb jogszabályok előírásainak 
megfelel, továbbá: 

a) építmény rendeltetése, az építési terület vagy telek nagysága az övezeti 
előírásoknak   megfelel, 
b) épülethez víz, villany, szennyvízcsatorna közműcsatlakozás vagy korszerű 
közműpótló berendezés az üzemeléshez szükséges mértékben biztosított, 
c) a beépítés a kialakult jellegzetes területhasználatot, a táji és természeti 
értékeket az indokoltnál nagyobb mértékben nem károsítja, továbbá a felszíni 
és felszín alatti vizek védelmére vonatkozó szakhatósági előírásoknak 
megfelel. 

(2) Az egyes övezetek területén csak az ott megjelölt építmények helyezhetők el. 

(3) A telekalakítás során az érintett telkek mindegyikének járműközlekedésre alkalmas 
közterülethez kell csatlakoznia, valamint a telkek méreteinek meg kell felelnie az övezeti 
előírásoknak.    

 
 

Közlekedési és közmű területek 
 

18.§ 
 

 

Általános előírások: 

(4) A területeket a Szabályozási Terv rendeltetésük szerint: 
1. közúti közlekedési terület 
2. Km jelű közműterületbe sorolja. 

(2) E rendelet alkalmazásában közlekedési és közmű terület a szabályozási tervlapon ilyen 
célra jelölt közterület, illetve közforgalomnak átadott magánterület és telek. 

(3) A közlekedési terület elsődlegesen a közúti közlekedés, kerékpáros és gyalogos 
közlekedés, közművek, hírközlés, vízelvezető rendszer, környezetvédelem 
építményeinek, valamint esővédők, szobrok, térbútorok és a terület fenntartásához 
szükséges gazdasági építmények elhelyezésére kijelölt terület. 

(4) Az egyes övezetekben csak annak rendeltetési célját szolgáló építmények és OTÉK 26.§ 
bekezdésében meghatározott építmények helyezhetők el, az elhelyezéshez az övezet 
kezelőjének hozzájárulását meg kell szerezni. 

(5) Építménymagasság a toronyépítmények és egyéb műtárgyak kivételével legfeljebb 4,5 m. 

(6) Közutak lakott területi szakaszai mentén a közvilágítás, a gyalogos forgalom részére járda 
kiépítése szükséges. 

(7) Utak alatt, a közművek elhelyezésénél, a távlati összes közmű elhelyezési lehetőségét 
mindig figyelembe kell venni.  

 

19.§  

 

A közlekedési és közmű területek kategorizálása, a biztosítandó építési területek szélessége: 
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(1) 
út megnevezés Települési út 

kategória/kezel
ő 

hrsz 
[meglévő] 

útkategória védőtávolság Építési 
terület 
/szab. 

szélesség/ 
7441 jelű 

országos mellékút 
összekötő út/ 

állami út 
038 K.V.A. 50-50 m 22-30,0 m 

7442 jelű 
országos mellékút 

összekötő út/ 
állami út 

07; 018 K.V.A. 50-50 m 22-30,0 m 

7442 jelű 
országos mellékút 

összekötő út/ 
állami út 

211/1 [Kossuth] 
32 [Hunyadi] 

 

B.V.c. - 17,0 m 
15,0 m 

 

7443 jelű 
országos mellékút 

összekötő út/ 
állami út 

02 
 

K.V.A. 
 

50-50 m 
 

22,0 m 
 

7443 jelű 
országos mellékút 

összekötő út/ 
állami út 

211/2 [Vasvári] 
 

B.V.c. - 16-17,0 m 
 

Lakó utak Kiszolgáló út/ 
Helyi önk. út 

120/1 [Dózsa] 
76 [Petőfi] 

63 [Kossuth] 
017 
06/3 

B.VI.d. - 20-23,0 m 
14-16,0 m 

12,0 m 
12,0 m 
16,0 m 

Mezőgazdasági út Kiszolgáló út/ 
Helyi önk. út 

022; 030; 034/13; 
025; 021/5; 04/54; 
04/56; 04/53; 032; 
021/2; 209/1; 140; 

 
1549; 1551/2; 

1352; 1297; 1297; 
1452; 1291; 

1123/1; 1125/3; 
1050; 1382;  

K.VIII.C. - Min 10,0m 
 
 
 
 
 

Öreg és 
Újhegy min. 

10 m 
Forrás: saját szerkesztés 

(2)  A OTÉK 26.§ (2) bekezdésében szereplő építési területektől kisebb szélességű utcák 
esetében a felmentésből adódóan kártérítési igény az útkezelő felé nem érvényesíthető. 

(3)  A mezőgazdasági területen kialakítandó új dűlőút (köz, illetve magánút) építési 
területének illetve telkének legkisebb szabályozási szélessége - méretezés hiányában – 12,0 
méter kell legyen. A fenti legkisebb szabályozási szélesség legfeljebb 10 méterig 
csökkenthető egynyomú útként, amennyiben az a földrészletek biztonságos megközelítését 
és a közlekedési területen elhelyezendő egyéb műtárgyak (felszíni vízelvezetés, közművek, 
kitérő, stb.) megvalósítását nem korlátozza és útkeresztszelvényben a kialakítás igazolható. 

(4)  Lakott területen kívüli országos közutak tengelyétől - az érdekelt (szak)hatóságok ettől 
eltérő állásfoglalása hiányában - legalább 50-50 m védőtávolságot kell biztosítani 
úttengelytől. A védőtávolságon belül építmény csak az út kezelőjének hozzájárulásával 
helyezhető el: 

 7441. j. összekötő út 
 7442. j. összekötő út 
 7443. j. összekötő út. 

(5)  A KM jelű terület közművekhez kapcsolódó építmények elhelyezésére szolgáló terület, 
amely a közművek rendeltetésszerű működését biztosítja. Építményeket szabadon álló 
módon kell elhelyezni. Maximális építmény magasság 4,5 m. 

 14



Petőmihályfa község helyi építési szabályzata és szabályozási terve 

 

(6)  Közterületeket, azok burkolatát, bútorzatát a kialakult környezeti kép jellegzetességeinek 
és karakterének megtartásával kell kialakítani. 

 

Közműterületek és létesítmények 

 
20.§ 

 
Általános előírások 

(1) A közüzemi közműhálózatokat és közműlétesítményeket elsősorban közterületen, annak 
hiányában magánterületen vagy közmű üzemeltető telkén belül kell elhelyezni. Ettől 
eltérő esetben és magánterületen szolgalmi jogi bejegyzéssel kell a helyet biztosítani. Az 
elhelyezésnél az OTÉK előírásait, valamint a megfelelő ágazati szabványokat és 
előírásokat be kell tartani. 

(2) A védőtávolságon belül mindennemű tevékenység csak az illetékes üzemeltető 
hozzájárulása esetén engedélyezhető.  

(3) Új közművezetékek létesítésekor és egyéb építési tevékenység (útépítés, építmény -
épület, műtárgy- építés stb.) esetén a kivitelezés során a meglevő közművezetékek 
nyomvonalával, vagy közműlétesítmény telepítési helyével ütköző építéseknél a meglevő 
közművezetékek, vagy közműlétesítmények kiváltását, vagy szabványos keresztezését 
ágazati előírások, valamint az érintett közmű-üzemeltetők üzemeltetői hozzájárulása 
szerint kell kivitelezni. 

(4) A meglévő közművek egyéb építési tevékenység miatt szükségessé váló kiváltásakor, 
szabványos keresztezés kiépítésekor annak -szükség esetén- egyidejű rekonstrukciójáról 
is gondoskodni kell. A kiváltandó feleslegessé vált közművet fel kell bontani, felhagyott 
vezeték nem maradhat a földben. 

(5) Új útépítésnél, útrekonstrukciónál a tervezett közművek egyidejű kiépítéséről ill. a 
meglevő közművek szükséges egyidejű rekonstrukciójáról gondoskodni kell. 

(6) A település beépített, illetve beépítésre szánt területén épület építésére építési engedély 
csak akkor adható, ha a teljes közművesítettség biztosítható. Korszerű közműpótló 
kialakítására csak a birtokközpont területeken a rendelet 24.§ (18) e. pontjának 
megtartásával van lehetőség. 

(7) A település beépítésre nem szánt területén, bel- és külterületen lakás céljául szolgáló, 
vagy kereskedelmi, vendéglátási célú, vagy szállásférőhelyet nyújtó, vagy gazdasági célú 
tevékenységre szolgáló új épület elhelyezése, ill. meglevő épület felsorolt célra történő 
funkció váltása csak akkor engedélyezhető, ha a 13-as bekezdésnek megfelelő egészséges 
ivóvízellátás és a villamosenergia ellátás, valamint a szennyvízelvezetés a 16-17., a 
felszíni vízrendezés a 18. bekezdésben a beépítésre nem szánt területre vonatkozóan 
rögzítetteknek megfelelően biztosítható. 

(8) A közlekedésfejlesztést, a területfejlesztést a közmű ágazati fejlesztési tervekkel 
egyeztetni kell a célszerű közös kivitelezés érdekében. 

(9) A közművezetékek telepítésénél (átépítéskor és új vezeték létesítésekor) a gazdaságos 
területhasználatra figyelmet kell fordítani. Utak alatt a közművek elrendezésénél mindig a 
távlati összes közmű elhelyezési lehetőségét kell figyelembe venni. A csak távlatban 
várható közmű számára is a legkedvezőbb nyomvonal fektetési helyet szabadon kell 
hagyni, nem szabad elépíteni. 
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(10)  Közművezetékek, járulékos közműlétesítmények elhelyezésénél a községképi 
megjelenítésre, esztétikai követelmények betartására is figyelemmel kell lenni. 

(11)  Mindennemű építési tevékenységnél a meglevő és megmaradó közművezetékek vagy 
közműlétesítmények védelméről gondoskodni kell. 

(12)  A termikus energiaigények kielégítése az intenzívebb beépítésű ill. egyéb okokból védett 
körzetekben, a levegőtisztaság védelme érdekében, távlatban a vezetékes 
energiahordozóval való ellátás biztosítandó. 

 
Vízellátás 
(13) A vízvezetékek a védőtávolság igénye az MSZ 7487-es szabványban rögzített előírás 

szerint biztosítandó. 

(14) A beépítésre nem szánt bel- és a külterületen lakás céljául szolgáló, vagy kereskedelmi, 
vendéglátási  célú, vagy szállásférőhelyet nyújtó új épület elhelyezése, ill. meglévő épület 
felsorolt célra történő funkció váltása csak akkor engedélyezhető, ha az ÁNTSZ által is 
elfogadott egészséges ivóvízellátás biztosítható. 

(15) A magas talajvíz állásos, mélyfekvésű területre építkezni 4,5 m-nél magasabb 
építménymagasságú építményt csak talajmechanikai szakvélemény alapján szabad, és az 
abban előírtakat kötelező betartani. 

 
Vízelvezetés 

(16)  A szennyvizekkel a környezetet szennyezni nem szabad, ezért: 

a. A talaj, a talajvíz és a rétegvizek védelme érdekében a szennyvizek szikkasztása a 
település teljes közigazgatási területén tilos, az még átmenetileg –rövid időre- sem 
engedélyezhető. 

b. A nyílt árkokra, patakra, egyéb időszakos, vagy állandó vízfolyásba való 
szennyvízrákötéseket, valamint a felhagyott kutakba történő szennyvíz bevezetéseket meg 
kell szüntetni.  

c. A településen a csatornázásra kerülő utcákban, a csatorna kiépítését követően az érintett 
telkeket a közcsatornára rá kell kötni és ennek meglétét az építéshatósági eljárások során  
vizsgálni kell. 

d. A település beépítésre nem szánt területén és a külterületi lakott területén elhelyezhető 
építményben keletkező szennyvizeket ha:  

- a napi keletkező szennyvíz mennyisége nem haladja meg a 5 m3-t, a közcsatorna 
hálózathoz csatlakozni 100 m-en belül nem tud, akkor engedélyezhető korszerű 
közműpótló berendezés alkalmazása. A térség közcsatorna hálózatának kiépítéséig, a 
szennyvizeket szigorúan -ellenőrzötten- zárt szennyvízgyűjtő medencébe kell 
összegyűjteni és szippantó kocsival a kijelölt szennyvíztisztítóba kell szállítani. Ha a 
közcsatornahálózat kiépítése a beépítésre nem szánt területet 100 m távolságon belül 
megközelíti, akkor az érintett ingatlanokat kötelezni kell a közcsatornára való rákötésre. 

- a napi keletkező szennyvíz mennyisége meghaladja a 5 m3-t, a közcsatorna hálózathoz 
csatlakozni 200 m-en belül nem tud és megfelelő befogadó rendelkezésre áll, akkor a 
keletkező szennyvizek tisztítására engedélyezhető helyben létesítendő szennyvíztisztító 
kisberendezés alkalmazása. A kisberendezés és védőtávolsága építési korlátozást nem 
okozhat. A tisztítóberendezéssel azt a tisztítási hatásfokot kell teljesíteni, amit a 
befogadóhoz igazítva az illetékes VIZIG meghatároz.  
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(17) Vállalkozási, gazdasági tevékenységű területről (lakótelkeken engedélyezett 
vállalkozások esetén is!) a kibocsátott szennyvíz szennyezettségének a közcsatornára való 
rákötési előírásoknak meg kell felelni, az ettől eltérő szennyezettségű vizet telken belül 
létesítendő szennyvízkezeléssel -a megengedett szennyezettség mértékéig- elő kell 
tisztítani. 

(18) A csapadékvíz elvezetését beépítésre szánt területeken javasolt zárt csapadékvíz-
elevezetésre átépíteni. Hosszabb távon nyílt árkos csapadékvíz elvezetési rendszer csak 
szilárd burkolat nélküli, illetve beépítésre nem szánt területen maradhat fenn. A 
csapadékvíz élőfolyásba történő bevezetése előtt hordalékfogó műtárgy elhelyezése 
kötelező. A csapadékvíz elvezetését biztosító rendszer szállítóképességét egész a 
végbefogadóig ellenőrizni kell minden nagyobb (fél ha-t meghaladó telekterületű) 
beruházás engedélyezése esetén. A beruházásra építési engedély csak akkor adható, ha a 
többlet felszíni víz megfelelő biztonsággal továbbvezethető a befogadóig.  

Villamosenergia ellátás  

(19) A középfeszültségű 20 kV-os oszlopokra fektetve épített villamoshálózatokról szóló 
előírásokat, az MSZ 151 sz. szabvány szerint rögzített biztonsági övezetét szabadon kell 
hagyni. 

(20) A javasolt a község utcájában a meglévő légvezetékes hálózatának földkábeles 
hálózatra való átépítése és az új hálózat ilyen módon való kialakítása. Új hálózat 
kiépítésekor légkábel esetén is az utcai hálózatra való bekötés csak földkábellel készülhet. 

(21)  Új közvilágítási hálózat létesítésekor, meglévő közvilágítási hálózat rekonstrukciója 
során csak energiatakarékos lámpatestek elhelyezése engedélyezhető.  

Földgázellátás 

(22) A települést ellátó középnyomású vezetékek helyét és ágazati előírás szerinti 
biztonsági övezetét szabadon kell hagyni. Azt érintő tevékenység csak a szolgáltató 
hozzájárulásával engedélyezhető. A községen belüli gázelosztás jellemzően 
középnyomáson megoldott, új utcák szabályozási szélességét ennek megfelelően kell 
alakítani. 

(23)  Középnyomású földgázellátású területeken telkenként egyedi nyomásszabályozókat 
kell elhelyezni. A tervezett gáznyomás szabályozók az épületek utcai homlokzatára nem 
helyezhetőek el. A berendezés a telkek előkertjében, udvarán, vagy az épület 
alárendeltebb homlokzatára szerelhetőek. 

Elektronikus hírközlés 

(24) Községrendezési szempontból belterületen és külterületen védett építmény és terület 
környezetében a távközlési hálózatot létesítésekor ill. rekonstrukciójakor földkábelbe ill. 
alépítménybe helyezve föld alatt vezetve kell építeni.  

 
Zöldterület 

 
21.§ 

 

Általános előírások: 

(1) A rendelet alkalmazásában zöldterületek a Szabályozási Terven ilyen célra jelölt 
közterületek. 
(2) A területeket a Szabályozási Terv rendeltetésük szerint: 
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1.közkert, közpark        Z-Kk jelű 
2.sport            Z-S jelű. 

(3) A Z-Kk jelű zöldterületi közkert övezetben csak annak rendeltetését szolgáló: 
1. sportolási, testedzési célú 
2. pihenést szolgáló 
3. a terület fenntartását szolgáló 
4. szobor, dísztárgy 
5. reklám 

célú építmények helyezhetők el, az övezet területének legfeljebb 2 %-os beépítésével. 

(4) A Z-S jelű sport övezetben csak annak rendeltetését szolgáló 
1.sportolási, testedzési célú 
2.pihenést szolgáló 
3.vendéglátó 
4.a terület fenntartását szolgáló 
5.szobor, dísztárgy 
6.reklám 

célú építmények helyezhetők el, az övezet területének legfeljebb 2 %-os beépítésével. 

(5) A területfelhasználási egység területén épületek szabadonálló beépítési módon 
helyezhetők el. 

(6) A területek kialakítása parképítési terv alapján történhet, építménymagasság 
toronyépítmények és egyéb műtárgyak kivételével legfeljebb 4,5 m lehet. 

 
 

Erdőterület 
 

22.§ 
 

Általános előírások: 

(1)  E rendelet alkalmazásában erdőterület a Szabályozási Tervlapon ilyen célra jelölt terület 
vagy telek 

(2) Az erdőterületeket a Szabályozási Terv elsődleges rendeltetésük szerint: 
1.  gazdasági célú     Eg jelű 
2.  védelmi célú     Ev jelű 

(3)  Gazdasági célú Eg jelű erdőterületek erdőművelés és vadgazdálkodás céljára és az ezeket 
szolgáló építmények elhelyezésére kijelölt területek. 

Ha a terület nagysága a 100.000 m
2
-t meghaladja, az övezetben 

1.erdő fenntartás 
2.vadgazdálkodás 
3.védelem 
4.szállítás 

rendeltetési egységek helyezhetők el, legfeljebb a terület 0,5 %-ának beépítésével. Épületet, 
építményt elhelyezéséhez az illetékes hatóság előzetes engedélyét be kell szerezni. 

Épületek építési telken, szabadonálló beépítési móddal helyezhetők el, építménymagasság a 
magaslesek és egyéb toronyszerű műtárgyak kivételével a 7,0 m-t nem haladhatja meg. 

(4)  Védelmi célú, Ev jelű erdőterületek sajátos jellegük szerint: 
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Védő erdők: 

Ev-h jelű településvédelmi erdő 

Ev-i jelű tájképvédelmi erdő 

Védett erdők: 

Ev2-b jelű védett területen lévő erdő. 

(5) A védelmi (védő és védett) erdőterületek elsődlegesen a tájkép megőrzését, a gazdasági 
tevékenységből, valamint a közlekedésből eredő káros hatások csökkentését szolgálják. 
Építményt elhelyezni nem szabad. 

(6) Ev-h jelű településvédelmi erdőt kell telepíteni a petőmihályfai major környezetében a 
szabályozási terven jelölt módon a lakóterületek védelmének érdekében.  

(7) Ev-i jelű tájképvédelmi erdő a mozaikos erdőterületek összekötését, és a lakóterületek 
védelmét szolgálja. 

(8) Ev2-b jelű védett erdőterületek (Natura 2000, ex-lege) erdők megőrzését szolgálja. A 
területen a terület fenntartását és vadászatot szolgáló ideiglenes építmények kivételével 
építményt elhelyezni tilos. 

 
 

Mezőgazdasági terület 
 

23.§ 
 
(1)  A Szabályozási Terv a mezőgazdasági területeket használatuk és a rajtuk elhelyezhető 

építmények alapján: 
1.1 Má jelű általános 
1.2 Mk jelű kertes 
1.3 Mko jelű korlátozott használatú. 

(2)  Az Má jelű általános mezőgazdasági terület a település mezőgazdasági termelés 
(növénytermesztés és az állattenyésztés, továbbá az ezekkel kapcsolatos termény, 
termékfeldolgozás és tárolás)  és annak építményei elhelyezése céljára szolgáló része, ahol 
a termőföldvédelem mellett a hagyományos és egyedi tájhasználat és természeti értékek 
megőrzését is  figyelembe kell venni. 

(3)  Az Mk jelű kertes mezőgazdasági terület a település mezőgazdasági növénytermesztés és 
feldolgozás, a borturizmus, és tájrészletre jellemző fenntartását szolgálja. A területen a 
gazdaság, vegyes rendeltetésű építmények mellett elhelyezhető a turizmust szolgáló, 
építmény, kereskedelmi, vendéglátó, szálláshely szolgáltató, kulturális, egyéb közösségi 
építmény. 

(4)  Mko jelű korlátozott használatú mezőgazdasági övezet  
Mko jelű korlátozott használatú mezőgazdasági területen: 

- A területen nem folytatható olyan tevékenység, nem helyezhető el olyan létesítmény, 
amely a jelenlegi állapotot rontja, a meglévő természetközeli élőhelyeket 
veszélyezteti, a tájkép jellegét megváltoztatja. 

- A kialakult  gyep művelési ágat fenn kell tartani (fenntartó gazdálkodás folytatása), 
- A vízfolyásokat védő zóna minimális szélessége 50 m, vízfolyásnál partjainak szélétől 

kell számítani. 
- A gyepterületek évente legalább egyszeri kaszálásának elvégzése. A kaszálás és a 

legeltetés időpontjait a természetvédelem érdekeinek megfelelően kell meghatározni. 
Meg kell akadályozni a spontán beerdősödésüket.  
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- Környezetkímélő gazdálkodást kell folytatni, növényvédő szerek felhasználása csak a 
vonatkozó jogszabályokban előírtak figyelembevételével lehetséges. 

 
 

24.§ 
 
 

(1) Általános mezőgazdasági (árutermelő) övezetben Má: 
- Beépíthető telek területe:  

lakóépület és vegyes rendeltetésű:  min. 2 ha telekterület esetén  
gazdasági épület:    szántó, gyep, nád művelési ág 

esetén min 1 ha, szőlő, gyümölcsös művelési ág esetén min. 
6000 m2 telekterület esetén. 

- Beépítettség max 3 %, de gazdasági épület maximális alapterülete épületenként max.  500 
m2, lakóépület és vegyes rendeltetésű épület alapterülete max. 200 m2 lehet. 

- Megengedett legnagyobb építmény magasság lakó és vegyes rendeltetésű épület esetén 4,5 
m (ha a gazdasági épület sajátos funkciója miatt ennél nagyobb építménymagasságot 
igényel, akkor elvi építési engedélykérelmet kell benyújtani). 

- Beépítési mód szabadon álló, előkert min. 10,0 m. 
 
(2) Az Öreghegy és Újhegy mezőgazdasági övezet építészetileg érzékeny területe Mk 

övezetre: 
- Beépíthető telek területe:  

lakóépület:    nem létesíthető  

                                                          

gazdasági épület:   min. 1500 m2 telekterület, szőlő gyümölcs 
művelési ágban lévő és ténylegesen úgy használt telek esetén építhető. Egyéb 
művelési ágban min 3000 m2 telekterület szükséges. 

- Kialakítandó új telek területe: minimum 1500 m2 telekterület. 
- Beépítettség max 3 %, de az övezetben 90 m

2
-nél nagyobb alapterületű építmény - 

borfeldolgozó és föld alatti építmény kivételével - egy építményben nem valósítható 
meg. 

- Megengedett legnagyobb építmény magasság 3,5 m, de lejtős területen az épület 
melletti legmélyebb terepszint felőli oldal építménymagassága  max. 4,5 m 
lehet 

- Beépítési mód oldalhatáron álló. A legkisebb zöldfelület aránya kialakult vagy 80 %.  
Az épületeket legfeljebb a telek útcsatlakozásától számított 150,0 m-es sávjában, legalább 
a kialakult előkertet vonalában vagy min. 5,0 m előkert biztosításával és legalább 1,50 m 
oldalkert figyelembevételével kell elhelyezni.  

Az övezet területén csak azon terület vonható ki művelés alól, amelyre a beépítés kerül és a 
hozzácsatlakozó megközelítést biztosító út létesül, valamint egyéb műtárgy elhelyezést 
nyer. 

A területen az építmények építészeti kialakítására vonatkozóan a 30.§ előírásait 
(Örökségvédelméről) meg kell tartani. 

(3)  Petőmihályfa község területén birtoktest és birtokközpont a település közigazgatási 
területén a kijelölt, Má jelű általános mezőgazdasági övezetben elhelyezkedő 
mezőgazdasági területekre terjeszthető ki. A birtokközpont területén a beépítés nem 
haladhatja meg a 35 %-ot.5  

(4)  Korlátozott használatú mezőgazdasági Mko jelű övezetben: 
 

5 OTÉK szigorítás: Az OTÉK 29.§ (5) bekezdés és OTÉK 1. számú melléklet 55/A pontjának szigorítása 
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- Lakó és vegyes rendeltetésű épület nem építhető. 
- Nagy létszámú állattartó telep nem létesíthető. 
- Gazdasági épületként csak gyepgazdálkodást szolgáló ideiglenes építmények 

(szénatároló, karám) létesíthetők. 
- Beépíthető telek területe minimum 1 ha telekterület esetén. 
- Beépítettség max 0,5 %, de gazdasági épület maximális alapterülete telkenként max.  

300 m2 lehet. 
- Megengedett legnagyobb építmény magasság 4,5 m.  
- Beépítési mód szabadon álló, épületnek vízfolyástól min. 50,0 m távolságban kell 

lennie, elvi építési engedélyezés kötelező. 
Az övezetben hígtrágyás állattartó telep nem létesíthető. 

 
 

Vízgazdálkodási terület 
 

25.§ 
 

 

(1) A vízgazdálkodási területei sajátos használatuk alapján: 

1. V jelű elsősorban a vízmedrek és azok parti sávja, vízjárta területek 

(2) A V jelű övezetben az OTÉK 30.§(1) és (2) bekezdésében leírtaknak megfelelő 
építmények helyezhetők el.  

(3) Az építmények elhelyezésénél, és kialakításánál a Vízgazdálkodásról szóló 1995. évi 
LVII. törvény, továbbá a 120/1999.(VII. 6.) és 46/1999. (III.18.) Korm. rendeletek 
rendelkezéseit kell figyelembe venni. 

(4) A település víz és sárral való elöntésének megakadályozására a meglévő övárok rendszer 
folyamatos karbantartását biztosítani kell. 

 
Zöldfelületek, természetvédelem 

 
26.§ 

 
 

(1) Az élőhelyek, élővilág igénybevétele csak olyan módon történhet, amely az 
életközösségek természetes folyamatait és viszonyait, a biológiai sokféleséget nem 
károsítja, illetőleg funkcióit nem veszélyezteti. 

(2) A településkép, a település zöldfelületi rendszerének és növényállományának megóvása 
érdekében a beépítésre szánt területeken és közcélú zöldfelületeken (parkok, fasorok): 

a) Élő fát kivágni – gyümölcsfa kivételével – csak részletes és engedélyezett 
fafelmérési és favédelmi terv alapján a jegyző engedélyével szabad. 

b) Meglévő 12-16 m közti szélességű utcákban a közművektől függően, tervezett 
utcákban mindenesetben legalább egyoldali, a 16 m, vagy a feletti szélességű 
utcákban a közművek függvényében, tervezett utcákban minden esetben 
kétoldali növénysor létesítendő. 

(3)  Az utcafásítás csak egységes megjelenést biztosító és a tájjelleghez igazodó fafajokkal 
valósítandó meg.  
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(4)  A telkeken belüli zöldfelületekre az adott területfelhasználás övezeti előírásai 
vonatkoznak. 

Természetvédelem 

(5)  A patakokat és a hozzájuk kapcsolódó, természethez közeli állapotban lévő részek 
határvonalától számítva 50 m széles vízvédelmi övezet létesül. Az 50 m széles sávban csak 
szelektív permetet, növényvédelmi szereket szabad használni, amelyeknek minősítését 
csak növényvédelmi szakember végezheti. Ugyancsak ezen 50 m-es sávban gyomirtószer 
nem alkalmazható. Szerves műtrágya is csak különös gondossággal használható. Ezen 
előírásokat a lakott területi szakaszra is érvényesnek kell tekinteni. A tájhasználat során 
biztosítani kell a táji jellegzetességek (esztétikai, természeti értékek), a tájra jellemző 
természeti rendszerek és egyedi tájértékek megóvását, ezért a település területén a táj 
jellegét, esztétikai, természeti értékeit veszélyeztető, károsító tevékenység céljára szolgáló 
építményt elhelyezni tilos! 

(6)  A település közösségi természetvédelme, a „NATURA 2000” Európai Uniós elvek alapján 
valósul meg. 

(7)  Egyedi tájértékek 
Településsel kapcsolatos vallási emlék: 
 Újhegy lábánál kőkereszt 
 Szent Bertalan templom melletti kőkereszt 1409/2 hrsz; 
 Kőkereszt Vasvári utca Szőlőhegyi út sarok; 
 Kőkereszt Vasvári utca 15/a.; 
 Kőkereszt Vasvári utca 4 hrsz; 
 Római katonák útja. 

Az egyedi tájértékeket eredeti megjelenésük biztosításával, annak hiányában helyreállításával 
kell azokat jelenlegi földrajzi helyükön megőrizni. 

(8)  A patakok, vízfolyások part menti fás, ligeterdő növényzetét meg kell őrizni. 

(9)  A vízfolyások, patakok, csatornák karbantartását, a vízpart és a meder rendezését a 
természeti, táji értékek károsítása nélkül, tájba illő módon kell elvégezni. 

(10)  A nem természetes mederállapotú patakok, vízfolyások mederszélétől legalább 6,0 m 
szélességben vízvédelmi területsávot kell létesíteni a vízfolyások, vízfelületek védelmének 
érdekében. A vízvédelmi területsávon belül építmény csak az illetékes vízügyi hatóság 
előzetes engedélyével létesíthető. 

 
 

Környezetvédelem 
 

27.§ 
 

(1) A település teljes közigazgatási területén állattartás a községi állattartásról megalkotandó 
rendelet, valamint a jelen előírások és vonatkozó egyéb jogszabályok, hatósági előírások 
figyelembevételével engedélyezhető. 

A vizek védelme 
(2) Élővízfolyáshoz 100 m-nél közelebb új állattartó telep, komposztálótelep nem létesíthető. 

A terület szennyeződés érzékenységi besorolása a hatályos jogszabály szerint az érzékeny 
területek közé tartozik, így a területen vízfolyások védelme érdekében szennyezést okozó 
létesítmény elhelyezése tilos!    
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(3) Természeti területen – a jogszerűen beépített területek kivételével –tilos a természetes és 
természetközeli állapotú vízfolyások, vizes élőhelyek partvonalától 50 méteren belül, 
valamint a vízfolyások hullámterében új épületet, mesterséges létesítmények elhelyezése. 

(4) A csatornázatlan területeken minden olyan létesítmény, melynek működése során 
szennyvíz keletkezik csak akkor üzemeltethető, ha a szennyvíz csatornahálózatra 
csatlakozva, annak hiányában a gyűjtése és átmeneti tárolása zárt, szivárgásmentes 
tárolóban, a szippantott szennyvíz ártalmatlanítása kijelölt szennyvízleürítő helyre 
szállítással történik. 

(5) Szennyvíziszap elhelyezése a talajvédelmi hatóság engedélye alapján végezhető. 

Hulladék ártalmatlanítása 
(6) A kommunális hulladék gyűjtését, szállítását külön jogszabályban megszabott módon kell 

végezni. 

(7) Település területén az  ipari, kisipari, szolgáltató és mezőgazdasági létesítményekben 
folytatott tevékenységek során keletkező - vonatkozó jogszabályok szerinti - veszélyes 
hulladékot az ártalmatlanításig, illetve elszállításig a jogszabályokban előírt módon, 
hulladék-fajtánként elkülönítetten kell gyűjteni és környezetszennyezés nélkül tárolni. 

(8) Kommunális szilárd és folyékony hulladék elhelyezése csak intézményes formában, a 
vonatkozó egyéb jogszabályok, hatósági előírások együttes figyelembevételével 
engedélyezhető. 

A levegő védelme 
(9) A településen hatósági engedélyt csak olyan tevékenységek folytatására, illetve olyan új 

építmények elhelyezésére szabad, amelyek megfelelnek a technológiai kibocsátási 
határértékeknek, valamint teljesülnek az építési övezetekre előírt légszennyezettségi 
határértékek. 

(10) A településen új, légszennyező forrás létesítésekor, a jogszabályban meghatározott 
tevékenységek esetén az előírt védelmi övezetet kell kijelölni. 

(11) A településen diffúz légszennyezést okozó tevékenység csak zárt térben, vagy a kiporzás 
megakadályozása esetén (pl.: a felület megfelelő anyagokkal való kezelése, nedvesen 
tartása, stb.) folytatható. 

(12) A területen a lakosságot zavaró mértékű bűzt okozó új létesítmény nem helyezhető el. A 
meglévő létesítmény tevékenysége korlátozható, vagy betiltható a közegészségügyi 
hatóság állásfoglalása alapján, környezetvédelmi hatósági határozattal. 

(13) A település levegőtisztasági szempontból a 4/2002.(X.7.) KvVM rendelet 1. számú 
melléklete alapján a 10. légszennyezettségi zónába tartozik. 

Földvédelem 
(14) Építés előkészítési munkák, tereprendezés során a munkálatokkal érintett területen 

meglévő termőföld megmentéséről, előzetes letermeléséről és zöldfelület építésben való 
felhasználásáról az építtetőknek gondoskodnia kell. 

Zaj és rezgés elleni védelem 

(5) A lakóterületek zajhatárértéke 55 dB nappal és 45 dB éjjel, gazdasági területek 65dB 
nappal és 55 dB éjjel kiszolgáló út mellett. Gyűjtőút és összekötő út mellett lakóterületek 
zajhatárértéke 60 dB nappal és 50 dB éjjel, gazdasági területek zajhatárértéke 65 dB 
nappal és 55 dB. 

(6) Amennyiben az üzemi tevékenységből és építési munkából eredő zajterhelés 
következtében határérték túllépés következik be, a tulajdonos a védelem, illetve az 
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elhárítás megoldását az illetékes környezetvédelmi hatóság előírásai szerint köteles 
elvégezni. 

(7) Közutak védőtávolságában /zajvédelmi sávjaiban/ csak kivételes esetben lehet olyan 
épületet elhelyezni, melynek funkciójára jogszabályban előírt zajterhelési határértéket a 
védősávon belüli tényleges terhelés meghaladja. Kivétel akkor tehető, ha az épület 
szerkezetei (tartó-, épület- és gépészeti, stb. szerkezetek), és/vagy tartozékai (pl. zajvédő 
fal) biztosítják a rendeltetésszerű használatot, akkor is, ha a zajvédő sáv kijelölését 
indokoló útvonalon a jóváhagyott rendezési terv közlekedési alátámasztó munkarészében 
prognosztizált forgalom zajlik. 

 
 
 

Örökségvédelem 
 

28.§ 

 

Az épített környezet védelméhez kapcsolódó építési szabályok: 
(1) Műemlékek esetében a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal I. fokú építési hatóságként, 

műemléki környezetben és nyilvántartott régészeti lelőhelyen szakhatóságként jár el. 
(2) A község területén műemlékileg védett: 

 Szent Bertalan római katolikus kápolna, Barkócahegy. Mtsz.: 7995., hrsz: 1409/2.: 

Műemléki környezete: 1551/1; 1409/1; 1413; 1410 és 1408 hrsz, valamint az 1579; 
1412 és 1549 hrsz utak érintett szakaszainak területére terjed ki. 

 Présház, Barkócahegy. Mtsz.: 10119., hrsz: 1434. 

Műemléki környezete: 1433; 1436; 1574; 1567; 1568; 1569; 1570; 1463; 1464; 1412 
és 1549 hrsz érintett közutak területeivel. 

 Pince-présház, Barkócahegy 126. Mtsz.: 7996., hrsz: 1501. 

Műemléki környezete: 1500; 1497; 1504; 1213; 1214; 1503; 1502; 1499; 1498; 1412 
és 1549 hrsz érintett közutak területeivel. 

 Pince-présház, Barkócahegy 138. Mtsz.: 7999., hrsz: 1445. 

Műemléki környezete: 1444; 1446; 1361; 1360; 1582/1; 1587; 1590; 1584; 1412 és 
1549 hrsz érintett közutak területeivel. 

 Pince-présház, Barkócahegy 151. Mtsz.: 8001., hrsz: 1419. 

Műemléki környezete: 1418; 1417; 1416; 1415; 1413; 1422; 1553; 1552; 1451/3 hrsz 
telkek területe. 

 Pince-présház, Öreghegy 158. Mtsz.: 10074., hrsz: 1383. 

Műemléki környezete: 1350; 1351; 1384; 1385; 1386; 1296; 1295; 1294; 1293/1; 
1293/2; 1292; 1291; 1290; 1289/1; 1289/2; 1288; 1286; 1285; 1284; 1283; 1281; 
1280; 1279 hrsz telkek területe. 

 Pince-présház, Öreghegy, Thorma dülő 92.. Mtsz.: 8004., hrsz: 1225. 

Műemléki környezete: 1224; 1227; 1355; 1354; 1353/1; 1353/2; 1453/1; 1183; 1453/2 
hrsz telkek területe. 

 24



Petőmihályfa község helyi építési szabályzata és szabályozási terve 

 

(3)  Kiemelten védett régészeti lelőhely (un. mocsárvár): 
1.) Történelmi-régészetileg jelentőségű védett terület: 49; 50; 52, 53; 54; 55; 57; 

61/2; 64; 65; 66; 67; 68; 69; 70 hrsz ingatlanokra terjed ki. 
Nyilvántartott régészetileg lelőhelyek: 
2.) 04/52. 
3.) 04/85. 
4.) 04/85. 
5.) 04/85. 
6.) 028/26. 
7.) 028/26. 
8.) 023/10. 
9.) 023/10. 
10.) 79/1-2; 80; 83-84; 023/9-10; 024. 
11.) 61/1-2; 58. 
12.) 037-039. 

Régészeti lelőhelyek védelme: 
a)  Kiemelten védet régészeti lelőhelyen a 16/2001.(X.18.) NKÖM rendelet előírásait be kell tartani. 
b)  Régészeti érintettség esetén a 2001. évi LXIV. törvény és a hozzá kapcsolódó végrehajtási rendeletek 
alapján kell eljárni.  
c)  A nyilvántartott régészeti lelőhelyek esetében a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal szakhatóságként jár 
el.  
d)  Minden nyilvántartott régészeti lelőhelyet érintő, a talajt 30 cm-nél mélyebben bolygató tevékenység 
esetében a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal előzetes (szakhatósági) engedélyének beszerzése szükséges.  
e)  A régészeti érdekű területeken tervezett munkálatok esetében a Kulturális Örökségvédelmi Hivatalt 
véleményező szervként be kell vonni még a tervezés fázisában.  
f)  Minden olyan esetben, amikor lelet vagy jelenség kerül elő, a területileg illetékes múzeumot és a 
Kulturális Örökségvédelmi Hivatalt értesíteni kell.  
g)  A nagy felületeket érintő beruházások előtt a Hivatal hatásvizsgálat készítését írhatja elő.  
h)  A régészeti örökséget érintő egyéb kérdésekben a rendezési tervhez készített hatástanulmányban 
foglaltak az irányadók. 

 (4) Régészeti érdekű terület: 
A petőmihályfai régészeti lelőhelyek a Sárvíz és a baloldalról belefolyó kisebb patakok (a 
Hosszú-réten, illetve a Farkaslyuknál átfolyó patak) völgyét kísérő kiemelkedések lejtőin 
helyezkednek el. A hasonló adottságú területek alkalmasak voltak az emberi megtelepedésre, 
ezért a patakok ártere melletti 2–300 m széles sáv, a bel- és külterületen egyaránt, a jelenleg 
ismert régészeti lelőhelyeken kívüli részeken is régészeti érdekű terület. Ugyanez vonatkozik 
a Csurgóra, valamint a Szentpéteri-határárok és a Martina-patak petőmihályfai szakaszára. 
 
(5) A település értékeinek megőrzésének érdekében helyi egyedi védelmet élvez: 

a) Helyi értékvédelmi terület: Dózsa utca É-i oldal 121-137 hrsz közötti terület, valamint 

a Kossuth utca K-i oldal 58-70 hrsz között, Hunyadi utca mindkét oldala 5-31 hrsz-ig 

és 33/2-57 hrsz-ig. 

b) Helyi egyedi védelem: 
 Hunyadi u. 8. hsz – 7 hrsz 
 Hunyadi u. 9. hsz – 52 hrsz 
 Hunyadi u. 11. hsz – 51 hrsz 
 Hunyadi u. 12. hsz – 9 hrsz 
 Hunyadi u. 13. hsz – 50 hrsz 
 Hunyadi u. 17. hsz – 48 hrsz 
 Kossuth u. 10. hsz – 66 hrsz 
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 Petőfi u. 13. hsz – 96 hrsz. 
c) Utcaképi részlet védelme: Vasvári utca 182-183 hrsz közötti útszakasz. 

(6) Helyi védelmet élvező építményekre előírásai: 
a.) Védett területen lévő hagyományos épületek formavilágának és hagyományának 

megőrzéséről gondoskodni kell 
b.) A településszerkezetileg védett területen a kialakult utcaképhez (előkert, 

épületszélesség, építménymagasság, tetőforma, stb.) illeszkedni kell, ennek bizonyítására 
az építési engedélykérelmekhez minden esetben csatolni kell a szomszédos két-két 
ingatlant is ábrázoló 1:200 méretarányú utcaképet és az épületek fotóit. 

c.) Az épületeket tömegükben és tetőformájukban kell megtartani, érintetlenül hagyva a 
tradicionális homlokzati nyílásrendet és a nyílászárók részosztását, megőrizve a 
homlokzati tagozatokat, pótolva az elpusztultakat 

d.) Közműcsatlakozások, vezetékek, vonalas létesítmények, reklám-hordozók elhelyezése 
elsődlegesen kerülendők, de ha ez nem lehetséges az épület architektúrájának sérülése 
nélkül, csak esztétikus kivitelben történhet 

e.) a kialakult építészeti hagyományokkal összhangban lévő párkány, tagozat létesítendő, 
a meglévő megtartandó, 

f.) utólagos hőszigetelés esetén a homlokzattagozatokat, díszeket, párkányokat a szigetelt 
homlokzaton helyreállítva meg kell jeleníteni 

g.) toronyszerű tetőkialakítás -vallási célú építmények kivételével- nem megvalósítható, 
h.) védett területen látványt zavaró építmény utcai homlokzaton nem elhelyezhető 

(parabola, klíma, parapet-konvektor, stb...) 
i.) nyílások kialakításánál több kisebb, osztott nyílás létesítendő,  
j.) Amennyiben a szomszédos épületek oromfalas tetőkialakításúak, akkor kialakult állapot 

kivételével csak illeszkedő tetőforma és utcai lezárás engedélyezhető. 
k.) közterületeket, azok burkolatát, bútorzatát a kialakult környezeti kép 

jellegzetességeinek és karakterének megtartásával kell kialakítani, 
l.) A helyi védelem alatt álló építmények homlokzati falainak színe fehér, vagy halvány 

árnyalatú (pl.: sárga, narancssárga, okker, stb…) lehet; 
m.) Az épületek kialakításánál az égetett cserépfedést, a falazott szerkezeteket és a vakolt 

homlokzatkiképzést kell alkalmazni. 

(7) Az utcaképi védelem alá eső területeken a hagyományos utcaképet meg kell őrizni, a 
foghíjak beépítés esetén az illeszkedés szabályai és a tradicionális építészeti formák, 
tetőkialakítás és homlokzati arányok, tagolások megtartása szerint kell eljárni. 

(8) A település belterületén és Mk jelű Öreghegy és Újhegy területén óriásplakát 
(multireklám) elhelyezése tilos. 

 
 

Sajátos jogintézmények 
 

29.§ 
 
 

(1) A község az 1997. évi LXXVIII. tv. 29.§(4) bekezdése alapján az alábbi sajátos 
jogintézmény alkalmazását rendeli el: 

 településrendezési kötelezettség körébe tartozó beültetési kötelezettséget 
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 (2) A  beültetési kötelezettség hatálya alá az alábbi telkek Szabályozási Terven meghatározott 
területei tartoznak: 

 04/38-42 hrsz tervezett lakóterületen a gazdasági terület felől 15 m szélességben; 
 06/7 hrsz tervezett gazdasági terület K-i határán, 20 m szélességben. 

(3) A beültetési kötelezettség alá eső területen az alábbi minimális növényzetet kell 
biztosítani: - terület gyepesítését, 

  - a telepítési sávban lakóterület esetében gyümölcs vagy más fafajokkal 
megvalósítandó növénytelepítéssel, gazdasági terület esetében vegyes faállományú 
fásítással, a jelölt terület legalább 80 %-án. 

(4) Az ültetést az építési engedély mellékleteként benyújtott telepítési terv alapján a 
használatbavételig kell elvégezni figyelembe véve a kiültetési időszakokat (pl.: tavasz, 
ősz).  

 
Védőtávolságok 

 
30.§ 

 

(1) Védőtávolságon belüli építési tevékenység esetén az illetékes hatóság hozzájárulását be 
kell szerezni 

(2) A tervlap szerinti helyeken az ott megadott szélességekkel az alábbi védőtávolságokat kell 
megtartani: 

a) Föld feletti villamos vezeték 100-200 kV névleges feszültségszint között 13 
méter, 1-35 kV névleges feszültségszint között 5 méter, de a vezeték azon 
szakaszán, amely belterületre és fokozott biztonságra vonatkozó 
előírásainak megtartásával létesült, 2,5 méter 122/2004.(X.15.) Korm. 
rendelet szerint; 

b) 7442. j. összekötő út lakott területen kívüli szakaszán úttengelytől 50-50 m; 
c) 7443.j. összekötő út lakott területen kívüli szakaszán úttengelytől 50-50 m; 
d) VIZIG kezelésű Sárvíz-patak a Petőmihályfai-patak torkolatától 6-6 m; 
e) társulati kezelésű árkok / Petőmihályfai-patak, Sárvíz-patak felső szakasz/ 

part éleitől 3-3 m 
f) A nagy-középnyomású gázvezeték mentén 9 m, középnyomású gázvezeték 

biztonsági övezete D90 felett 5-5 m, alatta 4-4 m. A fogadó állomás 
védőövezete 10-10 m.  

g) szennyvízátemelők tervezett környezetében OTÉK függelék szerint; 
h) ivóvíz vezetékek környezetében a 123/1997.(VII.18.) Korm. Rendelet 4. sz. 

melléklete szerint; 
i) az állattartó telepek védőtávolságát a 21/2001.(II.14.) Korm. rendelet 2. sz. 

melléklete szerint kell meghatározni. 

(3) Közutak lakott területen kívüli szakaszának védőtávolságánál, a közúti közlekedésről 
szóló 1988.évi I. tv 42/A.§.(1) bek., ill. a tv végrehajtásáról szóló 30/1988.(IV.21.) MT 
rendelet 31.§.(3). bekezdését figyelembe kell venni. 

 
 

Záró rendelkezések 
 

31.§ 
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(1) Petőmihályfa község Szabályozási Terve az alábbi tervlapokat tartalmazza, azokat a Helyi 

Építési Szabályzattal együtt kell alkalmazni: 
- Petőmihályfa község  10.Szabályozási Terv  Belterület jóváhagyandó  

M =1 : 2000; 040/02 munkaszámon. 
- Petőmihályfa község  11.Szabályozási Terv Öreghegy, Újhegy jóváhagyandó  

M =1 : 4000; 040/02 munkaszámon. 
- Petőmihályfa község  12.Szabályozási Terv Külterület jóváhagyandó  

M =1 : 20 000; 040/02 munkaszámon. 
 

(2)  A rendelet mellékletei : 
1. sz. melléklet     A belterület határáról, valamint a belterületbe vonandó telkek  
                             helyrajzi számáról 
2. sz. melléklet Beépítési mintalapok. 
  

(3) A rendelet 2007. április 01. napján hatályba, de a rendelkezéseit a jogerősen el nem bírált 
illetve folyamatban lévő eljárásokra is alkalmazni kell. 

(4) A rendelet hatálybalépésével egyidejűleg hatályát veszti Petőmihályfa Község Összevont 
Rendezési Tervéről szóló rendelet előírásai. 

 
 
 
Petőmihályfa, 2007. február 26. 
 
 
 

(: Márton László :)     (: Somogyiné Jakab Ildikó:) 
     polgármester              jegyző 
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Petőmihályfa község helyi építési szabályzata és szabályozási terve 

 

1.sz. melléklet  
A belterület határának kiterjesztéséről  

valamint 
 a belterületbe vonandó telkek helyrajzi számáról 

 
 
 
 

013/2-3 hrsz egészben; 

017 hrsz egészben; 

018 hrsz részben szabályozási terv szerint. 
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MODULOR

Készült az állami alapadatok felhasználásával.

MEGBÍZÓ:

RAJZ 
MEGNEV:

MSZ: RSZ:

DÁTUM:

MÉRETARÁNY:TELEPÜLÉS
TERVEZÕ:

040/02.

PETÕMIHÁLYFA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

TERVEZÕ ÉS MÉRNÖKI SZAKTANÁCSADÓ KFT
9700 SZOMBATHELY, SZENT FLÓRIÁN KRT. 2.  

TEL:94/509-244

GERGYE PÉTER               TT1 18-0204/05

ÖREGHEGY, ÚJHEGY
SZABÁLYOZÁSI TERV

Má

MK

P15

P
20

KM

P13+10

Z
-K

k

Z
-K

k
-5-

-5-

Má

11.

ÉPÍTÉSI ÖVEZET HATÁRA

KÖZLEKEDÉSI TERÜLET - KÖZÚTI

BEÜLTETÉSI KÖTELEZETTSÉGÛ 
TERÜLET HATÁRA

SZABÁLYOZÁSI SZÉLESSÉG

VÉDÕTÁVOLSÁG HATÁRA

TERMÉSZETVÉDELMI, 
VÍZVÉDELMI ZÓNA HATÁRA

SZABÁLYOZÁSI VONAL

MEGSZÛNTETÕ JEL

TERVEZETT ÚT TENGELYE

JELMAGYARÁZAT:

TERÜLETFELHASZNÁLÁSI MÓDOK
HATÁRA

BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLET:

VÉDETT VAGY VÉDENDÕ MEZÕGAZDASÁGI 
KORLÁTOZOTT HASZNÁLATÚ TERÜLET

MK MEZÕGAZDASÁGI KERTES TERÜLET

GAZDASÁGIERDÕEg

Má
ÁLTALÁNOS MEZÕGAZDASÁGI  
TERÜLET

Mko

P15
PARKOLÓ FÉRÕHELLYEL

VÉDETT TERMÉSZETI TERÜLETEN LÉVÕ 
VÉDETTERDÕ

MÛEMLÉK

MÛEMLÉKI KÖRNYEZET TERVEZÕ
MUNKATÁRS:LUDVÁN NORBERT

Má

Má

Eg

M 1:2000

2007. JAN.

PETÕMIHÁLYFA KÖZSÉG
KÉPVISELÕ-TESTÜLETÉNEK

2/2007.(II.27.) sz. RENDELETÉVEL
ELFOGADVA!

Eg
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